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VJLLÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KUUÚHIVATAL 
PARISBAN fgü£ya*ksigünkn/l: 
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és valamennyi hirdetési iroda-
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gf fertőtlenítve van. üi

Reakczió.
A kormánypárt köreiben a legutóbbi 

fcudarezok szégyene reakezionárius törek­
véseket támasztott. Rég nem hallott csú­
nya elvek jutnak felszínre. A tehetetlenség 
érzete valóságos dühbe hozza azokat, kik 
évek hosszú során át semmi üdvös dolgot 
nem tudtak teremteni, mert nem volt ben­
nük se erő. se józan okosság. És most, 
mikor az öntudatra ébredő magyar közvé- 
lemény ellenük fordul; mikor a közgon­
dolkozás úgy alakult, hogy számon kéri 
tőlük a hosszas sáfárkodásnak eredmé­
nyeit, s kitűnik, hogy semmi jót nem csi­
nálták: esztelen káromlásokra fakadnak a 
nyilvánuló nemzeti felfogás ellen s az ok­
talanság vakmerőségével állítják fel reak­
ezionárius tantételeiket.

A nemzet függetlenül gondolkozó, be­
csületes érzelmektől áthatott részének bát­
ran szembe kell szállnia az alacsony fel­
fogáson keletkező áramlattal. Szomorú idők­
nek kínos keservei következhetnek he a 
magyar nemzetre, ha érvényesülhetnek a 
reakeziónak ama tanai, miknek hirdetői 
elég nagy számmal akadnak már most is.

(Ló! Szapáry Gyula kormányzása vetette 
meg a reakczió ágyát. Látjuk annak szo­
morú nyilvánuiásait sok irányban. Reakczió 
van a nemzetiségek harczias mozgalmai­
ban. reakczió van a felekezetek egymás 
ellen való torzsalkodásában, reakczió van 
a megoldandó egyházpolitikai kérdések zűr­
zavarában, reakczió van a nemzeti hagyo­
mányok megtagadására irányzott aknamun­
kában, ivakczió van a nemzeti érzelmeket 
is megtagadni kész állojalitásban, reakczió 
van minden téren, a hol a nemzet egész­
séges, szabadelvű fejlődésre alkalmas bú­
csúiéi es munka után áhítozik. Egyik irány­
ban a reakezionárius törekvések rálámasz- 
kodnak a kormány erélyteleuségére, másik 
irányban a kormány támaszkodik rá a 
reakezionárius törekvésekre. És igy segíti 
egymást kölcsönösen a kormány meg a 
reakczió.

Melység es felháborodás vehet erőt a tiszta 
hazafisággal telt embereken, a mikor hall­
ják azokat a tanokat, s látják azokat a 
jelenségeket, melyek mind arra vallanak, 
hogy Magyarországon minő vad czinizmus- 
sal űzik a legveszedelmesebb játékot.

Hit mi szükség volt arra, hogy a kép- 
viseiőházban lefolyt vitát, erőnek erejével 
torrado imi jellegűnek magyarázgassák ? Mi 
szükség van arra. hogy a nemzettel szembe 
áll sák koronát s olyan értelmezést ad­
janak a lojalitásnak, mely okvetetlenül 
inegl rete’i a nemzeti érzelmeknek és nem­
zeti felfogásoknak megtagadását? Mi szük- 
í-v van arra. hogv leszállítsák magas

piedesztáljáról a királynak fölséges alakját 
s ráfogják a legalkotmányosabb uralkodóra, 
hogy haragszik azért, mert Magyarország 
közvéleménye hagyományos lelkesedéssel 
csügg a legszebb korszak dicsőséges emlé­
kein ? Mi szükség van arra, hogy perfid 
rágalmakkal illessék a parlament kisebb­
ségét azért, mert az alkotmányos jogok 
és formák legnagyobb tiszteletben tartása 
mellett teljesítette kötelességét s megaka­
dályozta egy olyan tervnek megvalósítását, 
mely megalázta volna a nemzet önérzetét 
és örök szégyenére lett volna a kornak, 
mely gyáván eltűrte a szentségképen őr­
zendő emlékeknek meggyalázását ? És 
mi szükség van arra, hogy most a 
reakczió vészmadarai keljenek szárnyra és 
hirdessék ország-világnak, hogy a magyar 
parlament a tiszta kötelességtudásnak, 
uz állami és nemzeti érdekek méltánylásá­
nak, a nemzet és uralkodója közt való 
áldásos viszony megbecsülésének s átalá- 
ban nagyszerű hivatásának magaslatára 
nem tud felemelkedni ?

Indokolhatja-e csak legparányibb mér­
tékben is ezt a hazafiatlan. reakezionárius 
lármát az a mi történt ; az, hogy egy te­
hetségre szegény, előrelátásra képtelen, a 
nemzeti felfogás iránt érzéketlen s e mel­
lett csupa oktalan hebehurgyaságra hajló 
kormányelnök szégyenletes parlamenti ku- 
darezot vallott, de azért e kudarcznak 
konzekvencziáit levonni nem akarja V In­
dokolja-e csak legparányibb mértékben is 
a jó szándéknak leplébe burkolt reakezio­
nárius kirohanásokat az. hogy meg nem 
koszoruzhatják a Ilentzi szobrát ?

Nem teszünk föl a reakczió apostolairól 
olyan nagyfokú oktalanságot, hogy elhigv- 
jiik nekik a Ilentzi dicsőítésének meghiú­
sítása miatt nyilvánuló elkeseredésüknek 
őszinteségét. Országvilág tanúja lehet an­
nak. hogy a mit a lefolyt vita alkalmából 
ráfognak a képviselőház kisebbségére, merő 
rágalom. És a kik hirdetik ezeket a rágal­
makat, jól tudják, hogy mit cselekesznek. 
Jul tudják ők. milyen messze járnak az 
igazságtól, mikor a kisebbséget parlamenti 
túlkapással vádolják, s mikor azt hirdetik, 
hogy az ellenzéki pártok túlteszik magu­
kat a koronához való lojalitás követelmé­
nyein. A lefolyt vita során egyetlen olyan 
jelenség se fordult elő, mely okot adha­
tott volna ilyen vádakra. A reakczió apos­
tolai rosszakaratú szándékossággal építe­
nek föl csupa valótlanságból olyan alapot, 
a melyről hirdethetik kárhozatos nemzet- 
ellenes tanaikat. A szenvedett kudarcznak 
szégyenét bele akarják temetni a hazugsá­
gok zavarába, s egyúttal szolgálni igye­
keznek ebben a zavarban annak az áram­
latnak. mely ádáz ellensége minden igazi 
szabadelvüségnek. s igy a magyar nemzet 
legjogosabb uspiráczióinak is; annak az 
áramlatnak, mely már széles ösvényt vá­
gott magának Magyarország közéletében, s 
a hol csali nvilvánulhat. mindenütt a nem-

Társaskörck és klubok Párásban.
A párisi fiatalság körében vannak kedélyes tár­

s-örök. hol a vig mulatság alatt nem értik a 
Itrivkbuii'.ü t(r{emésztő elvhajszat, melyben s in 

.. nisem a szívnek része nincs : hol a 
bős nem az. ki költekezéseivel túl tehet a többie- 
kc-n. u ii.ki.bb a !;i 1 !l:i tulajdonaival és kedé- 
!-vi 1 kivívja majának a főienyl és az átaiaiios 
rvkunsz-'-nvet.

b r ■ ul számban vannak Parisban, mintsem 
sokan hinnék, az egymással rokonszenvező elemek­
be uLkult e-g\ sületek. melyeknek tagjait nem 
csupán "L életkedv, de egyúttal közös eszmény 
Vr-h- ö. . A magasabb eszmény többnyire a 
művészetnek, az irodalomnak valamely ága, avagy 
pedig humánus s hazafias czéloknak Ltupolása.

Francziaországban a -művész és a poéta- 
szavaknak nincs oly kizáiólugos értelműk, mint 
ezy-bbütt: e nevek alatt nem csupán azokat ér­
tik. kiknek a festészet, zene, szobrászat, költészet 
élethivatásuk, hanem azokat is. kik kedvtelesből 
siaL-ad idejüket ily nemes szórakozással töltik be. 
Fí nosan vannak a dilettáns festők, du még szá­
mosabban a dilettáns költők.

Parisban ismerek vagy negyven poéta-egyesüle­
tet. Többnyire együttérző földieknek szövetkezete 
ez, kik heti vagy havi összejöveteleikben szülőföl­
dükét dicsőítik versekben és annak egészségére 
isznak. Leghíresebb a Fel ihres név alatt ismere- 
tss, déli francziákból álló szövetkezet, melynek 
több jeles tagja van : Clovis Hugu-.-s és Mistral is; 
cgyane társulatnak tagjai Bonaparte Boland her- 

' c g es Moreau, a szép verseiről hires bérkocsis. 
Második helyen említendő a La Fűmmé, melynek 
tagjai csak Normandiában született poéták lehet­
nek. Azért nevezik igy magukat mert e vidéknek 

alma (pomme) meg a belőle készült cidre 
(pezsgőszerű ital) legfontosabb iparsága.

A Fűmmé tagjai, rnig a szép idő tart. minden 
hónapban kirándulnak szülőföldjüknek mindig más- 
kas helyére. Van egv nagy urnájuk s ebben külön- 
külön ezédulára fölirva hazájuk valamennyi hely­
ségének es tanyájának neve. A húzás véletlene 
határozza meg a kirándulási helyet. A helyi ható­
ságokat értesítik megérkezésükről a hajdani királyi 
dekrétumokra emlékeztető, nagy függő pecséttel 
íilatott pergamentnyomtatványon. A jámbor falusi 
hiró (mairej, kinek ez az ünnepélyes külsejű le­
hat szerfelett imponál, a «Pomme» név után 
többnyire azt következteti, hogy az alma terme­
lését előmozdító valamely gazdasági társulattal 
van dolga, s a tűzoltókat egyenruhájukba öltöz-

zet ipari érdekei ellen irányzott reakczió 
eszméit veti felszínre.

Ez az áramlat készen talál minket. Fe­
nyegetéseivel meg nem rémit; jezsuitasko- 
dásával el nem csábit. A hatalom, melynek 
szolgál, s a melyre támaszkodik, elmúlik, 
s bízunk abban, hogy a nemzet ellenállá­
sán megtörik minden törekvése. Múlandó, 
könnyű sikereket elérhet a reakczió nálunk 
is, de maradandó alkotásokkal nem fogja 
útját vágni a szabadelvű, független irány­
ban előretörekvő haladásnak. Küzdeni fo­
gunk ellene, s e küzdelmünkben mindig 
mellettünk lesz a nemzet javarésze.

Budapest, okt. 28.
Ma délután több óráig tartó minisztertanács 

volt. Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, értesülé­
sünk szerint, a jövő bét elején Bécsbe utazik.

A berlini osztrák-magyar nagykövet kineve­
zése tárgyában a hivatalos lap mai szama a következő 
királyi kéziratot közli:

Kedves Szögyény-Marich ! Kinevezem önt rend­
kívüli és meghatalmazott nagykövetemmé ő felsége 
a német császár és Poroszország királya mellé s 
egyúttal önre bizom a diplomacziai képviseletet 
rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri mi­
nőségben a mecklenburg-schweriui, mecklenburg- 
strelitzi és oldenburgi nagyherczegi udvaroknál, 
valamint Braunschweig uralkodó-kormányzójánál.

Kelt Gödöllőn, 189-. évi október hó 24-én. 
Fcrencz József, s. k. Kálnoky, s. k.

Az ügyvádi rendtartás módosításáról szóló 
törvényjavaslat előadói szervezete, a sajtó alól ki. 
kerülvén, az igazságügymimszter azt az összes ügyvédi 
kamaráknak megküldte véleményezés végett.

tetve, a helységet zászlókkal fellobogózva, a lehető 
legnagyobb pompával fogadja őket.

De egyszer nagyon megjárták ! légy Etretat mel­
letti parasztbelységnek nevét húzták ki az urná­
ból. Etretatbol gyalog vonultak ki a közeli faluba, 
hol a sok kabátos embernek érkezése nagy félre­
értésre szolgált alkalmuk Ugyanis az egyes tagok 
pommicr-nek (almásnak) nevezik magukat s a vé- 
letlenség úgy akarta, hogy e helységet sok alma­
tolvaj kárositá amaz időben és hogy a falusiak az 
almatolvajokat szintén pommier-knek nevezték. 
Midőn a maire nehány parádéba csapott tűzoltóval 
fogadni ment őket, villámgyorsasággal terjedt el a 
hir a faluban, hogy almás-ok garázdalkodnak a 
gyümölcsösökben és a maire elfogatásukra indult. 
Néhány perez alatt az egész helység népe talpon 
állt s botokkal, vasvillákkal fölfegyverkezve futot­
tak a maire nyomán.

A váratlan veszély láttára a megrémült poéták 
ösztönszerülc-g visszafutottak Etretatba. A legmu- 
latságosabb c- kalandban az. hogy bíró uram és a 
tűzoltók is velük futottak és a kerületi hatóságnál 
rögtön jelentést tettek az esetről. Csak másnap, 
midőn a felső hatóság kiderítette a félreértést és 
a nfaire meggyőződött, hogy a nép nem lázadt 
föl ellene, merészelt ismét visszatérni falujába. Az 
almás-ok pedig Eiretatban ülték meg a havi di- 
nom-dánomot.

Roppant divatba jött az utóbbi időben a társas 
vacsora és bizonyára egyike ez a legkellemesebb 
összejöveteleknek, melyeket a párisi társadalmi 
elet nyújt. A külföldi alig ismeri, mert ritkán van 
neki jogezime, hogy ily barátságos összejövetele­
ken megjelenhessen.

Bármily vidékről kerüljön is a franczia Párisba, 
itt mindig talál földiekből alakult társasköröket, 
hol havonkint legalább egyszer a távoli otthont 
megjelenítheti, és a nagy városban való boldogul- 
liatáshoz föltétlenül szükséges befolyásos összeköt­
tetéseket is megszerezheti magának. Itt vannak az­
után a különféle testületekben nyilvánuló árnyala­
tok szerint alakult körök havi társas vacsorái. Hí­
resek voltak a «Bocuf nature» jelszó alatt alakult 
naturalista írók vacsorái; a vacsorázok közt 
Flaubert Gusztáv, Zola, Goncourt, Hennique, Céard, 
Guy de Maupassant, Huysmans, Paul Alexis stb. 
Továbbá a «Cigale», «A spártaiak», «A maczedó- 
niaiak», a «Félibres» és sok más nevű irodalmi 
csoportok vacsorái, a «Magny», a «Bixio»-féle : 
Dumas, Doucet, Legouvé, Lemoine és más neveze­
tességekkel.

A müvésznépség is különféle hitben igyekszik üd­
vözölni. A sokféle <egyháznak» pedig megvannak

A német katonai javaslat.
Valamely kisebb német állam indiszkre" 

cziója napvilágra hozta az uj német ka" 
tonai javaslatot, mielőtt a német birodalmi 
gyűlés fóruma elé kerüli volna. Az indisz- 
kreczió nagyon felháborította Caprivi kan- 
czellárt, a mi érthető, mert viszont a ja­
vaslat szörnyen felháborította a német köz­
véleményt. De bajos elhinni azt, hogy 
akármi lassú előkészítés utján a német 
népet barátságosabb indulatra sikerült volna 
hangolni. Ha csak Caprivi grófnak nem 
volt szándékában a javaslat közzététele 
előtt változtatásokat tenni rajta, egyre 
megy, akármikor lépett volna vele a nyil­
vánosság elé. A javaslat tartalma csak­
ugyan igazolja a sötét aggodalmakat, me­
lyekkel eléje néztek, a valóság nem ma­
radt a megrémült képzelődés mögött.

Közel százezer emberrel emeli fel ez a 
javaslat az állandó békelétszámot és hogy 
az ily létszámelés micsoda hegyeket túr fel 
az államköltségvetésben, rendesben és 
rendkívüliben egyaránt, ezt csak számtani 
fantáziával lehet egyszerre elgondolni. Ért­
hető az ijedtség, melyet a javaslat okoz, 
nemcsak azokért a terhekért, melyeket ön­
magában véve okoz, de méginkább a kilátásért, 
melyet a jövőbe nyit. A népek már any-

szintén havi vacsorái, hogy a hívők lelkesedésük 
füzével melegitőleg hathassanak egymásra. A jo­
gászok, orvosok közül is az egymáshoz vonzódó 
elemek különböző czimeken alakulnak ilyen vacso­
razó körökké. Még a közös szenvedélyek is egy- 
átalában minden rokonvonás, a mi embert em­
berhez vonz. szinten alkuimul szolgálnak ily havi 
közős vacsorák rendezésére: igy például vannak a 
mükincsgyüjtőknek. könyvbarátoknak vacsorái.

A mi a tulajdonképeni klubokat illeti, ilyen van 
Párisban vagy egy tuuzat elsőrangú, 25—30 má- 
sodrangu, meg vagy öíven egészen közönséges 
vállalat, a melyek a«cercle» hangzatos czime alatt 
nem egyebek, mint játékhazak. Berendezésük 
többnyire igen fényes és a tagoknak mindenféle 
kényelmet nyújtanak. Az elsőrendű körökbe való 
fölvételt mindenkép megnehezítik az alapsz.ihályok 
s azért ott csak igen distinguált úri emberek ta­
lálkoznak össze. Ilyen a Jockey-Club, melynek 
tagjai 1050 franknvi beiratási dijat s 500 frank- 
nyi évi járulékot fizetnek. Hirsch báró is hiaba 
kopogtatott e körnek ajtaján. Az Unionban a be­
iratási dij 500 frank, az évi tagság 450 frank. A 
Cercle agricole a nagybirtokosok klubbja.

A másodranguakba minden tisztességes állású 
ember bejuthat, kinek van a tagok közül két 
ajánlója. A kör czimén alakult vállalatok azonban 
elégnek tartják, ha valaki egyszerűen bejelenti a 
nevét a kör titkárának és lefizeti a csekély tag­
sági dijat. A két elsőrendű köröknek is a kártya­
szoba nyújtja a főjövedelmet, de a liavmadran- 
guak a szó szoros értelmében kártyabarlangok.

A vállalkozók mindent elkövetnek, hogy minél 
több embert csábítsanak oda; mindenféle ünnepé­
lyeket rendeznek és nagyszerű konyhát tartanak; 
tagjaiknak bámulatos olcsón adnak enni, a mi 
gyakran olyan embereket is oda vonz, a kiknek 
eszükbe sem jutna, hogy kártyázzanak. Valóságos 
rejtély a párisiak rendkívüli hajlama mindenféle 
hazárdjáték iránt, holott ők különben annyira szá­
mítók, körültekintők tudnak lenni.

Az angolok nagy Fox-át kérdezték egyszer, hogy 
mi a világon a legnagyobb gyönyör s ő azt fe­
lelte, hogy : cnyerni a játékban.» Tehát még a 
szellemi nagyság, a genie sem véd a játékszenve­
dély hóbortjától! Sőt, ha jól körültekintünk a láng­
elmék között, könnyen arra a meggyőződésre ju­
tunk, hogy majdnem hatalmasabb a vonzerő, a 
melylyel rájuk a játékszenvedély van, mint közön­
séges halandóra.

Átalában igen nagyban játszanak a párisiak ; 
kedvelt játékuk pedig u baccarat.Egy fajtája ez a 
megfinomitott makaónak, mely mellett még legin-

nyira mennyire hozzászoktak, hogy a 
fegyverkezés átalános versenyében évről- 
évre fokozzák hadi terheiket. De az ily 
óriási ugrás méltán idézi föl a kérdést, 
minek kell rákövetkeznie? Senki sem hiszi, 
hogy ezzel a javaslattal egyszermindenkorra 
a hadi költségek határa lesz elérve, már 
csak azért sem, mert a német kormány 
roppant erőfeszítése telhető versengésre fogja 
indítani a többi államokat, vagy legalább 
azokat, melyek politikája Németországgal 
ellenlábas irányzatot követ. Mi is lehet 
indoka az ily hirtelen túlterhelésnek a je­
lenlegi, aránylag elég békés európai viszo­
nyok között ? Caprivi indokolása nem hi­
vatkozik egyébre, minthogy Francziaország 
is, Oroszország is több katonai kiképzésben 
részesült embert állíthatnak háborusorba, 
mint Németország. De épen Caprivi gróf 
volt az, ki még egy évvel ezelőtt ennek a 
látszatos előnynek teljes értéktelenségét 
bizonyította. Ha talán azóta meg is vál­
toztatta nézetét, ahhoz, hogy egyszerre oly 
roppant áldozatokat követeljen a német nép­
től, legalább is valami rendkívüli körül­
ményre kellene hivatkoznia. Ilyennek azon­
ban nyoma sem fedezhető tel a javaslat 
indokolásában, még kevésbé a tényleges 
helyzetben.

Nagyon érthető tehát, hogy a német 
pártok valamennyien fáznak a javaslattól 
és azok a pártok, melyek ellenzéki tradi- 
cziókkal bírnak, a leghatározottabb harezra 
készülnek ellene. Van ugyan a javaslatban 
egy pont, mely egy régi szabadelvű kíván­
ságnak teljesítését jelenti. Ez a gyalogság 
szolgálati idejének leszállítása két évre. 
De nem tekintve arra, hogy ez a kon- 
czesszió csak feltételesen és korlátozások­
kal van megadva, a német nép ezt nem 
ismerheti el oly vívmánynak, melyért a 
kívánt rendkívüli árt kellene megfizetnie. 
Általában a szabadelvű követelések teljesí­
tésének ily módja annyi, mintha ad absur­
dum akarnák vinni. Az ellenzéki pártok a 
kormány javaslataiból nem is akarnak 
egyebet elfogadni, mint a mi a kétéves 
szolgálat egyenes következése. Ez pedig a 
javaslat kétségtelen bukását jelenti, mert 
ha az ellenzéki pártok egyetértenek, nagy 
többséggel bírnak a birodalmi gyűlésben. 
Hogy Caprivi a czentrumot megnyerhesse, 
arra az iskolai javaslat elejtése óta nem 
számíthat és épen ebben a kérdésben az 
ultramontán képviselők különös tekintettel 
tartoznak választóik érdekei iránt. Bizo­
nyos tehát előre is, hogy a katonai javas­
lat összeütközésre fog vezetni a birodalmi 
kormány és a birodalmi gyűlés között. 
Már ez okból is teljesen érthetetlen, hogy 
a német kormány mért erőlteti különös 
szükség nélkül épen oly időben a katonai 
javaslatokat, mikor ellenzéki hajlamú parla- 
menttal áll szemközt. A katonai tervezge- 
tések okozták mindig a német államok 
beléletében a legveszedelmesebb kríziseket. 
A katonai reorganizáczió kérdése szülte a

kább az écarté, a beziquc és a wist divatos. Az 
1000—5000 frankos bankok meglehetősen közön­
ségesek ezekben a körökben ; mert a jogot a bank- 
adásra elárverezik s azon játszónak adják oda, ki 
legtöbbet kész a bankba tenni. A betétnek 5 szá­
zalékai pedig kártyapénz czimén előre kiveszik.

E jövedelem bőven fedezi a klubokban divó 
rendkívüli luxust, sőt nyereségnek is szépen ma­
rad. A tőkepénzesek elsőrendű befektetésnek te­
kintik, ha alapitótársai lehetnek egy ilyen vál­
lalatnak.

A klubéletnek az a rendkívüli jelentősége, mely­
lyel ma bir, egészen újabb keletű a párisi társa­
dalmi élet történetében és tagadhatlan, hogy ez a 
szalonéletnek, sőt a családi életnek meglehetős ro­
vására van igy. A fejedelmi pompa közepette, a 
rendkívüli kényelem és lukullusi jóllét mellett, 
melyet a klubok egy része aránylag igen olcsón 
nyújt, az urak nagyon is jól érzik magukat ott s 
mindjobban elhanyagolják a szalonokat, későn vagy 
épenséggel nem gondolnak nősülésre, vagy ha ezt 
teszik, nem tudnak már lemondani a klubéletről, 
a mi aztán igen gyakran családi viszályokra vezet.

AIvinczy-JBariss Sán dor.

Modern hangulatok a Tátrán.
IV.

Nos, hogy a hölgyekről is beszélhessek, mert 
nemde róluk beszélnem kell, átengedem magamat 
a divatos impresszionizmusnak, az elöregedett 
század ez utolsó művészetének. Mikor már ifjú 
lelkek sem képesek nagy, lelkes, összhangzó érzel­
mekre, nekem, ki kivergődtem az ifjú szenvedé­
lyek viharából, ez a legillőbb modern hangulat. 
A hogy lassan leevezem a társadalmi áramlatok 
medrébe, kedvvel figyelek a nagy bágyadtan csillogó 
buborékokra, melyek az árból hirtelen kibukkan­
nak, pillanatig úsznak és szétpattannak. Nem 
kutatok semmit, nem ismerek senkit személy 
szerint, csak Iátok bizonyos jelenségeket, színeket, 
mozdulatokat és leirom a közvetlen benyomásokat, 
a hogy emlékezetem lapján egy adott pillanatban 
megrögzödtek. Látok az ó-tátra-füredi sétatéren 
egy királynői szépséget, igazában a természet 
királynőjét a szépségnek isten kegyelméből való 
jogán. Igaz, hogy ez a királynői uralom, a termé­
szet szép birodalmát is forradalmi tartománynyá 
változtatja, lázongó indulatokat támaszt, meg­
zavarja azt a nyugodt csodálatot és csendes élve­
zetet, melylyel az élettelen természet, az erdők, 
havasok és messzeterjedő tájképek töltik el sziveinket.

porosz alkotmánykonfliktust, melyet csak 
külháboru oldott meg. Katonai kérdésekért 
két ízben oszlatta fel Bismarck a bi­
rodalmi gyűlést, mikor a külvLszonyok 
neki kedveztek. Ha most újra konfliktus 
tör Ki, ez sokkal mélyrehatóbb és követ­
kezményterhesebb lehet minden előbbinél. 
Caprivi gróf nem bir sem oly tekintély- 
lyel, sem oly népszerűséggel, hogy Bis­
marck játszmáját a német nép irányában 
eljátszhassa.

ügy látszik azonban, Vilmos császár 
rendkívüli lelki nyugalommal néz a bekö­
vetkezendő dolgok elé. A császár állitóla:? 
úgy nyilatkozott, hogy a katonai javaslatot 
nem fogja visszavonni, mint az iskolai ja­
vaslattal tette, és ha a birodalmi gyűlés 
el nem fogadja, menten fel is oszlatja. Ez 
császári önérzettel van mondva. A világra 
különös benyomást tesz, hogy egv uralkodó, 
ki czéljának állandóan a béke fentartását. 
vallja, túlhajtott katonai javaslatokon töri 
fejét, csak azért, hogy az alkotmányos 
testületekkel és az egész német néppel 
harezba keveredjék. A német nép nem kö­
szöni meg a külső békét, ha annak fejé­
ben a császár harczias temperamentumá­
nak kitöréseit maga szenvedi cl. Ha fel­
oszlatásra kerül a sor. a német nép is 
kemény ellenségnek fog bizonyulni, és a 
szoczialista párt már előre örvend az ily 
katonai kérdésben támadt konfliktusnak, mely 
választási küzdelmére a lehető legkedve­
zőbb chanceokat teremti meg. Bizony, jó 
Vilmos császár, ki oly nemes reformter- 
vekkel kívánta a szoczialista agitáczió for­
rásait bedugaszolni, meggondolhatná, hogy 
katonai javaslataival meg fogná terem­
teni a legerősebb szoczialista agitácziói. 
ha az előbb sohasem létezett volna is. A 
szoczialista agitátorok most lehetnek vele 
legjobban megelégedve, mert pompásan 
hajtja malmukra a vizet. Mikor a német 
népet egyetlen a monarkhia szolgálatára 
fegyelmezett katonatáborrá akarja átalakí­
tani, voltaképen a szoczializmus ép oly jól 
fegyelmezett táborába hajtja bele.

A budget a pénzügyi bizottságban.
A képviselőhaz pénzügyi bizottsága Wahr maiin 

Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyaiéi fi i 
vette a földmivélési tárcza költségvetését. (Elő­
adó Dániel Ernő.)

Az állami erdőknél ILoráuszky megjegyzi, hogy az 
indokolás, mely az állami vagyon e fontos részére 
vonatkozólag előterjesztetett, oly sovány, hogy abbó! 
kellő felvilágosítást nyerni nem lehet. A minisztérium 
jelentésében elő lennének lerjesztendök mindazon 
adatok, melyekből a kezelést s a jövedeimezési viszo­
nyokat megbírálni lehet. Hogy mi oka a jövedelmező; 
csökkenésének, nem lehet az előterjesztett adatokból 
megítélni.

Giyurkovics telkéri a minisztert arra, hogy a plit- 
viczai tavak rendkívüli szép környékén az állami tel ­
pekből lehető könny bb feltételek alatt egyes v MxH.'.- 
zóknak, kik villákat vagy vendéglőket akarnak építeni, 
megfelelő telkek hasittassanak ki.

Hegedűs Sándor feltűnőnek tartja, hogy a müfa- 
és fagyártmányok előállításának csökkenése mellett a 
tűzifa mind nagyobb mérvű szaporítása történik, a 
mi nemzetgazdasági szempontból mindenesetre hál.

Szemei ragyogva tűnnek fül a sétány tarka töme­
gében. mint a hogy hirtelen csillagokat látunk a 
sötét égbolton, alakja sugár, magas és elragadóan 
könnyed. Úgy vonul el előttünk sárga fichul:. 
angol pointok és brabanti csipkék goinolyával. 
mintha mind ez lényének természetes kiegészítő 
része volna a színek és forrnák teljes összhangjá­
ban. Mi ez y a kakukhang valamelyik fáról meg­
szólalt. Hess, te csúnya madár! Mio? Micsoda kér­
dés ? Egyszerűen maga a szépség, a szemek örökös 
káprázata, ez az ő neve, az ő állása, az ő hire, talán 
már két nemzedék előtt. Már első látásra nem tűnik 
fel fiatalnak, a nélkül, hogy ez hanyatlást jelentene, 
ellenkezőleg, mintha a befejezett szépség állandósága 
sugárzanék arczárói . . . Látok egy másik alakot az 
uj tátrafüredi étteremben krémszínű feszes derék­
kal, világosvörös fehér pettyes szoknyával. Ebben 
a toilettben bilincselte le szemeimet, bár rendesen 
égszin ruhát és kalapot viselt, bizonyosan 
ugv hihette, hogy ez jobban emeli ki szőke 
haját és napfényes teintjét. Nekem szemei tetsze­
tek, ezek az élénk zöldes szemek, melyek a finom 
görög alkolásu fejből gúnyos kritikát, keserű unott- 
ságot, nyugtalan vágyódást villogtatnak ki. Mit 
szól megint közbe az utálatos kakukhang? Ifi 
kissé én is kiváncsi vagyok ! Hogy épen nem vi­
seli magát jól férje irányában ? Lehet, hogy igaz. 
de én mély bánatos lelket sejtek gúnyos kifejezési' 
mögött háborgó lelket, melyet fölboronáltak a szo­
morú tapasztalások. — — — Egy uj jelenség lesz 
látható a hunyó nap sugarainál a Tarpatak felé 
vezető utón. Fekete szoknya fehér derékkal és ezek 
fölött egy különös érdekes fej, rövid fekete hajjal, 
fényes bársonyos szemek, éles, jellegzetes és mégis 
gyermekded arczkifejezés és beszédes, örökké beszé­
des, megkoczkáztalom a szót— csicsergő vonások! Ni ­
kém nincs szebb beszéd a világon, mint a mit sze­
meimmel hallhatok 2 lm, a kávéház felől nem a 
kakuk szólal-e meg ? Szörnyen krákog, mintha 
boszankodnék, nem is lehet érteni, ugv lát­
szik, nem tudja, mit mondjon. Beszélhet akármit, 
én lényében annyi nyíltságot, és közvetlensé­
get érzek, mely egyenest szivrehat. — — — Az 
Ó-Tátrafüredről a Szép kilátáshoz vezető ülni, 
tűnik fel egy uj alak. Szelíd délutáni napfénvból 
válik ki fekete ruhában a kecses finom termel, 
oly jólesően hatva a szemre, mintha maga is sze­
líd fény volna. Megjelenésén vonzó báj ömlik 1, 
szabályos kisarczán valami édes gyöngédség, kedv. 
jóság kifejezése, fekete szemeiben harmatos meleg 
fény, egész lénye nem a szemet, de a lelket szegzi 
le. És mikor szemeiből oldalpillantás ért — vélet­
lenül-e? szandékosan-e ? de a pillantás kiváncsi-
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nyes. Felvilágosítást kér szóló a villatelepek létesí­
tése iránti akcziónak eredményéről.

Eelfy indokoltnak tartja azon kívánságot, hogy az 
az állami erdők kezeléséről a törvényhozás bővebben 
legyen tájékozva. Kívánatos lenne az is, a mit szőlő 
javaslatba hoz, hogy az ily állami üzletek szelesé­
nek beható előzetes' megvizsgálására -szőkébb bizott­
ság küldessék ki. *

Palszky kérdést intéz a miniszterhez a krassó- 
megyei s különösen lugosi erdő-üzem viszonyai, ne­
vezetesen az iránt, hogy a kincstártól ott csak igen 
drágán lehet fát kapni. Az erdőfelügyelőségek egyes 
vidékeken nem gyakorolják a kellő utánjárást és ini- 
cziativát, a minek folytan a közönség részéről sem 
történnek meg az országos és vidéki érdekben szük­
séges intézkedések.

Széli Kálmán nem pártolja az albizottság kiküldé­
sét, a minek csak oly kérdésnél lenne esetleg helye, 
a hol nem nyeri meg a bizottság azon felvilágosítá­
sokat. melyek az illető kérdés kellő megítéléséhez 
szükségesek.

Horánszky az előterjesztés elégtelen volta folytán 
■ dolgok helyes megit- lése szempontjából indokoltnak 
tartja az albizottság kiküldését.

Darányi nem járul az albizottság kiküldéséhez, 
módjában lévén a bizottság bármely tagjának a mi­
niszterhez kérdéseket intézni.

Gróf Bethlen miniszter sajní!?n, hogy a folyó évre 
szóló jelentése még nem volt a bizottság tagjai közt 
kiosztható, mert különben bizonyára nem merülnek 
jy] j]v panaszok. A mennyiben még a jelentésben fog­
laltaknál is bővebb felvilágosításokat tartana valaki 
szükségesnek, szóló ezekkel is készséggel szolgál. Áj tér­
vén a felvetett egyes kérdésekre, Gyurkovics felszólalá­
sát méltányosnak tartja szőlő s a mennyiben az erdő- 
üzem érdekeibe nem ütközik, készséggel hajlandó an­
nak eleget tenni. A viilateicpek létesítésének terén 
aránylag kielégítő sikerre utalhat szóló, felemlítvén 
például, hogy a diósgyőri völgyben az összes e czelra 
szánt telkek eladaítak s azok nagy része mar be is 
van építve. A tölgyfánál indokolt leven a takaré­
kosabb kihasználás, ez oka a müíánál lévő némi 
csökkenésnek. Pulszkv kérdésére válaszolja, hogy 
Krassocan a fa drágaságának oka egy régibb szer­
ződés. s hoev szelő rajta lesz az ottani viszonyok 
szanálásán. A mi egyes erdófelügyeldségek műkö­
désére nézve felhozatalt, azt beható figyelem tár­
gyává teendi szó!-, átalánosságban konstatálván, 
hogy az erdőtörvény Ussankint megtenni üdvös gyü­
mölcsét.

Horáuczley óhajtaná tudni, mily szerződés van a 
! .dnnve.es, es kereskedelmi minisztérium közi az 

su ik részére szükséges talpfák szállítására 
vonatkozólag. — Eelfy kér:, hegy a . miniszterek 
jelentéseiket jövőre oly időben nyomassák ki. hogy a 
bizottságnak * kellő időben rendelkezésére álljanak. 
A talpuk kezeléséből támadó kezelési többlet volta* 
képen a kereskedelmi tárcza terhére lenne felszámi- 
undö, kivéve, ha nem csupán az államvasutaknak, 

más vasutaknak is szállíttatnak talp •

désének eredménye s a mezohegyesi öntözésnek ki- 
terjesztése iránt. — Bokros Elek kiemeli, hogy a -o 
állás rendszeresítése által nem történik a gyakorlati 
kifejezés rendszerével való szakítás. A malmok forgó 
tőkéjének szaporítására kért hitel csekélysége is mu- 
tatia. hogy ez korántsem jelenti az illető malmoknak 
önálló ipari vállalatokká való átalakítását, csakis 
annak veszi elejét, hogy az üzem ne vezettessék tény­
leges kárral. — Darányi sem lát a hitelben olyas­
mit, a mi alkalmas lenne arra.

ansm

•rdes,
ekem.

miniszter az erdőkezelés módozatai* 
egismeríett-se után kiemeli, hogy kö­
dőhöz. a midőn kéi , a holc-

= rövid i i.irata szerződések alapján 
iez áralános alkalmaz-;;- nyerni. A 
illetőleg megjegyzi szóló, hogy ez idő- 

kihasználási ágnak ígérkezik. A két 
e sem akart nyerészkedni a másikon 

- árak vétőitek e mii velőinél alapul.

hogy magánvállalatok­
nak komoly konkurrencziát csináljon ; s az sem lenne 
helyes, hogy az állam a maga vállalatait no használja 
ki. Kérdést intéz szóld a miniszter állal a tisztvise­
lőkre nézve tervezett fogyasztási szövetkezet iránt. — 
Széli Kálmán lényegében belkezelési kérdést lát a 
huszonöt állás rendszeiesiíéscben s nein tesz ellene 
kifogást. A malmok forgó tőkéjének felvételét bár­
mily kis összegről legyen is szó, nem helyesli, a»t 
tartván, hogy az államnak nem való oly indusz- 
tria üzése. a melyet a magánvállalkozás kellőleg 
üz s attól félvén, hogy ez esetben is ide növelheti 
ki magát a dolog. Fejér Miklós államtitkár részletes 
felvilágosítást ad a malmok ügyéről, kiemelve, hogy 
egyálalan nincs czclba véve az eddigi üzem szaporí­
tása, csakis annak biztosítása, hogy az üzem eáriai 
ne legyen összekötve. A tisztviselői állások rendszere­
sítése mellett a gyakornoki rendszer úgy, a mint eddig 
megvolt, továbbra is fentartatik.

Harkányi a nyert felvilágosítások után a mal­
mok számára kért szerény forgó tőkét megszavazza.

Gr. Bethlen miniszter Gaál kérdéseire válaszolja, 
hogy a szeszgyáraknál a múlt év kedvező volt s hogy 
a mezohegyesi öntözócsatorna nemcsak az ottani ura­
dalom egyes részeit tette haszonnal öntözhetoyé, 
de megmutatta a módot arra, hogy a vidé­
ken a Maros vizét miként lehet értékesiteni. 
Az ottani birtokcsság egy nagy ily vállalat 
léiesitésén fáradozik s szóló e vállalatot lehetőleg 
támogatni hajlandó. A tervbe vett fogyasztási szö­
vetkezettel szóló a tisztviselők anyagi helyzetén igyek­
szik segíteni oly módon, hogy az állami birtokokon 
nagyban termelt czikkek nagybani árakon adatnak át 
a szövetkezetnek. Az előmunkálatok igen kedvező 
eredményt helyeznek kilátásba. Első sorban a föld- 
művelési" tárcza" körebe tartozó hivatalnokok, továbbá 
a más tárczáá körébe tartozók s a fővárosiak. is 
modot fognak találni arra, hogy magukat olcsóbban 
élelmezzék.

A bizottság megszavazván az előirányzatot, a tár­
gyalás folytatását holnap délelőtt tiz órára halasztja.

Ezzel az ülés véget ért.

csak ilamvasutakra
áll tem

Horu

seresen
. rheit j.

Hegcu 
mondott.

az.

neg*zavazza c" yzatot, átaUnos 
lemiiiendvDek i.;. arc,, un, hogy az egyes 
c.'. «elkel oly időben terjeszszék elő, 

i.ircva! -.ir.-i ftl legyenek hasa­
iéi- •- /.-r,lését az : dóvásárlási alap- 
? a bizottság.
tzdaságoknál Dát . '• Ernő előadó 

ha a menesbirtok gazdaságokon 
zdaság termékein kivül pénzen vá- 

is örülne*. kivetkdzteti a malmukat gaz- 
ökből.
V 7 nc-m helyeselheti r.ztaz irányt, a mely- 
czánál ;- találkozónk, hagy egyik eszten- 
l-.ri az i'it'-iglenc-ea alkalmazottak rend- 

..lm íottakka tetetnek, a mi az aliuui 
tékenyen szaporítja.
méitácyri .; úgy a az elülte szóló által 

, s ha m ; elfogadja 25 áiiáscak itt 
javasolt rendszeressé tételét, mert kü önben a minisz­
ter hasznavehető elemeket nem kaphat. Ezt azonban 
ttsak mv-szontas.-.ai véli alkalmaz hatónak s fentirtatni 
réti n. d! ‘.te a tisztán gyakorlati ismeretszerzés czel- 
j a kői alkalmazóit ideiglenes gyakornokok rendszerét 
s. Az el rltg; felemlített dóig >t szőlő i; fontos- 
uak tartja, szükségesnek tartván, hogy a gazdasagok 
m:.. 1 új nek ugyan feladatuknak mint mintagazdasá- 

.: :.t ::. -t " 1. t A. — Gaál Jenő
osztja előtte szólók felfogását tz ideiglenesen 
alkalmazottakra nézve s a rendszeresítést mellőz erdő­
nek véli. A mi a malmokat illeti, helyes, hegy a bir­
tokok terme! lset feldolgoz . •». ő : nem járulhat szóló 
sem ahhoz, Loev a gazdaság kórén tulmenve, kon- 
kurrencziát csináljanuk a magámpari vállalkozásnak. 
Kérdést intéz szóló a gazdaságok szeszgyárai mükö-

YIIjEK.
* Eároavármegye3 törvényhatóságának tegnap tar­

tott közgyűlésében, Péchy Zsigmor.d volt alispán he­
lyébe, a kit abauj-tornamegyei főispánná neveztek ki, 
Tahy Mihály vármegyei főjegyzőnek a jelöltségtől való 
visszalépése folytán közfelkiáltással Szinyei Jlerse 
Istvánt, a sirokai járás íoszolgabiráját választotta meg.

* Esstergom, okt. 23. Esztergom város képviselő­
testülete ma rendkívüli gyűlést tartott, melynek 
egyetlen tárgya negyvennégy bizottsági tagnak amaz 
indítványa volt, hogy a képviselőtestület válaszsza 
meg Vaszarv Kolos herezegprirnást a város örökös 
díszpolgárává. A városházát kora reggel fellobogózták 
s a képviselők nagy számban jelentek meg. Heicz 
polgármester hatásos beszéddel nyitotta meg a 
közgyűlést, melyben vázolta a herczegprimás bök. 
ros érdemeit, melyeket a haza és Esztergom város 
érdekeinek emelése közül szerzett. Ezután a közgyűlés 
jegyzője felolvasta az indítványt, a melyet a képviselő- 
testület nagy lelkesedéssel elfogadott. Teichenberger 
Sándor dr. városi főorvos, Burányi Sándor ügy. éd> 
„1[ágas Sándor járásbiró felszólalása után Földi'áry 
István főügyész nagyhatású beszédet mondott, melyet 
hosszantartó éljenzés követett. Az elnök erre az indít­
ványt. melyet a mozgalom vezetője, Bártfay Géza 
szerkesztett, elfogadottnak nyilvánította ki.

* 2őlyc:n. okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Zsilinszky Mihály főispán a gyorsvonattal 
megérkezvén, a zólyomi állomáson a város polgár­
sága részéről lelkes fogadtatásban részesült. A töme­
gesen kivonult polgárok nevében dr. Kuszágh István 
üdvözölte a főispánt a város területén és a polgárság 
tiszteletének és ragaszkodásának cdo't kifejezést. A 
főispán igen meghateitan válaszolt. A-z előzmények 
után — ugvmond — kétszeresen nagy az öröme, hogy 
Zólyom város polgársága ily lelkes módon fogadja b 
a bizalmat előlegezi. ígéri, hogy a város és a megye 
érdekeit annak szellemi és anyagi felvirágoztatását 
mindig szivén fogja hordani, A vasúti étterembe való 
Levonultával szűnni nem akaró éljenzéssel kisérte a 
polgárság és itt a főispán újból megköszönte az ová- 
cziót.

ÚJDONSÁGOK.
— október 28.

— Személyi hírek. Fülöp koburg-gotai her­
ezeg Hirsch báró magv arorszátn birtokára, Szent- 
Jánosra, vadászni jött. — Ágnes waldeck-pyr- 
monti herczeené tegnap Bécsbol Magyarországra 
jött." — Káliau Gusztáv gróf közös külügyminisz­
ter ma délelőtt Budapestről visszautazott Becsbe. 
— Bauer báró közős hadügyminiszter ma délben 
Budapestről visszautazott Becsbe.

_ Slerónylet a nemzet ellen. A hodntezö-
vásárhelyi honvédegylet e hó 23-án tartott köz­
gyűlésében hozott következő határozatának közlésére 
kért fel bennünket: «Bár a honvédegyletek központi 
bizottsága a budai honvédszobor leleplezési ünnepé­
lyének programmját illetékes döntés végett az orszá­
gos honvédgyülés elé utalta, s igy a leleplezési ünne­
pély a folyó év november hó 2-ik napjáról bizonyta­
lan időre elhalasztatott: addig is, míg egyletünk az 
országos honvédgyülésen szavazatát érvényesítheti, 
nehogy a nagy közönség és a társegyletek csak egy 
pillanatig is kétségben lehessenek magunktartása le­
löl: már most kijelentjük, hogy a szoborbizottság azon 
tervét, mely szerint a hazája iránt hütelen, nemzet* 
szabadságunkat leigázm törekvő Hentzi emlékszobra 
megkoszoruztassék, el nem fogadjuk, de sőt az ellen- 
mint az 184S—49-es honvédek becsületét sértő s 
minden önérzetes hazafit megszégyenítő merénylet 
ellen a leghatározottabban tiltakozunk. Hódmező­
vásárhelyen, 1892. október 24én. Szcimeiz András, 
a hódmezővásárhelyi lSíS-49-es honvédegylet el 
nőké.» — A liptói honvédegylet e hó 25-én tartott 
közgyűlésében az országgyűlés ellenzéki pártjainak a 
Hentzi-szobor megkoszorúzása tárgyában elfoglalt ál­
láspontjáért és hazafias magatartásáért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott.

— Ä vsrseezi hOKváilszohor leleplezése. Verse- 
czen november hó 1-én leplezik le az Andrássy-téren 
felállított uj honvédszobrot. A leleplezéssel járó ün­
nepségek sorrendjét igy állította össze az odavaló 
ISIS—49-iki honvédhadastyán egyesület: Délelőtt 9 
órakor a városháza termében gyülekezik az ünneplő 
közüns '-g, innét istentiszteletre megy a róm. katb. 
templomba, aztán a szobor elé vonul. A verseczi 
dalegyesületek eiéneklik a Himnuszt, mire ünnepi be­
széd után átadják a szobrot a város polgármesteré­
nek. A róm. bitholikus s utóbb az izraelita temetőbe 
mennek s megkoszorúzzák Klaar József dzsidas had­
nagy és Hairn József tüzér sírját. A rendező-bizottság 
elnöke Seemayer Károly ügyvéd.

— Hcrvát-sserb marakodás, A Kolo nevű zágrábi 
hor.vnt dalegylet e hó 26-án rendezeti hangversenye, 
mint zágrábi levelezőnk írja, nagy botránynyal végző- 
dóit. A hangversenyen a város szine-java megjelent s 
mikor a dalegylet a Aase pjesnie czimü dalra gyúj­
tott, mely az itteni szerbek nótája, a teremben lévő 
szerbek tüntetőleg kiabálni kezdtek. Erre a horvátok 
és a szerbek közt dulakodás támadt, mely azon vég­
ződött, ho;y a szerbeket s köztük egy Gavella nevű 
tekintélyes zágrábi polgárt és városi képviselőt, ki­
dobták a teremből. A hangulat a városban nagyon 
izgatott, kivált azért, m.-rt egy Joanovics nevű szerb 
atyafi a helybeli szerb lapban azt irta, hogy horvá­
tok nem is léteznek s hogy az úgynevezett Horvát­
ország tényleg (?) szerb luid: a Bánátot, Bácskát, 
Boszniát és Herczegovinát szintén szerb tartományok­
nak deklarálja s felhívja a szerbséget a horvátok 
ellen való szövetségre és ellentáilásra. Levelezőnk 
szerint Zágrábban nyílt titok, hogy a szerb hencze- 
gcst Rómából a jezsuiták táplálják és szítják. A 
horvát-szerb háborúskodásban a zágrábi magyarság, 
nagyon tapintatos módon, semlegesen viseli magát.

— A hatvant rtionnáíns egyház, mely Keresz­
tesen Sámuel héviz-györki ref. lelkész buzgólkodása 
következtében létesült, elhatározta, hogy templomot 
épít. A meglevő alap edd'g nagyon csekély, úgy, 
hogy a szükséges tőkét gyűjtés uíján fogják meg 
szerezni. A gyűjtésen ugyancsak Keresztessy buzgol- 
kodik.

— Botrány a bécsi községtanácsban. A bécsi 
községtanács, mint nekünk táviratozzak, ma gyűlést 
tartott s igy természetes, hogy a Kaiserstadtban ma 
ismét van mit beszélni az ott történt botrányról. 
Ugyanolyan természetes az is, hogy a botrányt az 
antiszemiták okozták, a kik vezérét, a magyarfaló 
Luegert és Steinert, a mai és a három követ, 
kező ülésből kizárták. A botrányos ülés lefo 
lyása a következő volt: A polgármester Lue- 
gertől, a kit a vita folyamán már egyszer rendre

nak és fürkészőnek látszott — szinte arra gondol­
tam, hogy rögtön, minden bevezetés nélkül szive­
met kellene neki felajánlani. Ohó, szabad-e a puszta 
impresszionizmusnak ilyen megoldásokat ismernie ? 
Apropos, mit is menti a kakuk hozzá? A gyászos 
madár nem hallt::j‘t - .ovit. Hálistennek 1 Most a 
Scepusia-viila r iótl tűnik fel lóháton.

Megálljunk! Csakugyan veszedelmesen belemé­
lyedem az impressziók följegyzésébe. A fin de 
síéele ez uralkodó Ízlése a divatélet tarka jelensé­
geiben. a milyen gazdag anyagot találhat is, 
Tátrafűreden korántsem oly hálás, mintha Justh 
Zsigmond az cis-magyar pusztát üti a legújabb 
irodalmi aktafára. Ezek az elismert és osztályozott 
divatosan öltözött társadalmi modellek a véletlen 
amateur-fényk'-pezessel szemben nem oly elfogu­
latlanok. mint a bokorugró-szt-knyás paraszt- 
mén vecskék, kik az iró szeme előtt teljesen be­
illeszkednek az élettelen termeszei keretébe és 
nem követelne:: különös diszkrécziót, biz a kakuk 
hangjával sem tőrödnek.

De midazok, kikről eddig szóltam, asszonyok, 
asszonyok. Nem hagyhatom ennyiben, leikemből 
párolog még a. ; imian kisasszony-kultusz leg- 
iilaíosb tömjéné, liiaz ez nem lehet veszedelme:-, 
még esős időben sem.

Látom, látom őket minden kertben, az erdőben, 
a sétatéren olvasóteremben, reggel, délben r-s este. 
Lehet eső, lehet ború, a ki: ssz nyok igazán moz­
gékonyak mindeníeU ,.z (ivóm szikrázó '.ristály- 
fényévc-l futtattják be a szürkén fátyolozott tájékot. 
Folyton talpon vannak, tcsM'.- az erdei sétákat, szinte 
szilaj ngrásokkaifatk - ■' 1 i és le a lawn-tennis- 
gyepen.K il nősg; • 'lobog - iban pirulnak lóhá­
ton, mikor néha raeger sziik a kai arszárat és az úgc- 
tcsben hosszú ruhájuk kr : s redőket vet, repeső 
kedvvel, mámort» élvezettel keringenek a tánez- 
estélyeken. Nem olvassák Georges Ohnetnek i --zé- 
nyeit, i:r-m is néznek ki ábrándosán vagy c-redón, 
oh egy e=őppet sem. Egész lényükről su­
gárzik az életöröm. nevető arezukon fel­
váltva czikázik a pajkos cm'/ és merész ártatlan­
ság. Ilyen is van. sőt ez a iin de siódé divatja. 
Nem az az első kézből v- tt íirtatlai- -ág ez, melyet 
hajdanin dicsői! áh- u lesi g és tudatlanság 
vegyüléke, íian-m vdami jói begyakorolt modern 
ártatlanság, mely mindent tisztába hoz és nagy 
biztosságával imponálni is ind, inkább uralkodik, 
mintsem hogy vezettetné magát. A szemes hozo- 
inányvadászok is felélunkülr.ek, előszedik a rég el­
aszott bókokat és bizonyos divatos hanyagsággal 
forognak körülöttük, ellenben az öregebb urak kö­

zűi néhány határtalan galaniériát tud kifejteni. 
Nem tudom biztosan, azért-e, mert az évek 
méze gyűlt össze egyikben, vagy talán mert egy 
előbbi nemzedéknek i„lését és hagyományát kép­
viselik. Épen ez öregebb gavallérok viselkedését 
figyeltem meg több érdeklődéssel, hogy jövő sze­
replésemre tőlük kormánybiztosi állásokat sajá­
títsak el.

Bármennyire impresszicnabiiis hangulatban vol­
tam is néha, ezekről a bájos, röpke leánytüne- 
rnényekrői nem indok közelebbi leírásokkal szol­
gálni, és ez teszi épen az összetorlódó impresszió­
kat az irodalmi kisérlésre veszélytelenekké. Meg­
vallom, még nem vittem annyira, hegy az :fju 
leányarezokat egyéni vonásaik szerini különböz­
tetném meg, mindnyájan egyszerre vonulnak el 
emlékezetem előtt, mindnyájan hasonlítanak egy­
másra, mintha nyíló rózsákat látnék nagy cso­
korba kötve, mintha egy csapat galamb röpködne 
a duez körül, vagy mintha angyalok serege, tün­
dérek raja lebegne fejem fölött, de csak többes 
számban. Látom őket mint határozatlan egymásba 
folyó fényes látományokaí, sohasem szemtől 
szembe egyenkint, mint egy jelentős pillanat hős­
nőjét. De bizonyosan onnét van ez, hogy én is 
sokat figyeltem a magyar hivatalos Helikon ezer 
borkők 1 kicsattogó szerelmi énekekre. Nem oly 
tökéletesen egyformán hangzik-c mindegyikből az 
érzés és a leírás, mintha az énekesek egy és 
ugyanazon fajta érzelemmel, egy és ugyanazon 
leány korul dalolnának ? Oh, az az egyedül ural­
kodó leánvtipusz, az a bizonyos örök szerelmi 
költészet, melyet minálunk főkép a kálvinista lel- 
készpoetdk tettek népszerűvé és emeltek hivatalos 
akadémiai elismertetésre. Liliomarczok, eperajkak, 
cseresznyeajkak, neíelajtsszomek, az ártatlanság 
fehérlepte és a rózsás angyalszárnyak, mindez le­
hető sok piros alkonvfénynyel vagy ezüstös hold­
sugárra! leöntve, — lm az elismert naiv és köz­
vetlen poézis, melyhez természetesen az asszonvi- 
ság varázslatnak semmi joga. Miután én is meg­
tértem az akadémiai és minden egyéb tekintély 
tiszteletéhez, nagyra becsülöm az akadémia poétikus 
iskoláját és Icányideáljr.imát ily falusi lelkészáb­
ránd közös keretébe foglalom össze. Erősen sejtem 
ugyan, pogy a látra füredi modern kisasszonyok­
ban, csak jól nézzük meg őket, sok egyéni 
megkülönböztető vonást is lehetni fölfedezni. 
Mindegyik nagyon hálás tárgya Herczeg Ferencz- 
nek, az oly zseniális ifjú Írónak elbeszéléseiben, a 
legegyszerűbb igazsagg.l és az apró vonások biz­
tos művészetével jellemzik a modern leányok lelki

utasitott, megvonta a szót. Erre Lueger rákiáltott a 
polgármesterre : «Ön megvonja tőlem a szót l (Ljjá- 
val fenyegetve.) Jegyezze ezt meg magának !» (Nagy 
zaj és kiabálás.) Lueger később újra szólásra jelent­
kezett és felszólalását ezekkel a szavakkal végezte : 
«Sajnálatomat kell kifejeznem a miatt, hogy a polgár- 
mester ma a tárgyalás vezetésében oly kevés objekti­
vitást tanúsított ; sajnálom ezt azért, mert eddig min­
dent elkövettem, hogy itt a nyugalmat fentartsam.( Neve­
tés és közbekiáltások.) De ha ily infámis mó­
don ...» Ezekre a szavakra borzasztó vihar támadt, 
az antiszemiták megéljenzik a szónokot, a iiberális 
;özségtanácsosok pedig izgatottan felugranak helyük­
ről és megb hozásuknak éles szavakban adlak 
kifejezést, «i mégis sok, ki kell zárni!» kiál­
tották. Reich.; lüa tanácsos kiállja: «Nézzé"
tek a zsidókat.» , atottság és lárma egyre tart. 
Az elnöklő polgármester, dr. Prix erősen rázza a csen- 
getyüt s izgatottságtól remegő hangon a következőket 
mondja : «A szónok utóbbi megjegyzése túllépi az illem 
minden határát. Mindenekelőtt nincs megengedve az 
elnököt azzal vádolni, hogy a tárgyalást nem vezet1 
tárgyilagosan. De minden preczedens nélkül való, az 
elnökkel szemben azt a kifejezést hasznaiul : infán. 
(Helyeslés jobbfelől.) Ezt a legszigorúbb büntetéssel 
kell sújtani, melyet a fegyelmi hatalom az elnök 
kezébe ad ; azt hiszem, hogy a birodalom első városá­
nak érdekében van, hogy az illem ily roppant mérvű 
megsértését az alapszabályokban elrendelt büntetéssel 
megtoroljam (Reichert antiszemita kiáltja : Igen, igen, 
már megyünk !), kijelentem tehát, hogy Lueger köz­
ségi tanácsost a mai, valamint a következő három 
ülésből kizárom.» A liberális pártiak e rendszabályo­
zást megtapsolják, mig az antiszemiták teljesen elvesz­
tik nyugalmakat és oly lármát csapnak, a milyent még 
a bécsi községházában is csak ritkán lehetett hallani. Az 
antiszemiták torokszakadtából kiabálnak, a zajban ter­
mészetesen nem érteni semmit és csak ezeket a folyton 
ismétlődő szavakat lehet kivenni : «Pfuj, pfuj, megyünk 
mindannvian, pasagazdálkodás.» Dr. Lueger ezalatt 
elhagyta helyét s híveitől követve az ajtó felé 
közeledett. Steiner antiszemita a polgármester elé 
áll, öklével megfenyegeti és a lármában érthe­
tetlen szavakat kiált feléje. A polgármester Steinert 
szintén kizárja a következő három ülésből. Időközben 
az antiszemiták az ajtóhoz értek, a hol nagy torlódás 
támadt. Onnét újabb fenyegető szavakat kiáltanak az 
elnök felé. Turschl antiszemita azt kiáltja, hegy fel 
kellene oszlatni a községtanácsot. Végre elhagyták az 
antiszemiták a termet, mire ismét helyre állt a csend 
és a tárgyalást folytatták.

— A tisEtl szemle elmarad. A budapesti, 4-dik 
száma hadtestpárancsnokságnak e hó 27-én keit ren­
deleté szerint a tartalékos tisztek november 4-iki fő­
szemléje az idén a kolera-járvány miatt elmarad. A 
hadtestparancsnokság előbbi rendelete, melyben a tar­
talékos tiszteket a főszemlének a Károly-kaszárnyában 
való megtartásáról értesítette» ezzel az újabb intézke­
déssel hatályát vesztette.

— A halhatatlanok életkora. Rövid idő alatt is­
mét három hely üresedett meg a franczia akadémiá­
ban s azóía a párisi sajtó megint sokat foglalkozik a 
«halhatatlanokkal.» Jelenleg harmmezhét élő halha­
tatlanja vau Párisnak, a kiknek életkora együttvéve 
2417 esztendőre rúg. Legouvé, a legidősebb köztük, 
85 esztendős, Pierre Loti, a legfiatalabb, 45 A többi 
igy következik egymásra életkor szerint: Lesseps 83 
éves, Daruy SI, Camille Doueet 80, Jules Simon 78, 
John Lemoinne CG, Rcusse 7G, Leconte de L:slo 74, 
d'Aumale herczeg 71, de Mazadc 71, de Broglie her­
czeg 71, Bertrand 70, Maxime du Camp 70. Pasteur 
70, Audifi’ret-Pasquier herczeg 69, Gaston Boissier G9, 
Dumas Sándor 68, OUiviev Emil 67, Meziüves 66, 
Say Leo Go, Freyeinet 64, Gréard 64, Chevbuliez 64, 
Tai ne 64. Porravd 64, Sardou 61, Meilhae 60, i .aile­
ron 58, Ualévy 5S, Hévvé Ede 57, Sully-Pi'udhomme 
53. Ci.uctie 52, Francois Coppé 50, Lavisse 
50, d'Haussouvüle gróf 49, vicomte de Bőgné 44. 
E szerint a 80 évet meghaladta négy; 70 és 80 közt 
van 10 ; 60 és 70 közt van 13; 50 és 60 közt van 7, 
s csak három van, a ki ötven évesnél fiatalabb. Élet­
pályára nézve következőleg osztályoznának. Dráma­
írók: Doueet, Dumas, Halévy, Legouvé, Meilhaci 
Pailleron, Sardou. Egyetemi tanárok: Boissier, Du- 
ruv, Gréard, Lavisse, Meziéres, Taine. Újságírók. 
Clareíie, Hévvé, Lemoinne, Jules Simon. Költők: 
Coppee, Leconte de Lisle, Sully-Prudhomme. A Revue
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des Deux Mondes munkatársai: gróf Haussonville, Vi. 
comte de Vogué, de Mazade. Maxime du Camp. Be- 
gényirók: Cherbuiiez. Tudósok: Pasteur, Bertrand 
József. Államférfiak: de Freycinet, Oiivier Emil. 
Püspök: Msgr. Perrand. Tengerész: Pieive Loti, 
Ügyvéd: Rousse. Nemzet-gazda,: Léon Say. Mér­
nök: Lesseps.

_ Halottak napja. A budapesti közúti vaspálya.
társaság mindszentek és halottak napjára úgy _ intéz- 
kedett, hogy október 30—ol-én, november 1-én és 
2-án a társulati kocsik nagyrésze a főváros minden 
pontjáról a temető felé iránvittassék. A kerepesi-uti 
temetőbe «Kerepesi-uti sirkert» feliratú, a budai te­
metőbe pedig «Budai sirkert» jelzésű kocsik fognak 
közlekedni a Károly-kaszárnvától, illetőleg a budai 
lánczhidfőtől.

- jPesyenczböl követ. Óriási feltűnést és botrányt 
kelt Bernben, mint nekünk táviratozzék, a következő 
eset. A svájezi szövetségtanács szeptember 3-án hite­
lesítette Salvador köztársaság rendkívüli követét, Cas- 
tillo Soglia marquist. A marquist, azóta mint közönsé­
ges szédelgőt és gonosztevőt leplezték le s rábizonyiiot- 
ták, hogy valódi nevén Calelsanirak hívják. Ez alatt a 
név alatt a rendkívüli követet Francziaországban 
nyolezévi fogságra Ítélték, Olaszországban pedig, 
mely Catelsani hazája, szintén volt valami elintézni 
való ügye a bünfenyitő törvényszéknél. A berni kül­
ügyi osztályban a marquis megbízó levelet valódinak 
tartják. Valószínű, hogy ezt kicsalta. A fegyenezbő’1 
lett követ Bukarestbe ment, valószínűleg azért, hogy 
ott is akkreditáltassa magát. Ha a marquis ur Svájcz- 
ból nem távozik, akkor ki fogják tolonczolni.

— Herék példa, a nagybecskereki Lloyd-íársulat 
szép jelét adta hazafiasságának azzal, hogy a nagy. 
becskereki kereskedőkhöz a következő felhívást in­
tézte: Hazai nyelvünk, a magyar állam nyelvének a 
társadalom minden rétegét átható terjesztése oly kö­
telesség, melynek teljesítését minden igaz hazafi szent 
feladatának kell, hogy elismerje. E meggyőződés, hála 
a macyarok istenének, manap már annyira áialánes, 
hogy Ágy tágabb, mint sziikehb hazánkban, e várói­
ban," édes magyar nyelvünk uralkodó állása a köz- és 
magánélet minden terén elvitázhatlan ténynek mond­
ható. Városunkban egyedül a kereskedelmi élet az, 
mely eddigelé a haladással lépést nem tartóit. A meny- 
nvire igaz azonban, hogy e körülmény korántsem a 
magvarosiló törekvésektől való idegenkedésnek, hanem 
kizárólag e délvidék sajátszerü fekvésének, a történeti 
fejlemények különös alakulásának róható fel bűnül, any. 
nyira elérkezettnek keli a jelen időpontot tartani arra 
nézve, hogy a kereskedelmi téren is beálljon valahára 
óhajtva-óhajtott fordulat. Helyi kereskedelmünk ma­
gyarosodása külső jelekben láthatólag és belsőleg kell, 
hogy kifejezést nyerjen. Külsőleg: magyar ezég- 
és hirdetési táblák kifüggesztése; belsőleg: a könyv­
vitel és levelezés magyar nyelven való vezetése által. 
Hivatkozással az előrebocsátottakra, és tekintettel 
arra. hogy alulirt társulat alapszabály szerű hivatásé­
nak ismén a kereskedelem érdekeit magyar ir'.yhan 
és magyar szellemben megóvni és fejleszteni, jogosítva, 
de egyúttal kötelezve is érezzük magunkat kereskedő 
polgártársaikhoz ama komoly felhívást intézni, misze­
rint ezentúl: a) magyar ezég- és hirdetési táblákat 
alkalmazni, illetve a más nvelvüeket felcserélni; b) a 
könyvvitelt és levelezést magyar nyelven vezetni — 
hazafias kötelességüknek tartani el ne mulaszszák. 
Azon biztos tudatban, hogy t. ez. velünk egyetért, 
bocsátjuk e felhívást közre és reméljük, hogy szavun­
kat t. ez. részéről a tett nyomban fogja követni. 
Hazafias üdvözlettel : A nagybecskereki Lloyd-íársulat 
nevében : Pollák Győző dr. titkár, Steinitzer Géza 
elnök.

— A kaptafa mellől a tanítói székbe. Népneve­
lési ügyünk nyomorúságos állapotát semmi sem tün­
teti fel jobban, mint az a sajnálatos körülmény, hogy 
a béresnek való fizetéssel ellátóit tanítói állomáséira 
ma-holnap m,,r nem akad szakképzett tanító. Igazolja 
ezt az érszentkirályi tanítói állomásra hirdetett pályá­
zat eredménytelensége is. Az érszeuí'urályi ref. egy­
ház ugyanis tanítóján k oly kevés fizetést ad, hogy 
abból teljes h betétien megélnie. All ez a nyomorúsá­
gos fizetés 40 fi t készpénzből, 40 hektoliter búzából 
és 8-10 hold szántóföldből. Ezt a fizetést az egyhá: 
közönsége emelni óhajtotta az által, hogy a termény- 
fizetést készpénzre akarta változtatni, de ennek a ja­
vításnak Kaizler Ianácz és Szimyogh Sámuel földbir­
tokosok fellépése útját vágta. Midőn pedig a régi fize­
tésre tanítót az egyház nem kapott, a kot földbirtokos 
úgy segített a dolgon, hogy a tanítói állomást egy 
csizmadiamesterrc-l töltötte Le. Ily körülménye., kö­
zött Ér-Szentkirályon a népnevelés a lehető legros­
szabb állapotban van.

— Hajókatasztrófák. Megírtuk már, hogy a na­
pokban rendiiivül erős viharok dühöngtek az északi
tengeren s ennek következteben több hajó tönkrement.

világát és e lelki világnak százféle különbségét. Ha 
még «komoly szándékú > fiatal ember volnék, ez egy 
Íróért félredobnám a magyar lírának számtalan 
kötetéi, de már csak kormánybiztosi ambiczióval 
vagvok eltelve és igy az ideális leányalakok köze­
lebbi megkülönböztetése nem is illenék hozzám. 
Megmaradok a hivatalos leánypoézis mellett, hiszen 
fonnyadt virágainak milyen jó hasznát fogom majd 
venni, hogy a legédeskésebb kormánybiztosi galan- 
téria csokrait kössem belőlek és peczkes tekintély- 
ivei társaságtól társasághoz biczegve mondjam el 
a legkopotiabb bókokat, csak az eredeti falusi illa­
tot valami divatos irodalmi parfummai frissítve föl, 
mint a mai modernebb nevelésű, olvasott leányok­
hoz illik. Persze akkor a hiányzó lélektani és 
fiziognomiai megkülönböztetést majd kipótolja a 
külső viszonyok alapos ismerete, hogy minden 
leányideálnak megadjam a megillető tiszteletet szü­
letés, rang, — und versteht eich — hozomány sze­
rint. Érzem magamban mára talentumot, hogy igazán 
szeretetreméltó öreg kormánybiztossá váljak. Most 
még semmi megkülönböztetésre nem vagyok köte­
lezve, az ideális alakok emlékezetem egén ragyog­
nak, mint fényes csillagok homályos ködfoltokkal 
vegyítve az augusztusi meleg éjeken, szemem meg­
állapodás nélkül bolyg egyik csoportról a másikra, 
és lelkem hosszan merengve, megtelik a túl világi 
fényesség alaktalan ábrándjaival. Megint többet 
mondtam a kelletténél! Mégis megakad tekin­
tetem egyik csillagon, nic-ly az égbolt közepén 
a sarkcsillagnak állandó fényével köszön le. Oh, 
az az édes fekete szemvilág igazi csillag veit ne­
kem, mert pokoli sötét.-égből tűnt föl előttem, 
sarkcsillag volt, mert ugv vezetett az erdei sűrű 
rémletes homályában, melyben el.évedtem, mint a 
sarkcsillag a tévelygő hajót irányozza a végtelen 
sarki éjjelben. Emlékezetem előtt ködfátyol téveg 
a csillagfény körül, és nem tudnám megmondani, 
mi is volt? Nem egy fehér ruha libegése?

Persze, egy romantikust ismerkedést is kellene elbe­
szélnem. Hogyan tévedtem el rémsötét éjjel az Ó-Füved­
ről Alsó-Füredre vezető erdei utón, láttam libegő fe­
hérséget a szemem előtt, hallottam az első ijedt 
kiáltozás után nevemet, a nélkül, hogy a kísérte­
ties jelenségek kilétéről felvilágosítást nyertem 
volna, követtem nagyon rejtelmes hangulatban a 
fehér ruhákat, melyeket minden pillanatban a sö­
tétség elnyelni látszott, és az ut végén hogyan 
tűntek fel az alsó-füredi étkező világosságában a 
legragyogóbb fekete szenu k ; ezeken a jeleneteken 
Turgenjev elbeszélői tollának, mely az éjjeli fehé­
ren lebegő látományokat oly szemléltetőn tudta

leírni, kellene megosztoznia Dante halhatatlan éne­
kével, mikor Beatricze bűvös szeméről dalolt, 
melynek misztikus sugara a pokol sötétségéből az 
ég világosságába vezette fel.

Misztikusan világító fehér ruha! Még misztiku- 
sabban világító fekete szemek ! Alom, fantom, va­
lóság volt-e ez, vagy mindahárom egyszerre ? Nem 
kutatom, hisz ez már nem modern hangulat, még 
kevésbé tátrafüredi kép. A mélységes vak éjjelnek 
nincs tájjellege, csak a végtelenségbe nyit kilátást. 
De oda, hová a sarkcsillag fénye mint hazájára 
mutat, Erdély bérezel felé száll üdvözletem.

eiő.
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Roller összezuzódott. Féltékeny volt ? Az. Elég 
erős volt ahhoz, hogy Kancvval ezt észre ne vé­
tesse ; de elég gyönge is, hogy szenvedjen általa. 
És szenvedett. Szerelme az a mindent kizáró sze­
relem volt, mely lenyúgzi a fölzendülő akakatot. 
A Nancy látszólagos hidegsége ót nem nyugtatta 
meg. Múltjának tapasztalataiból tudta, hogy az az 
asszony, ki a férje karjaiban hideg, mások iránt 
nem mindig érzéketlen. Észébe jutott nehány gyön­
géd vallomás, melyeket a klubban hallott volt, a 
hol némely férfiúnak az alacsonvsága naiv sze­
mérmetlenséggel nyilvánul. Én bizonyos vagyok a 
feleségem hűsége felől . . . Akár a márvány !. ..» 
És milyen csendes mosolvlyal fogadták rendszerint 
az efféle szükségtelen és bántó bizalmasságokat! 
Csak maga Nancy nyugtatta meg ót, mert tudta, 
hogy milyen tökéletesen tiszta. Az együtt töltött 
magányos hónapok alatt alaposan megismerhette 
hitvesének jellemét. Nem volt ez hosszas és fá­
radságos munka. Nancy a lehető legegyszerűbb, 
legtermészetesebb lény volt. Rendszerint a nők 
bonyolult alkotásunk ; hasonlítanak azokhoz az 
elmés rugó-szerkezetekhez, melyeknek a titkát ne­
héz kitalálni. Miért jár a szerkezet igy ? miért 
cselekszik a nő ein igy ? Nancynál az okot azonnal 
ki lehetett találni. És férjének ép az okozott szen­
vedést, hogy Nancy nem titkolt semmit.

— Bolond vagyok, gondola magában Roller 
gyakran. — Azt akarnám, hogy a feleségem úgy 
szeressen, mint a hogy huszonöt éves ifiül szok­
tak szeretni, holott én negyvenhat éves vagyok ...

De azért Roller nem kísérelte meg, hogy oko­
sabb legyen. Mikor Nancyt, egy-egy szenvedélyes 
fölbevülésében a karjaiba fogta, a fiatal asszony
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nem mindig palástolta cl ősztönszerü megrette­
nését.

— Félelmet okozok neki. gondola magában 
ilyenkor Roller. — Az olyan kolosszus, mint én, 
nem való ehhez a finom teremtéshez . ..

És Íme most kénytelen volt belépni a társas 
világba, kinyitni termeit, elfogadni a meghíváso­
kat, egy szóval kiszolgáltatni fiatal nejét minden 
veszélynek, minden kisértésnek ! Mert a nagyon 
szerelmes férj mosolygó hadi állapotban van azok­
kal, a kik nejét körülveszik, vagy hozzá köze­
lednek.

Azt lehetetlen volt tagadnia, hogy a tábornok 
igazat mondott. Az ő vagyonával és ősszel:ötté le­
seivel, nem kárhoztathatja Nancyt az elszigetelt­
ségre. Értésére is adta ezt Naneynak.

— Szerettelek volna megkímélni a háziasszonyi 
tiszt fáradalmaitól és zaklatásaitól, de hallottad 
volna csak a tábornokot ! Kevés híja, hogy por­
kolábnak nem szidott. Szerencsére, te szereted a 
társaságot . . .

Nancy elnevette magát.
— A társaságot ? Ki nem állhatom.
A férj szemében örömfény gyuladt ki.
— Csak úgy, mint én ! De hiába, kénytelenéi: 

vagyunk vele. Ugv látszik, csalódtam, mikor téged 
világkedvelőnek hittelek. Ez megnyugtat kissé.

— Hát féltél ? . . Mitől ? . . visz on: a Nancy 
meglepetten.

De még jobban meg lett volna lepve, ha gyaní­
totta volna férjének titkos aggodalmait. Roller fél­
tékeny volna ? Badarság ! Nancy nem tudta meg. 
hogy féltékeny ember többet szenved azoktól a 
gondolatoktól, a melyek gyötrik, mint azoktól a 
tényéktől, a miket megfigyel.

— Azt javasolnám tehát, hogy adjunk az isme­
rőseink számára egy nagv bált. Te leszel a leg­
szebb — bizonyos vagyok benne.

Roller csakhamar észrevette, hogy e bálnak az 
előkészületei nagyban mulattatták Nancyt. A Pro­
vence! időjárás igen kellemes. Ha véletlenül nem 
fuj majd a «mistral», akkor két mulatság Esz: 
egyik a parkban, másik a kastélyban. A mi a meg­
hívók szétküldését illeti, Roller foglalkozni sem 
akart ezzel.

— Te feltétlen úrnő vagy és az is maradsz, 
édesem, monda Naneynak. íme a látogatási köny­
vem. Azon a néhány jóismerősön kivül, a kit ki­
jelöltem s a kit a házamban •;lni szeretnek, a 
többit mind leljer-y-n read bízom. Gondolkozzak 
intézkedjél. Estére maid elmondod nekem a ter­
veidet.

Az elsülyedt hajók közt voj 
Honduras, meg az Adanis d 
mélyzetét valahogy megáid 
hajó mindenestől elsülyedt e 
veszett a habokba.

— Az állatkert viszony 
sem voltak olyan jók, mint 
terhek, melyek az állat- és 
által alapítóit kert ientartáj 
egyre szaporodva — már-nj 
ez idő szerint teljesen törj 
ezentúl minden jövedelem ad
fordítható.

A statútumok szerint ud 
dési czélra létesített kerttj 
hasznot nem húzhat, mert U 
delem, az az utolsó krajezá 
kert gyarapításába. Ily k"í 
gvobb elismerés illeti azokd 
n'ül. csupán a tudományi 
szilárditolták meg az áliatkd 
3 jövőjét. Ebben a főérj 
férfiúé, a ki immár husj 
kert ügyeit s ez idő aj 
zott, csupán a siker nagyon 
ditva, a nélkül, hogy a köte 
dalán kivül bármi más juial] 
Az állatkert mai viszonyait I 
állatkertekével, úgy találjuk, 
nagyon kedvező helyzetben j 
a hamburgi állatkert adós] 
drezdai állatkerlé 245 000 :d 
márka, addig a budapesti á 
garas adóssága sincs, pedig 
ről elég fogalmat adhat az, I 
állatok értéke 11.000 fc rirrj 
bői is maga a zsiráf u 
kimutatásban, addig ma, J 
forintnál jóval többre tej 
is szólva arról, hogy soj 
alkalmat felhasználva, most 
hatezer márkás megrendeléj 
vésbé sem fogja csökkentenj 
ézabasu megrendelési. Ar. j 
ból az alkalomból, hogy H 
kereskedő a chicagói viLg 
raktáron levő állatait t iád j 
zéseke! tett nacyon jutányj 
inára. Érkezett ugyanis : ^
egv háromhónapos köiyöüKi 
pár remek 1í an'ilep, lő kuli 
Is egy pár 'jtünő szép jed 
tokhoz hall? fián olcsón jutej 
az összes vételár 7500 má 
magában egy pár oroszlán 
kerülni. A mostani beszr 
száma jelentékenyen megs 
ugyanis most már négy h - 
oroszlán, három szép 
párduezokon kivül ketrece 
dig most s; erezte" be 
tájékoztatására . dsorolunk I 
az állatok beszerzési árq 
Serák igazgató a hambu: 
feldi (Hanover) Reiche-áii| 
állandó összeköttetésben, 
fánt (8 láb magas) 
elefánt 7500 márka, egy hi^ 
Zebu 350 márka, egy pár 
egy s mali oroszlán (3-éves] 
Oroszlán 2250 márka, egyj 
ugyanaz nőstény 1400 
márka, egy pár farkas 
hiéna 350 márka, egy pur 
slb. stb. Mindebből kilüm J 
a kert lakóinak a folytonos 
tátik, hogy állatkertünk 
á külföldi áilatkcrlek elérte 
kiváló helyet foglal el egy 
és kínai daru, melyekből 
egjütt, hogy egészben aká 
a miénk a versenyt.

— A takarékos czárac 
elmarad. Mint Pétervárról 
mondott le a tervezett utrj 
hír szerint az volt Ugnagyc 
nagyon sokba került volna.I 

— Szlnées meeting uji 
komikus dolgot ir egy arad 
az ott működő szin:arsulat.| 
neheztelve az aradi ujsá 
elhatározta, hogy arra. a ni 
eddig Írtak, vagy ezután 
Nem sejtjük ugyan, hogy ni 
nész uraknak erre a le-uji<. 
lett légyen is, nagyon muj 
épen azokkal szemben 
jázva, a kiknek első sorba:] 
valami keveset tud rólc 

— A múzeumból A i| 
rajzi tára nagyon szépagy
gyarapodott. Szikla G 
vizimadaroa kívül szép ct

Bizony vékonyka füzetj 
az ismerősi lakezim.lt fe" 
mely Naneynak a sm 11 
volt. összeborzaut. igaz, 
összeköttetésben állottak 
d’Orsel segédtisztje voh 
nódött, hogy vajon k* ;J 
lesz-e reá nézve d’Orsel 
nem lehetett, mert mine 
Jacques d'Orsei nincs mtj 
csodálkozó magyarázó tok j 
jegyzések következnének, 
venni a kikerülhetetlen 
senki sem sejti azt a 
szerelmi viszonyt.

— Meghívom, mint aj 
is. gondola magában Nl 
láthatom! Hiszen soha 
csalódtam volna is ebt 
m igámé.

Másnap, mikor nagyntj 
érkezte után üdvözölje, | 
gróf szabadságon van. 
den. . . Igy történt, bog 
miután néhány óráig idj 
kán utánament d’Orsel 
környékén pihent, testve 
quisncnál.

Nancy pedig, miie n 
eloszlott, nem górni á; il 
hogy vendégeit elkaprúzj 
könnyű minden. Egy kij 
rosan le lehet győzni a, 
is. De Naneynak még ca 
sokat. Semmi sem vol 
vendéget elhelyezni a sj 
soraiban.

Gyönyörű csendes, iiíj 
lenczei lámpásokkal te 
világosság áradt szét, kJ 
mos lámpák ragyogó fúj 
zékek, a fehér váilak 
tékká változtatták a ke^ 
hol megvilágítva, hol 
tova a sűrűkben. lebegt| 
mint megannyi mesel 
szinte sejtelmesen hang^ 
lan zene.

— De édes gyermeke 
hogy micsoda bűnöknek 
utóbb Brévalley marqu| 
csak úgy sugárzik sike
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óf Haussonville, Vi- 
me du Camp.

Pasteur, Bertrand 
net, Olivier Emi!. 
•ész: Pierre Loti, 
r Leon Say. Mér'

sti közúti vaspálya- 
lapjára úgy intéz- 
november 1-en és 
a főváros minden 
ék. A kerepesi-uti 
ratu. a budai te* 

:ésü kocsik fognak 
illetőleg a budai

tűnést és botrácvt 
ion?:ik. a következő 
pptember 3-án hite- 

üli követét, Cas- 
azóta mint közönsé- 
tek le s rábizonyitot- 

hivják. Ez alatt a 
rrancziaországban 

borsit ágban pedig, 
valami elintézni 

r:tl. A berni kül- 
levelét valódinak 

Ita. A fegyenczből
iniileg azért, hogy 
mar(,;iis ur Svájcz- 

loloncicini.
[reki Lloyd-társulat 
jzal, hogy a nagv- 
rtkező felhívást in, 
állam nyelvének a 
terjesztése oly kő­
én :grz hazafi szent 
meggyőződés, hála 

■ annyira átalános, 
Izár.kban, e város- 
li-j a...iia a köz- és 
I k mosd-

élet az,
lem ta t. A men 
Imoi y korántsem a 
beckedésnek. hanem 
Késének, i történeti 
loh.vó fel bűnül, any- 
idpontot tartani arra 
is b .’.Íjon valahára 
tereskcdelmünk ir=.- 
flag es belsőleg kell, 
f" '■ magyar ez g- 

bv’só:- g: a keny -- 
va'ó vezetése áh 1. 

K fA. vs tekint elír 1 
L-.viyszerfl l.ivatisú- 
I

er.n jog-r>!tv2, 
naagni keres
I

lirdetési táblákat 
felcserélni: b) a 

elven vezetni — 
:1 ne mv,laszs/.ák. 
v 111 k egyetért, 

lük. hvrv szavun- 
a főz; í követni, 
eki Llovd-íársulat

a nv(

ez-.

már, hogy a n=i- 
|hcngtek az északi

- tönkrement.
fez.

Kgrette

(gondold magában 
~/us, mint én,

-lépni a társas 
klói a moghiváso- 

! nejét minden 
-. f fort a nagyon 
fcpótban van azok- 
(vagy hozzá köze-

I h'gy a tábornok 
|<tl és ősszekötteté- 
pí az elszigetelt-

I .... sszonyt
Itói, de hallottad 
Is faija, hogy por­
iéi:-, te szereted a

t kt.
a, kénytelenek 

mikor téged 
gtat kissé, 
szórt r. Nancy

a ve, ha gyant­
áit. Roller fé!- 

1 : tudta meg. 
ived azoktól a 
nini azoktól a

az isme- 
! -zei a leg*

y e bálnak az 
änevt. A pro- 
■ietíenüi nem 
nulaíság 'esz : 
í. A mi a meg- 
• [fokozni sem

’ is maradsz, 
togatási bőn;"- 
vüi. a kit ki­

szerelnék, a 
Gondolkozzál, 

ívkem a ter-

\i elsülyedt hajók közt volt a Normand, továbbá a 
Honduras, meg az Adanis gőzös is. A Honduras sze­
mélyzetét valahogy megmentették, de a másik két 
hajó" mindenestől elsülyedt s körülbelül hetven ember 
veszett a habokba.
„ Az állatkert viszonyát talán kezdettől fogva 

-em voltak olyan jók, mint a milyennek most. Azok a 
terhek, melyek az állat- és növényhonositó-társaság 
által alapított kert íentartását, a nehéz iduk során 
egyre szaporodva — már-már lehetetlenné tették : 
ez idő szerint teljesen törlesztve vannak, úgy hogy 
ezentúl minden jövedelem az állatkert emelésére lesz
fordítható.

A statútumok szerint ugyanis ebbfi a közművelő­
jét czélra létesített kertből semmiféle magánérdek 
hasznot nem húzhat, mert bármennyi lenne is a jöve­
delem, az az utolsó krajezárig mind befektetendő a 
kert gyarapításába. Ily körülmények közt annál na­
gyobb elismerés illeti azokat, a kik teljesen önzetle­
nül. csupán a tudományi s a közérdeket szolgálva, 
sziiárditoltak meg az állatkort jelenét s biztosították 
3 jövőjét. Ebben a főéruem kétségkívül azé a 
férfiúé, a ki immár húsz év óta vezeti az állat­
kert ügyeit s ez idő alatt csüggedetlenül dolgo­
zott, csupán a siker nagyon kétes reménységétől búz­
abra, a nélkül, hogy a kötelességleljesités jóleső tu- 
da án kívül bármi más jutalomra számíthatott volna. 
A: állatkert mai viszonyait öbsz,-hasonlítva a külföldi 
állatkertekével, úgy találjuk, hegy a legtöbbhez képest 
osgvon kedvező helyzetben van a mi-nk. Míg ugyanis 
3 hamburgi állatkert adóssága 597.000 márka, a 
drezdai állatkerté -245.000 márka, a bői oszlóié 205.000 
marka, addig a budapesti álhükertnek ma már egy 
garas adóssága sincs, pedig a folytonos befektetések­
ről elég fog; Imát adh t az, hogy mig 1873-ban az 
állatok értéké 11.000 forinttal volt felvéve s eb­
ből is maga a zsiráf 6000 forinttal szerepelt a 
kimutatásban, a iáig ma, zsiráf nélkül is 20.000 
forintnál jóval többre tehető ez az érték, nem 
is szólva arról, hogy soronkivül, csupán egy jó 
alkalmat felhasználva, most is tett az igazgató egy 
hatezer márkás megrendelést. .. mi azonban legke­
vésbé sem fogja csökkenteni a tavaszra tervezett nagy­
szabású megrendelést. Az állatkert igazgatósága ab­
ból az alkalomból, hogy Hagenbeck hamburgi állat 
kereskedő a chicagói világkiállításra készülve, összes 
rak!.".-.: levő á latait ela Íja, most i- nagyobb beszer­
zéseket t-lt nagyon jut 'v.yos áron az állatkert szá- 

Érkezeti ugyan..-: egy igen szép oroszlánpár, 
»gv három:.őr,após köbökké!, egy fekete párduez, egy 
pa- remek , an'.ilop. 15 különféle ritkább fajú majom 
és egy pár '. öl.5 szép jegesmedve. A felsorolt álla- 
tokhoz kall: =lar. olcsón jutott az igazgatóság, ugyanis 
az -ír-. ; vételár 7500 márk , hófolt közönségesen 
basában egy pár oroszlán szokott i.u.zer márkába 
kerülni. A m -tani beszerzés? 1 a nagy ragadozók 
EZ..Q33 fonté enyen mezszaporodott az áüatkertben ; 
c-jar's most már négv it talmas öreg és egy natal 
oroszlán, három szép tigris van a jaguáron és 
párdnezokon kívül ketrecvekben; jeges medvéket pe­
dig most .-.erezte’- be legelőször. A közönség 
tájékoztatásr.1 a * .sorolunk né .... y érdekes adatot 
az állatok beszerzési áráról, m j egyezve , hogy 
Serák igazgató a hamburgi Hagenbeck s az al- 
f.idi (Hanover) Reiche-aüalkereskedöczégekkci van 
állandó összeköttetésben. Ezeknél egy ceyloni ele­
fánt (ő láb magas) 5000 márka, egy b:rma- 
i’ífánt 7500 marks., egv him teve 1600 márka, egy 
zeit 350 márka, e.-v pár óriás kenguru 800 márka. 
Cg; s mali oroszlán (3-éves) 2800 márka, egy r.r 1 
... S-...H 2250 mari:egy bengáli tigr.s 2000 márka, 
ugyanaz nőstény 1100 márka, egy pár puma 1000 
máska, egy pár farkas 250 márka, egy indiai csíkos 
h..-na 350 márka, egy pár struezmadár 400 márka 
Stb. stb. Mindebből kitűnik, hogy elég gondot adhat 
a kert lakóinak a folytonos szaporítása, ha az kíván­
tat.k. hogy állatkertünk azon a nívón álljon, a melyet 
a külföldi áilatkeríek elértek. A mostani létszámban 
kiváló helyet foglal el egv sereg drága afrikai, indiai 
és kínai daru. melyekből oly gyűjteményünk van 
együtt, hegy egészben akármelyik álatkertlel is kiállna 
a miénk a versenyt.

— A takarékos ezárne. A czárné kaukázusi útja 
elmarad. Mint Pétervárról tá iraíozzák. a czárné maga 
mondott le a tervezett útról s ebbeli elhatározására 
hír szerint az volt 1 .nagyobb befolyással, hogy az ut 
nagyon sokba került volna.

— Színész meeting: újságírók ellen. Szörnyen 
komikus dolgot ír egy araui lap. Arról van szó, hogy 
az ott működő színtársulat, az isten tudja miért, meg­
neheztelve az aradi újságírókra, meetinget tartott s 
elhatározta, hogv arra. a mit az aradi újságírók rólok 
eddig írtak, vagy ezután Írnak, nem adnak semmit. 
N sejt ük agy n, hogy miféle nagy okuk volt a szí­
nész uraknak erre a lesújtó (!) határozatra, de bármi 
lett légyen is, nagyon mulatságosnak találjuk, hogy 
épen azokkal szemben vi -M: magukat ilyen fennhé-

a kiknek első sorban köszönhetik, ha a világ 
valami keveset tud rótok.

— A muxemníiól- A nemzeti muzeum természet­
rajzi tára nagyon szép vízi madárgyüjteménynvel 
gyarapodott. Szikla Gábor tanár ugyanis több apró 
V; imadaron kívül szép gém- és kócsagfajt küldött a

Bizony vékonyka füzet volt az. a melybe Roller 
az ismerősi lakczimeit feljegyezgotte. Az első név, 
mely Nanevnak a szemébe iünt. a d’Orsel grófé 
volt. Ősszeborzadt. Ig.-z, Jacques és Roller közeli 
összeköttető?ben állottak a tábornok révén, kinek 
d'Orsel segédtisztje voh . . . Nancy most azon tű­
nődött, hogy vajon kellemetlen, vagy közönyös 
lesz-e reá nézve d'Orsel grófot meghívni. Kihagyni 
nem lehetett, mert mindenki csodálkoznék, hogy 
Jacques d’Orsel nincs meghiva Roiieréüitez. És a 
csodálkozó magyarázatokra csakhamar gonosz meg­
jegyzések következnének. Sokkal jobb lesz elejét 
venni a kikerülhetetlen pletykáknak. Egyébiránt 
senki sem sejti azt a rövid, alig megkezdődött 
szerelmi viszonyt.

— Meghívom, mint a hogy meghívnék akárkit 
is. gondola magában Nancy. — Bízvást viszont­
láthatom 1 Hiszen sohasem szeretett. . . De ha 
csalódtam volna is ebben, úgysem vagyok többé a 
na :gn mé.

Másnap, mikor nagynénjéhez elment, hogy haza- 
érkezte után üdvözölje, megtudta, hogy d’Orsel 
gróf szabadságon van. Akkor bal jól van min­
den. . . Igv történt, hogy egy kis kékes boríték, 
miután néhány óráig időzött Marseilleben, lassacs­
kán utánament d’Orsel grófnak. A gróf Limoges 
környékén pihent, testvéménjénél, Servignac mar- 
quisnénál.

Nancy pedig, miután ez a kis nyugtalansága 
eloszlott, nem gondolt többé egyébre, mint arra. 
hogy vendégeit elkápráztassa. Gazdag embereknek 
könnyű minden. Egy kis leleményességgel hama­
rosan !e lehet győzni a legnagyobb nehézségeket 
is. De Nanevnak még csak nem is kellett fáradnia 
sokat. Semmi sem volt könnyebb, mint ötszáz 
vendéget elhelvezni a szalonokban meg a park fa­
soraiban.

Gyönyörű csendes, illatos éjszaka volt. A ve- 
lenczei lámpásokkal teieukgalott fákról halvány 
Világosság áradt szét, kellemes ellentétben a villa­
mos lámpák ragyogó fény,-vei. S a pompás öltö­
zékek, a fehér váilak valóságos tündéri színjá­
tékká változtatták a kerti mulatságot. A párok, 
hol megvilágítva, hol homályba merülve suhantak 
tova a sűrűkben, lebegtek keresztül a pázsitokon, 
mint megannvi mesebeli tünemény. S ezalatt 
szinte sejtelmesen hangzott a háttérből a láthat­
ón zene.

— De édes gyermekem, maga nem is sejti, 
hogy micsoda bűnöknek az okozója lesz! mondá 
utóbb Brévalley marquisné, látva, hogy Nancy 
vsak úgy sugárzik sikere érzetétől. — Hogyan ki-

muzeuimiak. Köztük van az éjjeli gém, biborgciu, 
kanalas gém, kis kócsag, nagy kócsag, mindernk ter­
mészetes fészkében, fiatalokkal. A biológiai csoporto­
kat dr. Madarász Gyula múzeumi segédőr készíti el 
s a valóban szép és érdekes csoporlozatokut nem­
sokára elhelyezik a tárban. A vizi madarakból már 
vagy busz csoportozat készen áll s megtekinthető.

— Drága vasúti kalandja volt a minap egy 
Kievbő! Varsóba utazó odesszai bankárnak. Mikor 
Kievben beült egy elsőosztályu vasúti kocsiba, két 
csinos hölgyet talált ott, a kikkel csakhamar beszél­
getést kezdett. A hölgyek azt mondták, hogy bécsiek 
s nem vonakodtak az időt csevegéssel eltölteni. Út­
közben az egyik hölgy egy nagyobb állomáson kiszállt 
s szépen megkérte a bankárt, hogy viselje gondját 
nővérének. A kocsiban maradt nővért nagyon bájos­
nak taialta a bankár ur s keményen kezdett neki 
udvarolni. A hülgyecske nem látszott nagyon ijedős­
nek s Így minden a legszebb rendben ment volua, ha 
időközben a? nem történik, hogy a bécsi szirén egy 
üveg bort vesz elő s megkínálja vele a bankárt. 
Odessza tőkepénzese boldogan ivott egy pár kortyot s 
nemsokára mélységes álomba merüli. Mire felébredt, 
a hölgynek hűit "helye volt. de hiányzott egyszersmind 
a bankár tárczája is, melyben készpénzben és érték­
papírokban körülbelül tizenötezer rubel lehetett. A 
rendőrség nyomozása még eddig semmi eredményre 
sem vezet.

— Kílenozvennyolcz évig zarda'oe.n. Örmény
lapok küzlik. hogy a jeruzsálemi szent Jakab zárdá­
ban mostanában "halt meg egy Fralanda nevű 115 
éves apácza. Az agg nő tizenhét éves korában lépett 
be az apáczák közé s igy kilenczvennyolcz évet töltött 
a megszentelt falak között.

— Amerikai önbíráskodás, Néhány év előtt ván­
dorolt ki Amerikába Galgóczi Mihály kérészi lakos, 
iithon hagyván szép fiatal feleségét. Jól is ment 
dolga, mert rövid pár ev alatt csinos summa pénzre 
tett szert és bizonyára örült, ha arra gondolt, hogy 
müven boldog lesz, ha haza jön régi tűzhelyére. Csak- 
hogv mig ő az újvilágban megfeszített munkával gyűj­
tögette a dollárokat, addig a szemre való menyecske 
megunta a hosszú unalmas szalmaözvegységet és 
Szathmáry Sándorral, a ki szemet vetett rá, viszonyt 
kezde't. Enr.t k következményei persze nem maradtak 
el. .Mist. hogy a férj a dolláros zacskóval haza érke­
zett. a szegény ember az üresen hagyott fészket egv 
kakuk-fmval találta megszaporodva. Az elkeseredett 
ember e hó 21 én a paraszt Don Jüant, családi tűz­
helyének földulóját. ícrgó pisztolyával nyílt ulczán 
lelőtte, azután i uzatérve, feleségére tett egy lövést, 
vécre magát is meglőtte. Lgy a cs "bitó, mint a bűnös 
asszonv sebe súlyos, de nem életveszélyes. A boldog­
talan iérj életéhez kevés a remény.

— Tűz a göllersdorfi fogházban. Tegnap este 
kilenc.-, órakor tűz ütött ki a göllersdorfi (Ausztria) 
fogházban, n- Ívben ezidősz riut körülbelül 270 hat 
hónaptól egy évig terjedő időre elitéit rab van. A 
fogház nagvon ódon épület, közepén torony nyal. A to­
rony is tüzet fogott és leégett. A tüzel, mely a rabok 
életét egyátalában nern fenyegette, éjjel egy órára 
lokalizáltak. A rabok maguk is közreműködtek az oltás­
nál s közölök senki se kísérletté meg a szökést. Hogy 
miképen keletkezett a tűz, az még nincs kiderítve.

— Tolvaj czigáayok sáskajárása. Párját kell 
keresni annak a ravaszságnak, rnelylyel Almosd és 
Pccsaj községeket kvburczigányck kifosztották. Egy 
czigánv csorda vonult keresztül a kél községen s tar­
szekereiket telKteí? pakolták ott mindenféle lopott 
holmival. Nem egv pócsaji leányzót az ünnepi ruhájá­
ból vetkőzlették ki. Pocsajon r. csendőrség elcsípte a 
Csurár- és Rostás-törzs a mely idáig mcgszámlálat- 
lan maradt. A pocsaji ka: -da szűknek bizonyult s igy 
a czigánv csorda egy részét az udvarra állították. 
A felügyelet nem volt valami éber, mert a czigányok 
a testükön lévő lopott holmit az udvaron elásták. 
Feltűnt a pocsaji kisbirónak, hogy a czigányliad mért 
tánczol oly nagy buzgalommal. Csupán azért vigadtak, 
hogy a tőidet letapossák. A czigányok Álmosdou be­
töréses lopást is követtek el.

— Blisodvirágzás. Újpesten özvegy Bieebrné Jó- 
zsef-utezai kertjében a szilváin újra virágzott az idén. 
Az eperfák meg gyümölcsöt is hoztak a másodvirág­
zás uté.n.

— Vérengző indiánok. Az amerikai vad népek 
még mindig sok galibát okoznak azoknak, a ki: teiü- 
leieikről lassankint mindörökre kisz.oiitják őket. A 
mikor tehetik, megtámadják a fehér embereket. Ilyen 
esc-t történt nemrégen Chilmahua tartomány nyugati 
részén, a hol az ubbilü indiánok egy város lakosságát 
lemészárolták. A mexikói kormány erős katona; csa­
patot küldött ki az indiánok ellen s mitraiiieuzökkel 
látta el a katonákat. A vad törzs bátran harczolt. de 
végre e hó 22-én kénytelen volt feladni a küzdelmet. 
A katonák közül háromszáz ember pusztult el, a mi 
eléggé tanúskodik a mellett, hogy az indiánok sok 
dolgot adhattak a rendes csapatoknak.

— Yisztezö ur kerestetik. Hegy mi minden esz­
közhöz nem nyúlnak az emberek mai napság az unal­
muk elűzésére, annak érdekes példáját adja a kreuz- 
zeitung egy hirdetése, mely igy hangzik : «Egy jo 
családból való középkorú úri ember, a ki jól tud 
visztezni. teljes ellátást kap az egész téli szézonban 
egy Mecklenburg közelében fekvő falusi jószágon.* A 
hirdetésre százával érkeztek az ajánlatok.

vánbatja, hogv ezek a fiatal emberek és fiatal nők 
meg ne mámorosodjanak ettől a tündéri környe­
zettől? Oh, igazán sajnálom a szegény férjeket! 
S a mi a legrosszabb, bizonyos mértékben maga 
lesz ezért felelős.

Nancy elnevette magát.
— Ne aggódjék miattam, asszonyom. — Bizto­

síthatom róla, hegy lelkiismeretem teljesen nyugodt.
Nancy tökéletesen megfeledkezett Jnquvsról. Egé­

szen el volt foglalva háziasszonyi szerepével s nem 
gondolt másra, mint a vendégeire Hanem miután 
sokat fáradt és sokat tá nézőit, érezni kezdte azt 
az igen természetes vágyat, hogy megpihenhessen. 
Az épülettől bizonyos távolságnyira tudott egv 
illatos, sűrű, rejtelmes kis lugast. Arrafelé ment s 
mar jul bent járt a fák közt, midőn hangok riasz­
tottak meg.

(Folytatása következik.)

ANGOL REGÉNY. 
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— időjárás a fővárosban. Szép őszi nap volt ma 
a fővárosban. Esőtől nem kellett tartani, mert az ég 
folyton derült volt s e mellett a levegő is megenyhült 
a napok óta tartó hideghez képest. Éjjel az ég csilla­
gos és nincs nagy hideg.

Rövid hírek. Szabadkán Stull Julis 14
éves cselédleány e hó 25-én megmérgezte magát. 
Tettének az oka ismeretlen. — Zsalubirán e 
hó 10-én Feczenkó Jánost egy tánczmulatságon úgy 
összeszurkálta Mrazsik János, hogy aligha életben 
marad. Mrazsikot elfogták.

— A humanizmus nevében. A József-körut 75. 
számú házban lakó Sarus György zálogházi szolgán 
ma reggel a dühöngő őrültség tört ki. Hozzátartozói, 
a szomszédok segítségével nagynehezen megfékezték s 
beszállították az angyalföldi tébolydába. Itt azonban 
nem akarták elfogadni, mert rendőri utalványt neír 
mutathattak föl. Onnan tehát elszállították a ívkapi­
tánysághoz. a hol kijelentették, hogy utalványt nem 
adhatnak. Nem volt tehát egyéb hátra, mint a dühöngő 
őrültet ismét haza szállítani. A szerencsétlen ember, a 
család és a házbeliek aggodalmára, most s otthon van.

— Vonatbisíklás. A körvasút 5189. számú moz­
donya, mely hat vaggont húzott maga után, az éjjel 
tizenegy órakor, hibás váitóállitás miatt, a Pálffy- 
tércn kisiklott A mozdony a földbe fúródott s telje­
sen megrongálódott, a többi kocsiban nem esett kár. 
A vonatkísérő személyzet sértetlen maradt.

= Tolvaj gyermekek. Mikalik József üveg- 
kereskedő, kerepes! úti üzletében tegnap két íiu állí­
tott be 5 pár krajezár ára holit vásároltak. Mig a 
kereskedő a holmit becsomagolta, a gyerekek a falon 
függő kabátból az üzlettulajdonas 48 irtot tartalmazó 
tárezáját ellopták. A rendőrség ma két csavargó gye­
rek személyében rlíogta a tetteseket, a kiknél — pár 
forint híján, a pénz még megvolt.

= A rendőr: sajtóiroda hírei, A szűvetscc-utezai 
8-ik számú házban az éjjel padlástüz volt. melyet a 
Vili. kér. tüzvrség oltott el. Czápán János vasút 
munkást az éjjel a magyar kir. államvasutak vaggon 
parkjában tolatás közben egy kocsi elütötte. A suiyo 
son sérült munkást a Rókusba vitték. —- Kon fali 
Éva seprőére siló asszony, a kin pár nap előtt a váczi 
utón egy szekér kerekei keresztül mentek, ma a Rókus 
kórházban meghalt.

A novemberi előléptetésrhadseregben.
a közös

HTOKRÓL HTOMRA

— BXt’hr Adolf. Bécs legnépszerűbb kőszénkeres 
kedése. Budapesten raktárt és irodát nyitott. Kirdeté 
sére felhívjuk olvasóink figyelmét.

= Anaíkerin szájvíz. Az. utóbbi időben nagy 
garral hirdetett fogtisztitószerek iránt a közönség né­
nin g bizalmatlan lett, fők épen, a melyek által a fog­
fájás biztos elállását is Ígérik, mivel egyik sem feleit 
meg a hozzáfűzött ígéreteknek jobban, semhogy futó­
lagos érdeklődésnél egyebet kelthetett volna. Egyszer 
azonban mégis kivételt képez ; ez kevésbé Lódítja el 
az embert, mint inkább tisztító és erősítő hatással 
van a szájra és fogokra s ez által a száj- és fogbajokat 
fokozatosan de alaposan és tartósan megszünteti. 
Ez a bécsi Dr. I. G. Popp, osztrák császári és 
kir., valamint görög kir. udvari fogorvos ana- 
therin szájvize. Budapesten kapható : Török József 
gyógyszertárában, mely évek hosszú sora óta nemcsak 
a hírét megtartotta, hanem folyton szélesebb körben 
elterjesztette es megszilárdította. A legjobb hírnek 
örvend azonban a Dr. Popp-féle fogpaszta (sze- 
lenczébe zárva), mely a létező legjobb fogtisziitó szer.

= Kis okok. Hogy néha igen nagy bajokat miiy 
egyszerű eszközökkel lehet megszüntetni, egy kis mű­
szer bizonyítja, melyet nemrég találtak fői, s a mely 
számtalan sok boszuságot és haragot fog kipusztitani 
a világból. Ennek az a rendeltetése, hogy bármely 
petróleumlámpát a legtisztább fehér lény előállítására 
tegye képessé, s a láng fényerejét jelentékenyen nö­
velje. A ki petróleumlámpát" éget a házában, kétség­
kívül sokat uoszankodott mar a nyugtalan sárga lang 
miatt ; s ilyenkor rendesen a petróleumot okoltak, 
hogv semmit se ér, vagy magát a lámpát tartották 
rossznak stb. Az igazi ok azonban egész máshol rej­
lett. a lámnafcél hiányos levágásában. Rendesen elég­
ségesnek tartották az elszenesedett belet papirossal 
vagy valami rongvgyal eltávolítani. Holott ez teljesen 
hibás eljárás és pedig a következő oknál fogva. A 
lámpabei ugyanis nem egyéb, mint egy különös szer­
kezetű gázvezetek, melyen et a petroieumgáz alulról 
egész a lánghoz jut. Ha az elégett bele; az el nem 
égett részről egyszerűen letöröljük, akkor a be! írnom 
likacsai betömetnek s a petrol umgaz csak n közte­
sen ju’ hat át raj luk. ezért a laug nem fejlődhetik ki 
teljesen, a larnpa sárgán > g, lángja nyugtalan és ho­
mályos lesz. Ezeken a bajokon gyökeresen segít az uj 
műszer, melyei feltalálója Lingner & Kraft drezdai 
ezég remek-lámpa kopp an tónak nevez. E k<ppantót 
az egribe beállítják, néhányszor körülforgalják s ez 
eközt-en a bélhamvat simára leborotválja, úgy, hogy a 
bei likacsai nvitva maradnak s ez által a láng szaba­
don kifejlődhetik. Kezelese nagyon egyszerű s bár­
mely gyermek bánhat vele. E mellett az ára mérsé­
kelt. A remek lámpákoppvntó minden lámpához alkal­
mas és 50 krert minden jobb háztartási és lámpa- 
üzletben kapható.

A lapunkban már közlőiteken kívül kineveztettek :
első osztályú századosokká kineveztettek a kö­

vetkező másodosztályú századosok, a vezérkarban : 
Ogrinz Karoly, Ulobocnik Gusztáv, Zucculiu Henrik, 
Wolf Ferencz, Langer Károly, Seotti Károly, Smekal 
Gusztáv, Schenk Alfréd, bacsauvi Csieserics Sándor, 
Hofmann Péter, bauernlháli Bauer Fülöp.

A gyalogságnál: Lego Ignáez, Mihaikovic Dömö­
tör, Schambeek Román, Urbanek Hubert, Klamm 
János, Manoilovic János, Langer Venczel. Marek János, 
Dziedzic János, Pfohl József, Libosvarsky Ferencz, 
Steiner Rezső, Kusztynovicz Zeno, Tomkievicz László, 
Brauner Károly, Tchuschneri Ferencz, Dollhopf Gusz­
táv. Krajesevic Gyula, Bürkl Rezső, Löschner Lajos, 
Trichtl Henrik, Messelak Venczel, Jaksics György, 
Zaglits József, Sterz Adolf, Dmitrovics Éliás, Schmidt 
Ede, Riedl Lőrincz, Pcckenzell Adolf báró, kronhelmi 
Cunz Vincze lovag. Hoch Dániel, Arbec Ferencz, 
Slran'ki Aloin, Jovicsics Athanasz, Damask Móricz, 
Weglarz Bertalan, Bernics Miksa, Letb Sándor, 
Pacsyua Lőrincz, Ivanov Emil, Kiickel Vilmos, 
Kelp Albert. Kossovics Albert, Pompkacsek Jó­
zsef, Peltsarszky Emil, Kristóf Hubert, Faber 
József, Schumanka Miklós, Endre Sándor, Ma­
yer György, stodai Herold János, Hennel Emil, 
Selmáméi Ferencz, Resch Ferencz, Ehrenhofer Károly, 
Schuler Jenő, Goim Albert. Hartmann Ferencz, Maggi 
Ágoston, Bruckner Emil. Groii Jenő, haiüngeni Haliig 
Emil lovag. Ámen András. Toplak Lajos, Gelber 
József, Tusch Gyula, Mansutti Ferercz, Mazorana 
Emil, Nönring Miksa, schwarzenfeldi Schreitter Lajos 
lovag, Pospischill János, Kornhaber Adolf, báró vvil- 
denfeldi Wodnianskv Rezső, Svetics József, Vukovics 
Alajos. Jiísehinsky Ottó, Truska Károly, nossing.mi 
Nőssel: János, riedburgi Meduna Adolf lovag, rako- 
szyni Kempski Károly. Hasch Frigyes, Jedina Angelo 
lovag, Ziwna Ágost, Dobrics Ljubomir, Borsky Károly, 
vezinováezi Rukavina Gyula lovag, grünbüheli Mayr­
hofer József;

másodosztályú századosokká a következő fő-' 
hadnagyok a gyalogságban: freibergswalli Ko- 
cziczka Károly, Pick Jakab, seekoíi Müller Miksa, 
Herz Mór, Lasser Flóris, Geöcz Dezső. Kral István, 
Wittstock Ernő, Kaliiwcda Győző. Schneider József, 
Skulina Erdmann, Germak Mór, Juric Emil, Brazda 
Lipót, Gbudei Ferencz, Hauer Károly, Jenisch 
János, Hefner János. Mayer Rikárd. Strain Miklós, 
Virner Frigyes, Szluga József. Fuchs Lajos, Pofiak 
Ptajmond, Dosial József, Mozary László. Wähle Ede, 
Liposcak János, Zbyral Vilmos, Vuchetich Lukács, lo­
vag Mossig János, báró Stillfried-Rathenitz Adolf, Wöllner 
Károly. Koch Dániel. Pauiizza József. Bussu Miksa. Doc- 
torovicb Szvetozár, Kucekovic Döme, üubsky József. Paul 
József, Kornberger Hugó, freibergswaili Kocziska Zdenkó, 
Künn Vincze, Kasza Mihály, Boerin János, Madziara 
Antal, Brehm József, salzbergi Wittek Róbert, Trug 
Z=lgmond. Ehrlich Sámuel, Lang Gyula. Raczynsky 
Ádám, Gogala Albert, Cindric János, Szigethy Géza, 
Suhülier L.ijos, lovag Siballic István, Popovics Dömö­
tör, Mikozs Károly, Pulai János, Moser-Seeland Fe­
rencz, Gabos Adalbert, Portsch Károly, Badesco refer, 
Teplicky Ferencz, Gasiecki Jakab, Rotsch József, 
Elleder Károly, Höhne! Alfréd, Kovács János, Mihofco' 
vies János, Christ Ede, Putr.ik György, lovag Zimmer­
mann Károly, Görtz Kurt, Hubrich Camiilo, Fitz 
Antal, Krasser József, Bucinic Károly, Pregler Rezső, 
Enserlein József, Piiveiic Antal. Wieser Emil, Frauen' 
berger Lőrincz, Lang Vilmos, Wahl Antal, Hermann 
Ernő. Gebauer Alajos;

főhadnagyokká kineveztettek a következő had­
nagyok a gyalogságban : Röder József, Janisztyn Já­
nos Szcnyglinski Szaniszló, Stepanek Ferencz, Hirsch 
Lipót, Kirchberger Károly, Miaczynski Miczisláv, Ya 
nicek Henrik, Brandweiner Lajos, Piachar Ferencz, 
Simperski Ferencz, Reichel Hugó, Krammer Emil, 
Schleinzer János, zehendtbali Lürzer Artúr, Gzigritz 
Ferencz, Becker Gyula, Auner Alfréd, Biechschmied 
Ferencz Winkler Alajos, lichtenlhurmi Aschauer 
György báró. Bastl János, vásonkeöi Zichy Rezső 
gróf, Steinbrecher Rezső, Crantsch Gusztáv, Pehr Jó­
zsef, Greif Gottfried, Barenyi Pál, Picknart Tódor, 
Miszliw.-lz Henrik, sasi Tymkovicz-Szaykovski László 
lovag. Kovács Albert. Zigler Bódog lovag, Böhm Venczel, 
Heiler Károly, Wiener Valdemár, Kovasics Frigyes, 
Alt Ferencz. Mozer Oszkár, Arlzner János, Adarny 
Rezső. Mayer Lajos, Poderschey Gusztáv, Rossi Gusz­
táv, Deutsch Izidor, melenczvi Csivan Tróján. Kaszt- 
ner Imre, Popcviczin János, Bassaraba Adolf, Gottlieb 
Lajos. Reindl Szaniszló, ragenfeldi Riderl Arthur, 
Greiner József, Mayer Albert, Zeiger Emil, Jovanovics 
Izidor, Smerczer Kamilió. Klemm Karoly, Khayll Fri­
gyes, kuderna Rudolf, Wiligut Károly. Matsehnig Re­
zső. Smger Gusztáv, Diósy Sándor, Papházy János, 
Döbler Rezső, Löffler Emil, Werner János. Re- 
baschek Ágoston, Jobs Antal, altenfelzi Jabornegg Eugén, 
Krisciiker József, Ludwig Emil, Zale<ki János, Jüttner 
Alajos, Zyka Jarosziáv, Le dinegg Lipót, Nikodemus 
József, Backhmann Nándor, Zieseniioí'er Henrik, Frauen- 
dorfer Ferencz Wl .schütz Nándor. Steindi Gyula, 
Maly Vincze. Kortan Karoly, Wenky János, Gryksa 
Mátyás, Cseipek Fülöp, Schaumeier Flórián, Re-

— És hol voltak e hivatalnokok ? Oh. ki tudná 
azt ! Az a félegyenruhás veterán, a ki épen bagót 
készült szájába tenni, bizonyosan egyike volt ezek­
nek. De voltak ott még egyenruhatlan vagy egyéb 
ismertetőjel nélküli hivatalnokok is, a kik =jó» na­
pokon a tömeg közé vegyültek s egyesekkel be­
szélgetésbe bocsátkoztak.

Vajon csakugyan bolt emberek ezek ? kér­
dezhette vagy egyik, vajon csakugyan halottak e 
rézsútos nyugvóágyon kiterített alakok, melyek oly 
értelmesen es öntudatosan látszották a nézőre te­
kinteni ? Vagy csak halottaknak viaszból készült 
utánzatai ? A gyilkos, a ki dicsekvésből áldozata 
előtt megjelenik, vagy a kit az elkövetett bűntett 
mintegy varázserővel ide vonz és itt tart, valamint 
a bűntárs, a ki tudakozódni a tömeg közé vegyül, 
jól teszi, ha óvakodik az ilyen alkalmi szomszédok 
hiuz szemeitől és ártatlan kérdéseitől.

Férfiak, nők és gyermekek tolakodtak a nagy 
üvegtábla előtt; hisz itt ingyen lehetett látni a 
testeket, holott a viasz-alakok kabinetjében mégis 
csak kell egy pár sous belépti díjat fizetni, nern 
is szólva a boneztnni nevezetességekért és a ka­
talógusért járó külön kiadásról. Igaz, hogy a vá­
sári bódékban többfele haiálnemet lehet látni, de 
az alakok többnyire nincsenek oly tökéletesen 
mintázva, mint ezek itt s aztán ott fekszik egy,

a kit épen most hoztak, s a ki csak ma reggel 
gvilkoltatott meg, s a kinek gyilkosa elmenekült. 
Külföldi ember volt, mint az újság irja, német.

-— Non, madame, pardon, angol!
— No hát, hisz az egyre megy, német vagy 

angol, hát nem mindegy az ?
— Egyáltalán nem, madame, lesz szives megbo­

csátani, mert az angolok és németek más-más őr- 
szagban laknak, ámbár az angol amerikai nyelven 
is tud beszelni.

Nos. de a francziákra nézve mégis csak 
mindegy, angol, amerikai, német. Mert nem ma­
radnak a magok országában ? Hiszen Francziaor- 
szágot mindnyájan gyűlölik.

— Ah. non. madame, je vous demande pardon, 
ilyen dolgokban.

— Mit ? Ilyen dolgokban ? Hát nem mindenki 
tudja, hogy ez idegen országok mind gyűlölik 
Franeziuovszágot, mivel ez egykor őket mind le- 
győ/.te, s félnek, hogy megint olyan erős lesz, hogy 
őket ismét legyőzheti! És azért küldenek kémeket 
Francziaországba.

Nevezetes, mindig vannak emberek, a kik min­
dent jobban akarnak tudni, mint más. Ö ugyan 
csak egy szegény özvegy asszony, a ki beteg test­
vérét és két gyermekét nehéz munkával tartja, de 
ő azért megérte az államcsínyt, a császárság bu­
kását, az ostromot és kommunet, s annálfogva 
bizonyára szólhat politikáról I

— Az meglehet, madame, de mindamellett is 
az a holttest, a kit mindjárt látni fogunk, ha a 
sor reánk kerül, angolnak a teste.

— Hadd lássam a megöltél én is ! Papa, emelj 
fél! stb. Nem, most akarom látni, most «mindjárt? 
akarom. Ez az ur a lábomra hág. Jaj, összenyom­
ják az uj kalapomat. Nem, sütemény nem kell 
több, a megölt angolt akarom látni, stb.

Szakácsnők, kik tele kosarakkal mentek hazafelé 
a piaczról ; dajkák, kik a gyermeket maguk után 
vonszolták ; munkásnők, kik hangosan beszéltek, 
hogy észrevétessék magukat s a közben néhány 
ott ácsorgó öreg úrral kaczérkodtak ; néhány lel­
kész, ügyvédek, kik a közeli törvényszéktől jöttek 
át; egy magánvos, mélyen lefátyolozott, bársonyba, 
prémbe és csipkébe burkolt jelenség, ki a fehér 
rózsa gyöngéd illatát terjeszté maga körül; ez volt 
a nyugtalan, folyton változó tömeg, melyhez Neel 
és Chapman testvérek «Mr. Smithson? kíséretében 
csatlakoztak.

Neel testvér megállt, a falraszegezett fényképe­
ket megszemlélni. E borzasztó gyűjtemény erede­
tijei névtelenül időztek a Morgueban s az üveg-

viczky Ádám, Schmidt György, Leibelseder Ede, 
Riess Albert, Wagner Károly. Aliina Berthold. Sand- 
ner Adolf, Khlovber Lajos, Huber Károly, Tischina 
Antal, Zothe Fridolin, Mergl Jenő, Hirmer Rajmond, 
Dousberger Frigyes, Hahne Rezső, Zoli Ottó, Helle- 
ring János, Krasser Frigyes, Stoics Sándor, Kuess 
József, Preveaux Rezső, Gatter Lajos, Bogies Miklós. 
Mrazek Károly, Werner Gábor. Baumann Ede. Lerch 
Károly. Malik József, Schlesinger Lipót, Scholtz Al­
bert, Baudisch Ottokár, Petternel Frigyes, Grba- 
novics Márton, Ive Autal, Heinz Viktor, Sallager 
Hermann, Oschlag Nándor, Seccadauari Dominik, 
Hoczmann Rezső, Poefl'el Artúr, Hrnicsek Ferencz. 
Uffenheimer Henrik, Ont! Ágoston, Trefl'ensckedl Ala­
jos, Wansner János, Humbück Rajmond, Klieba An­
tal. Kleezkowski Józsc-f, Holzer János, Hüttl Rudol!. 
Breitcnlohner Raimund, lovag Gugeumosz János, lov. 
Henning Ernő, Kauders Kristóf. Prileszky Ferencz. 
Prillinger Ede, Ausira Ede, Schaffer Ferencz, Stuchly 
Károly, Winkler Rudolf, Junousek Bohuszláv, Kühtrei 
bér Rudolf. Schell Frigyes, nagy-iváni Fekete Jenő 
Wykopal Károly, Füster Sándor, Buhl Róbert, Hruby 
Frigyes ;

hadnagyokká a gyalogságban : Hengel Izor.
Ruzicska Jenő, Fritsch Frigyes, Weisz Károly.
Hulimka János, Haase Károly, Reimer József.
Gzikely István, Jerabek Alajos, essei Danek Zdenkó. 
Babitseii Frigyes, Baum gór ten Nándor, Wroblevvsk. 
János, Neumann Frigyes, H idek Alajos, Jovanovics 
János, Straube Károly, Kobücsek Ede. Reitterer Emil, 
Werner Jenő. Friediiinder Henrik, Ibruljevics Mulo. 
Malcher Nándor, Politovsky Vilmos, Krakowitz t Ernő. 
Sammer Miksa, Moga Valér, Pap Emil, Lang Marczel, 
Kosár Károly, Lehmayer Rezső, Stutz Henrik, Schimek Ká­
roly, Hünigschmid Ferencz. Konecny Alajos, Raynoschek 
Hugó, Hidu János, Reinel Lajos, Klicka Antal, quesari 
Van Aken Ármin, Jean Arthur, kis-verivoyi Rad"- 
György, Klara József, Wejmelka Gottfried oltrni 
Descovieh Oszkár lovag, Sixta Ferencz, Strasser Fii 
gyes, Hofrichter Zdenkó, Abraham Bertalan, Kauteeky 
Ferencz, Rumpel Lajos, Mihajlovits Zoltán, Pokoru. 
Károly, Schröter Oszkár, Fitz Henrik, Kritz Jenő, 
Gatseiier Ede, Sommeregge-r Rezső, Éder Rezső, R: 
baesek Ferencz, Schmidt Győző Bersuder Sándor 
Hordalék Károly, Huber János,KyselyBrúnó,MartiniMái. 
Rechansky Frigyes. Oppitz János. Kray György. Romow. 
Emil, Dugantsi Győző, Schmidt Frigyes, Kínait Lajo 
Burger Miklós, Jiskra Ferencz, friedenliebi Fritz P... 
Pelikán Pál. Oberbeuszer Rezső, Schmued József. 
Zmner Viktor, Sleinleehner Gusztáv, Czapek Adolf 
Hausner József, Kikai Ferencz, Werndl János. Herold 
Viktor, Kriner Ottokar, Wore! Károly, Farkas Reze 
Tirczka Károly, Breznik Viktor. Eitel Károly, Somme: 
Henrik, Kraft József, Koczián Rudolf, "fohrabeim 
Broseb Károly, Puchta Emi!, Hoffmann Rudolf, Dau 
scher Ottó. Krausz Károly, Zsedenyi József. Kure 
Henrik, Malesevics Tecdor, Möszl Károly, Hln.va 
Antal, roczicsi Krolikievicz Károly, adlerhor- ‘
Bellmond Rezső, Mátyás Gyula, loglaiiczr:
Zlinszky Gyula, Niederreitc-r Mór, Lair Matin'-. 
Fiala János, Klein Frigyes, Fritz Vilmos.
Kautsky Károly, Schenk János, Eisenbach A’fréu. 
Kopecky Gusztáv, lovag Moldelbe-Nugr; ill Miklós. 
Hirsch Hugó, Brill! Henrik, strar.cgradi Slrsnsk; 
Ödön, Brebsrin György, Pablazsek Géza, Gciiascli 
Frigyes, Kind! Sisgbert, Plesch Ignáez. Mieha’y Antal. 
Wolf Rikhárd, wer'.haui Jcnemann Viktor, htzanoveczi 
Piszacbich Alfréd, Pofiak János, Sanna Miksa, rőtben- 
herei Sachse Frigyes, Dicht! Alfréd, Milliner Emi 
Straka Ignáez, Pundschu Károly, Hertzka Józs-. 
Weber Rezső, Daser György, Herak József.

(Folytatjuk.)

A KOLERA.
A pesti barakkórházba ma összesen 2 3 uj ko­

lerabeteget vettek föl. Meghalt 9 és gyógyulta;; 
elbocsátottak 5 beteget. A ma éjféli kórházi lét­
szám 72.

A budai barakba ma csak 1 beteget vettek fői. 
Halálozás nem történt, mig gyógyultan elbocsátot­
tak 3 beteget. A kórházi létszám Iti.

A katonai kórházakba nem szállítottak kolerás 
beteget.

Ezek szerint a mai megbetegedések száma Í7 
és a halálozásoké 9.

*
Éjfél óta ma délig a pesti barakkórházban 3, a 

budaiban 1, összesen 4 beteget vettek íoi, s ezidv 
aialt a pestiben 1 halálozás történt. Az uj betegek a 
következők : Hornyák Katalin cseléd (Wesselényi- 
utcza 37). Bakonyi Zsuzsanna cseléd (Csányi-utcza 
24), Galecska János napszámos (X. kér. Drasche- 
féíe téglagyár), Haragos András téglagyári munká?
(Ujkk, Holzspach-féle téglagyár.)

* "
Ma délelőtt esti 6 óráig a pesti barakkórházban 12 

beteget vettek föl s ez idő alatt meghalt 3 egyén. A 
betegek a következők: Bereute Mari cseléd (dob 
utcza 50), N. N. férfi, N. N. férfi tót napszámosok 
(bécsi hajóállomás), Schrott Katalin cseléd (Illés-

tábla másik oldalán levő fekhelyeikről névtelenül 
szállíttattak el.

Azonban egészen valószínűtlen volt. hogy Neel 
testvér az itt kiállított képek eredetijét ismerte 
volna. Mindnyájan szabályosan számozva voltak, 
és várták, hogy az ott járó-kelők véletlenül felis­
merik őket, vagy ha nem, a teljes elfeledtetésbe 
sülyednek. . . . Szánalomkeltő, eltorzított vonások, 
meiyek óp oly tartósan voltak a fénykép karton­
ján megörökítve, mint a mily múlandó volt az 
anyag, melyből a természet őket alkotta: ki tudná, 
miiy tragikus sorsot értek meg, v gy okoztak 1 
Egy hirdetmény volt mellettük kifüggesztve, mely 
felszólította a látogatókat, hogv azon egyének ne­
veit, a kiket közülök felismernek, jelentsék be a 
Morgue elöljáróságánál. S hozzátette, hogy az sem 
a halott barátainak vagy rokonainak, sem idegen­
nek semmi költséget nem okoznak. Eile est toute 
gratuite.

Byde inspektor kissé hátra maradt Neel test­
vérrel. Mig ott álldogáltak, egy középkorú ur lép­
kedett föl az utczáról felvivő lépcsőn, s nyitott be 
közönyösen az épületbe.

Az ujonan érkezett csaknem oly gondosan volt 
öltözve, mint a vén piperkőezök szoktak, azonban 
körteforma veres arczában és fehér pofaszakállá­
ban volt valami, a mi nem annyira a vén piper- 
kőezre, mint annak kocsisára emlékeztetett.

Első pillanatra, ugv látszott, mintha nagyon 
melege lett volna, de csakhamar észre lehetett 
venni, hogy a tűz, mely arczát elunté, inkább an­
nak a nedvnek tulajdonithutó, melyet Oportóban 
a nap, a föld és a művészet állítanak elő. Elegáns 
felöltőjének gomblyukát egy parányi virágcsokor 
díszítette, s kalapja oly fényes volt, hogy vadonat-uj 
ragyogó keztyüi visszatükröződtek benne. Senki 
sem látta volna meg rajta, hogy az éjjel alig 
aludt, mi azonban tudjuk, hogy már reggel hat 
órakor künn volt az északi vasútnál s várta a lon­
doni éji vonatot. Az öreg apó volt.

Hogy Neel testvér nem ismert fel egy arezot 
sem, az bizonyos, de Byde inspektor felismert egy 
arezot, mely eléje került.

A felismerés kölcsönös volt. Az öreg apó ör­
vendő meglepetéssel bólintott az inspektornak, s 
ez visszabólintott. E köszöntéseket a I. O. T. A. 
két szolgája nem vette észre.

Chapman és Neel testvérek a tömeg közé fura- 
kodtak és Mr. Smithson azonnal követte őket. Az 
öreg apó még valaki mást is felismert, ámbár ezt 
nem köszöntötte ; egy fűikében támaszaidé alak 
volt ez, a ki a nézők nagy tömegétől távol tar­

totta magát, s ezekre sokkal több figyelmet látszott 
fordítani, mint az átalános kíváncsiság tárgyára. 
Mr. Toppin volt, ki mint egy silbak állott ott. 
készen bárkit «a törvény nevében megállítani, - 
mindenesetre azt képzelte, hogy ő most kötelessé­
gét ép o!v óvatosan, mint buzgóan teljesiti. Le­
het, hogy «Mr. Smithson? e pillanatban némileg 
tartott ez éber alárendeltjének nem igen időszerű 
köszöntésétől.

A három társ u!at tört magának a fecsegő né­
zők során át, s végre egy pillantást vethettek a 
megölt angolra ; egy perez múlva szemtől-szemb« 
álltak a holttesttel.

(Folytatása kivetkezik.)

Iö Sserecsen tudós társaság. Faustin, sze- 
recsen császár mindenben szerette utánozni nagy 
Napóleont; még azt is megtette utána, hogy sze- 
recsen tudós társaságot alakított. A negyven tag­
nak, kiket rendes tagokul kinevezett, székfoglaló 
helyett azzal kellett bebizonyitaniok tudományos 
képzettségüket, hogy le tudják-e hibátlanul Írni 
ezt a szót «Citron?, melyet közbeszédben «szitrón?- 
nak mondanak. Negyven közül harminczkilencz 
igy irta : «Sitron». Erre aztán Faustin (ő volt a 
40-ik tudós) mosolyogva fogta a tollat, s megmu­
tatta, hogyan kell. Írván igy: «Xitron?. Ezért 
aztán ő lett az elnök

*
!ö Montenegro arany hegye. Dr. Hassc-tl 

három hónapot töltött Montenegróban, a mi elég 
idő a ezernagorezok hazájának megismerésére. 
Montenegro központja Zebalacz és Lukovieza s 
Iiassert leginkább itt időzött, bejárván az egész 
vidéket. Innen ment aztán a Durmitor-hegységbe. 
melynek Prutasz nevű csúcsát megmászta. A nép 
azt hiszi, hogy ezen a csúcson régi időktől fogva 
nagy kincs van elásva, melyet csak idegen ember 
találhat mc-g s e miatt nem látja szívesen, ha 
ezen csúcs megmászására valaki vállalkozik.

*
lö A Man11cher-puska. A Manlicher-féiu 

fegyvert először a chilei polgárháborúban használ­
ták s már az akkori tudósítások is kiemelték pusz­
tító hatását. Most utólag azt is elmondják, hogy 
a kongresszista csapatoknál sokszor elfogyott a 
töltés. A fegyver gyors tüzelési képességére való 
tekintetből egy-egy katona 130—2000 töíténynyel 
volt ellátva. Másfél órai tüzelés után azonban be­
következett a lőszerhány.

- I
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ntcza ‘26), Böcze Ádátn napszámos (üllői-ut 110), 
fev. Németh Ferenezné (aréna-ut 50), Hlebus István 
üefelejts-utcza 47 (Rókus-kórház, felvételi iroda), Le- 
iota József (Rock Szilárd-utcza 10), Könye János 

,-szövetség-utcza 12), Gottesmann Ignácz (Szondy- 
ntcza 32), Krey István (csömöri-ut 26). Éjfél óta ma 
\sti 6 óráig a pesti barakkórházban felvettek 15, a 
budaiban 1, összesen 16 beteget, s ez idő alatt a 
pestiben meghalt 4. A nap folyamán a pesti barakból 
5, a budaiból 3 beteget bocsátottak el gyógyultan.

*
A 16. számú helyőrségi kórházban nem vettek fel 

.rabb koierabeteget.
*

A tiszti főorvosi hivatal hivatalos kimutatása sze­
lni e hó 26-ának éjféli 12 órájától 27-ének éjfeli 12 

■ rátáig az összes beteeedések száma 16 volt. a halá­
loké pedig 5. Gyógyultan elbocsátottak 10 egyént. 

Az új betegek a kővetkezők: Túrán Lajos napsz.,
~ nwabach Sándor napsz., Kórsa György pék. Herner 
i ;;;os fütő (a csavargőzösről), Németh Kuthy Lina 
lapszámosnő, Flaschner József. Restli Szlavicsek Ká­
lim napszámosnő, Ivarcko Lajos napsz., Furenka Já­

nos napsz.. Gatyás Kormosnő Anna szolgami, Bu- 
kovszky Ziska Mária, Finesz Emilia cseléd, Knhn 
Móricz szűcs. Múzsák Lajos napsz., M*sterházy Kál­
mán (angyaiíöini tébolyda), Koliler kirág Anna.

Elhaltak : Schweiger József. Tóth Péteri Borbála, 
iörö-r János, Múzsa Lajos és Kohler Virág Anna.
Meggyógyultak : Bodron József. Biszherr Mátyás, 

Herdina Vilma. Kuszenda Figura Katalin, Zsivkovics 
.i 'mos. Gnrka János, Zsitnyai Rezső. Brisó Anna, 
ílvffmann Ignácz. Kohn Károly.

*
A belügyminiszter az ISSí-ben kibocsátott ko- 

■ra-utasstásokat az orsz. közegészségi tanács által a 
‘ adomány mai álláspontjához mérten újból átdolgoz­
hatta s azokat a legközelebbi napokban kerülve ki 
-aitv alól, a törvényhatóságoknak kellő számú pél- 

. nyDan iog|dk megküldeni. Az uj utasítások különö- 
-nn a fertőtlenítésre nézve mutatnak az eddigi sza- 
oaiyoktól jelentékeny eltérést

*
A novemberi vidékre való költözködés tárgyá­
ul tehát nem. mint tévesen közölve volt a Buda- 

■>“?ten történőkre vonatkozólag — a belügyminiszter a 
következő rendeletet adta ki:

-A közeledő november havában előreláthatólag Bu- 
.lestről az elköltözködés nagyobb mérveket fog 

It ni: nehogy az illetők butoraikgés egyéb holmijaik 
sz dlilásában megokolatlanul akadályoztassanak és 

zz el bonyodalmak és zavarok idéztessenek elő. uta- 
,'om a törvényhatóságot, hogy oly esetben, a midőn 

... illetők hivatalos orvosi bizonyitványnyal igazolják, 
gv olv házban laktak, a melyben koleraeset nem 

: dúlt elő, vagy a mennyiben előfordult volna, hogy 
. lakásuk, illetőleg a bútoraik és egyéb holmijuk íer- 

. utlenitve lett, a beköltözés ellen akadályt ne gürdit- 
-°n, megjegyezvén, hogy a revízió csakis a fehérne- 
.iüek és ágynemüek ürülékkel szennyezett voltára ter­
jedhet ki : hogy továbbá az oda költözőitekre nézve 

öt napi orvosi megfigyelés érvényben marad.»
*

A VI. kerületi járványbizottság, mely esténkint hat 
.ikor tartja üléseit, most oda irányítja főtörekvését, 

egy a hurezoikodások előtt alaposan dezinficziálják 
-7. olyan lakásokat, a melyekben koleraeset fordult 
lő. A bizottság, saját hatáskörében, újabban több 
íztulajdonosra rótt pénzbírságot a köteles intézkedé­
st elmulasztása miatt. A kerületbeli népkonyhák 

. mdósitására alakuló jótékony egyesület kezdemé- 
i.ye;;ői mo-t végzik az előmunkálatokat s a kerület 

Igársága máris szép érdeklődést mutat a humánus
- zme megvalósítása iránt.

*
A külsőváczi-uton ma délután mutatták be a mentő 

ryesület kolerabeteg szállító állomását annak a nagy 
..akértő közönségnek, mely részben a járvány-bizott- 

-ag kiküldött tagjaiból, részben pedig meghivett orvos- 
s: ikéríökből állott. A telepen összegyűlt közönség 
soraiban ott láttok Gerlóczy polgármestert, Haber- 
lauer. Kun. Csendíts tanácsnokokat, Gebhard 
: \ főorvost. Pékáru főkapj lányi helyettest, Kall­
mann főjegyzőt, Goreczlcy Zsigmond és Amtmann 
Géza jegyzőket, Osztoics cs Kokesch elöljárókat stb.
A telep olyan tágas, hogy a mentőkocsik ké­
nyelmesen közlekedhetnek benne ide-oda. Négy 
• .gv épülettömb áll a telken, barakszerüen, de igen 
csinosan is czélszerüen építve. Az első szoba a szol­
gáké, tíz ágyra berendezve: ebből nyílik a rendelő- 
-zoba, a hói az inspekeziós felügyelő külön könyvet 
x -zet. mint a mentő-központban. Az egész eljárás is 
ugyanaz, mint a mentőknél. A fel ügyelő-szobából nyi- 
.ik a mentők tágas társalgója, innen egy kisebb te- 
i m. majd a konyha, a hol teát, kávét vagy egyebet 

hetnek a felügyelő orvosok részére. A második 
kei a tuiajdonképeni főépület. A betegszállitás- 

ól visszatért mentők itt egy ajtón bemennek,
- es levetik; egy következő szobá­

ién zuhanyok várják, a harmadikban langyos 
fürdő. Egy hosszú folyosón megtörülköznek és 
teljesen szárazán lépnek egy uj terembe, a hol tiszta 
. diát találnak, melybe tetőtől talpig felöltöznek. Egy 
:_as nyitott színben nyoicz uj kocsi van. kivül-beiül 

ggal Levonva s el vannak látva karbol- 
fecskendövel, ágvgyal s minden szükséges eszközzel.

Az udvar hátterében van a ferlütlenitüház. Egy 
’lykt csarnok alá hajtat be minden visszaérkező kocsi
- ott olyan tisztogatásnak és súrolásnak vetik alá, 
rogy benne baczilins meg nem maradhat.

A telep rendkívül meglepte a közönséget s Ger­
lóczy polgármester ismételten kijelentette, hogy a 
telep nagy szolgálatot fog tehetni a szenvedő emberi-

A. kolerabetegek szállítását a mentük hétfőn 
déli 12 órakor veszik ót.

A külső váczitrfi népkonyhát ma délben Gerlóczy 
Károly polz.irm»ster meglátogatta Amtmann Géza 

tisztviselő kíséretében. A népkonyhában majdnem 
hétszáz szegény ember ebédelt meg, tulyomó rész­
ben egészen ingyen.

A Lipótvárosban széleskörű mozgalom indult meg, 
gy t árvány alkalmából létesített népkonyhákat 

.. ndósitsák. A mozgalom már alakot is öltött s 
az \. kerületi elöljáróság helyiségében láto- 
-atott értekezlet volt. melyen elhatározták, iiogy nép­
konyha-egyletté alakulnak. Az értekezletet Mezey 
Lajos dr. kerületi elöljáró nyitotta meg s közölte, 
hogy számosán kimentették magukat, mások pedig az 

ryesület czcljaira máris szép összeget küldtek hozzá. 
Egyidejűleg szét fogják küldeni a gyüjtőivcket s való- 
-;::nideg sikerülni fog tekintélyes pénzalapot gyűjteni. 
Ezután élénk eszmecsere fejlődött ki, melynek során 
megállapodtak abban, hogy alapszabálvszerüleg egy­
letté lógnak alakulni, hogy ez által egy állandó évi 
jövedelmet is biztosítsanak a népkonyhának. Az alap- 
-zabályok megszerkesztésével megbízták dr. Murá­
nyit és Sebük Gyulát.

=s
Érdekes statisztikát állított össze a Rókus-kórház 

h-1 ügyel őségé az e hónapban végzett szállításokról. 
Október elseje óta a mai napig összesen 825 beleget 
szállítottak. Ebből kolerában szenvedett 601 beteg, 
heveny-fertőző betegségben volt 57, rendes beteg 99
- 68 esetben vonult ki kocsi hiába, a mikor ugyanis 
a koierásnak jelzett beteg nem bizonyult annak. "

*
Az országos közegészségügyi tanács dicsérőleg hagyta 

jóvá Vikár Bélának, az Éiet szerkesztőjének s a 
magyar néprajzi társaság titkárának versekben irt mü­
vét, mely népies nyelven és alakban utasításokat tar- 
ialmaz. a kolera elleni védekezésre s a kolerás betegek 
gyógyítására. Ez a mü most a belügyminisztérium tá­
mogatásával megjelent a következő czim alatt : Kole- 
iás világ, vagy : a Baczillus koma szomorú és igaz 
története. Mese a koleráról, melyet a magyar nép szá­
mára ékes versekbe foglalt és paprikás jókedvvel meg- 
íüszerszámozott legifjabb Tatár Péter. Nyomatott Buda­

pesten, ebben az esztendőben. Ára darabonkint két 
kraiczár.

Kolera a vidéken.
Foktő, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) E hó 24-én egy, 25-én kettő, 26-án és 27-én 
egy-egy ember halt meg kolerában. A ref. iskolaszék 
a ref. iskolákat — felsőbb intézkedést nem várva 
bezáratta. A róm. kath. plébános, daczára annak, 
hogy már két iskolás gyermek is meghalt kolerában, 
nem záratta be az iskolát, mert felsőbb utasítást nem 
kapott.

Szeged, okt. 28. A kolera újból fellépett és pedig 
erősebben, mint a hónap elején. Tegnapelőtt két meg 
betegedés és egy haláleset, tegnap egy, ma pedig 
négy újabb megbetegedés fordult elő. Az egészségügyi 
bizottság ma délután ülést tartott, de egyelőre nem 
alakult járvány bizottsággá ; holnapután ismét ülést 
tart, és ha addig a betegedések száma nem csökken, 
újból permanens járványbizottsággá alakul.

*
Egyéb távirataink a következők :
Bécs, okt. 2S. A második hadtest tiszti ellenőrzési 

és utóellenőrzési szemléje egészségügyi szempontból 
elmarad

Bécs, okt. 2S. Tegnap este óta 6 koleragyanus
égvén t szállítottak a Ferencz József-kórházba.

Hamburg, okt. 28. Mint a Börsehalle megbízható 
forráshói értesül, a porosz államterületre nézve elren­
deltetett. hogy a Hamburgban uralkodó kolerajárványra 
való tekintettel eleibe léptetett be- és átviteli tilalom 
ne alkalmaztassák oly áruküldeményekre, melyek a 
vasúti, postai vagy más forgalomban járvány mentes 
vidékekről behozatnak és Hamburgon csak átmennek, 
a nélkül, hogy ott kirakattak volna. Ez a könnyítés 
nagy jelentőséggel lesz holsteini vaj, spanyol szőlő és 
más eredeti csomagolásban felbontatlanul szállított 
•árukra nézve.

Hamburg, oki. 28. Tegnap 7 koleramegbe­
tegedést és 2 halálesetet jelentettek be.

Róma, okt. 28. Egy miniszteri rendelet eltiltja a 
Francziaországból és Ausztria-Magyarországból úgy 
szárazon, mint vizen érkező mindazon használt ágy­
nemű behozatalát, mely nem a kereskedelemre van 
van szánva.

Belgrad, oki. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Belgrádban mindössze hat ember 
betegedett meg kolerában, a kik közöl kettő bele­
halt. A szemendriai dunai kikötőt tegnap teljesen 
elzárták, miután az ázsiai kolera erősen terjed.

Pétervár. okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Bakuban a kolera ismét terjed. 
(N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, okt. 28. A sinopai kór­
házba tegnap két Odesszából jött kolerabeteg em­
bert vittek be.

igazgatósága most tette meg a lépéseket a darab elő- 
adhatásáért.

— Csökkenő színházi bevételek. Párisból Írják, 
hogy a színházak hivatalos statisztikája, szomorú hely­
zetben tünteti fel az ottani színházi viszonyokat. Míg 
ugyanis 1890-ben a színházak bevétele 22 millió frank 
volt, addig a múlt évben csak 17.4 millió frank folyt 
be, az idén pedig még kevesebb.

— Vidéki színészet. Salgótarjáni levelezőnk a kö­
vetkezőket Írja : Október lió l-étől működik város­
kánkban Mezei Béla jól szervezett színtársulata, a 
közönség élénk pártolása mellett. Színre került eddig 
is Nagymama, Ingyenélők, Nőemanczipáczió, Vas­
ember, Vasgyáros, Elektra, Hitves, Kismadaram, Jani, 
Juczi, Feneíányok, Fenegyerekek, Náni, Arvalányhaj, 
Csókon szerzett vőlegény, Suhancz, Nebántsvirág, 
Kicsapott diákok stb. E hó 19-én volt Lukácsy Aladár­
nak a színtársulat szalon- és hősszerelmes színészének 
jutalomjátéka, mely alkalommal a közönség kedven- 
ezét zajos ováczickban részesítette. A mi az elő­
adást illeti, az egyike volt a legjobbaknak. Különösen 
Mezeiné Till Róza, mint Mártha, Hollósyné Irén, mint 
Szeremy grófné és Lukácsy mint Ernő, részesültek 
számtalan kihívásban és tapsban. A jól szervezett 
társulat innen Losonczra megy, hol már száz bérlet 
várja. — Rakodczay Pál színtársulatát a zombon 
közönség élénken pártolja. A társaság a héten 
sette és Pont-Biquet-család bemutatásával 
sikert.

Mu- 
aratott

SZÍNHÁZ es művészét.
— A budapesti zenemüvész-kőr a VI—VII. kér

kaszinó dísztermében ma rendezte első házi hangver. 
senyét, mely minden tekintetben szépen sikerült. A 
mai esttel ez az alig egy év óta fennálló kör, mely 
kitűzött czéljainál fogva — melyekről már bővebben 
megemlékeztünk — kulturális misszióra van hivatva, 
belépett a főváros zenei életének aktiv tényezői közé 
és mindjárt először úgy a műsor változatossága és 
érdekessége, mint az előadások művészi színvonala 
által nagyon kedvező benyomást keltett. A műsoron 
az idegen mellett a magyar zene is igen szép szá­
mokkal volt képviselve s ezenkívül két újdonságot is 
hallottunk. Az egyik Smetana Ans meinem Leben czimü 
vonósnégyese, melyet Grünfeld, Waldmann, Faludi és 
Willmouth operaházi tagok adtak elő, s igazán elis­
merésre méltóan győzték le a komplikált s kissé ne­
héz emésztésű mü nem mindennapi nehézségeit. A 
másik újdonság, Moszkovszkij Boabdil czimü ope­
rájából a tFantaiso mauresque» szintén hivatott tol- 
mácsoiókra talált Major Gyulában és Göczv Rezsőben, 
kik a kis töredéket négy kézre játszották. Az est köz­
pontja természetesen Sauer Emil, a hírneves zon- 
gorás volt, a ki iránt úgy a kör, mint a 
mai hangverseny közönsége nagy hálára van 
kötelezve közreműködéséért. A geniális fiatal mű­
vész Beethoven 2-ik számú szonátáját játszotta, 
melvet a viharos tapsokra még megtoldott egy Taussig 
átiratában előadott Schubert-indulóval. A közönség 
valóságos tüntetést rendezett a nagy zongorásnak, ki 
még a rendelkezésére áiió nem valami kitűnő hang 
szeren is valóságos csodát miveit. Szilágyi Bella We. 
bér Euryanthe-jáhól énekelt egy áriát hatalmas drámai 
erővel, Szendrői, a m. kir. operaház tagja pedig Par- 
sifal-ból Gurnemann elbeszélését mutatta be igazi mű­
vészettel. A magyar részt Kúldv Gyulának három 
Rákóczi-daia képviselte, mely Veress Sándor, Maier 
A. és Kuliffay Izabella előadásában viharos tetszést 
keltett. Szóval a Budapesti zeneművészkor első de. 
but-je sikerült, s igazi érdeklődéssel nézünk a kör 
további működése elé.

— Am. kir. operaház uj baritonistája. Beck 
Vilmos fiatal magyar baritonistát, ki négy évig Pa­
risban tanult s legutóbb a közönség és a sajtó ro­
konszenves elismerése mellett vendégszerepeit az 
operaházban, mint értesülünk, négy évre szerződ­
tették.

— Tous les trols. Stojanovits Jenő uj hallétje 
holnap, szombaton kerül először szinre az operaház­
ban. Stojanovitsnak ez már a harmadik hallétje, mely 
az operaház deszkáin bemutatóra került. Az első volt 
az Új Romeo, mely tizennyolez előadást ért meg, a 
második volt a Csárdás, melyet 36-szor adtak, mely 
most is kedvelt repertoire-darabja, a harmadik pedig 
a Tons les trois, melynek szövegét is Stojanovits 
irt a. Az apróság meséje a Coeur király udvarában 
játszik, a hol Skiz ős XXl-es halálosan beleszeretnek Pa- 
gátba. Coeur-király leányába. Pagát Skizt választja s 
a XXl-es ennek következtében Skiz ellenségévé lesz s 
tőle telhetőleg elkövet mindent, hogy a fiatalok egybe­
kelését megakadályozza. Így az udvari ünnepélyen, 
hol Skiz megkéri Pagát kezét, XXI es előáll s 
ő is megkéri Pagátot. Coeur királypapa za 
varba jő és nem tud a két tekintélyes hon- 
neur között választani. Végre azt ajánlja nekik, hogy 
döntsön köztük a harcz, a Paskevics-parlhie. Tehát 
kevernek s felállanak a játszmához, mely szigorú 
szakszerűséggel kilencz ütésből áll. A játszma folya­
mán a nyoiczadik ütésre Skiz elfogja a XXI-est 
pagát-ultimót csinál, mire a parthie el van döntve. 
Skiz a győztes, ki meg is kapja Pagátot.

— Visszavonuló színésznő. Kláráé Angyal Ilka 
asszony, a népszínház volt kitűnő művésznője, teljesen 
visszavonulván a színpadtól, végleg elutazott a fővá­
rosból s állandóan Komlódon. Komárommegyében te­
lepedett le.

— UJ spanyol opera. Thomas Breton, kinek 
Terueli szerelmesek czimü operája a múlt évben oly 
széf) sikert aratott Prágában és Bécsben, most Garin 
cziraii dalművével, mely e hó 21-én Madridban került 
bemutatásra, újabb nagy sikert aratott. Az előadást 
maga a szerző vezényelte.

— A Nagymama külföldön. A Nagymamá-t, Csiky 
Gergely színmüvét a bécsi Volkstheaterben aratott 
nagy sikere után közelebb Berlinben és Hamburgban 
is előadják. A berlini Volksschauspieltheater igazga­
tósága az előadásra már meg is nyerte Csiky özve­
gyének engedélyét, mig a Hamburger Stadttheater

Nemzeti színház.
(Az érdemliereszt. Dramolet egy felvonásban. Irta : Almiisi 
Tihamér. — Egy ábránd. Vígjáték egy felvonásban. Irta . 
ÍV'ez.k Árpád. — A múzsa Vígjáték egy felvonásban. Irta: 
legifj. Szász Károly. Előadattak a nemzeti színházban október 

28-ikán.)

A nemzeti színház mai legelső bemutató estéjén 
egyszerre mindjárt három szerző is küzdött a pálmá­
ért, egy-egy rövid lélegzetű, egylelvonásos darabjával.
A szerzők közül kettő. Bérezik és Almási, már rég 
megszerezték maguknak a polgárjogot a nemzeti szín­
ház deszkáin, mig a harmadik közülök, legifjabb Szász 
Károlv, egészen uj ember a színpadon, a kinek n v t 
eddig csinos versecskék alatt olvastuk s a ki a költé­
szet szent berkéből most egyszerre egy nagy lépéssel 
a színpadi írók reális ezéhébe lépett at.

A szinlanon Almási Tihamér dramoletje van meg­
nevezve elsőnek, de tárgyalásunkban nem fogjuk kö 
vetni a szinlapot és az előadás sorrendjét, annál 
kevésbé, mert ma este is beigazolódott annak a példa­
beszédnek az igazsága, hogy: < utolsók lesznek el­
sőkké és elsők utolsókká» — s abban a sorrendben 
adjuk elő véleményünket a három apróságról, mint a 
hogy a ma esti bemutatón érvényesíteni tudták ma­
gukat a közönségnél és a kritika előtt.

Legjobban bevált Bérezik Árpád kis vigjátéka: az 
Egy ábránd.

Az ötlet, mely körül az apróság megforog, az, hogy 
egy szemfüles férj. a ki a szerelem tilosában megle­
hetősen teli marokkal lépegette garconkorában az 
illatos vadvirágokat (a mire bőségesen volt alkalma 
is, ideje is, mert csak negyvenkét éves korában há­
zasodott), azzal az illúzióval táplálja ifjú nőcskéjét, 
hogv ő volt első és egyetlen szerelme. Es ez az az 
tegv ábránd», a mely boldogságát bearanyozza. Az 
asszonykának ez az ideális ábrándja azonban férje egy 
legénykori imádottjának az estélyén, egyszerre csak 
szétfoszlik, de, mint okos asszonyka nem esik kétségbe, 
hanem egy szellemes aprcue-vel vigasztalja meg ma­
gát : «Ha már nem én voltam első szerelmed, leg­
alább én legyek az utolsó. ’ Voila tout !

Kritikai szemüveggel vizsgálgatva ennek az aszonv* 
kának az ábrándját, persze azt lehetne kifogásolni, 
hogy ilyen naiv libácskák nem igen legelésznek mo­
dern társadalmunknak meglehetősen sivár virányain, 
de a szerző azzal igyekszik ezt a skrupulusunkat el­
oszlatni, hogy egy Beniczkyné-Bajza Lenke és Ohnet- 
féle regényeken nevelkedett, falun nőtt asszonykában 
prezentálja nekünk a hallatlan naivitást és ezt annyi 
szeretet reméltósággal és francziás espritvel fűszerezi 
hotry a kedvéért behunyjuk a félszemünket és magya­
rán szólva: engedjük becsapni magunkat.

A Bérezik-féle kis vígjáték, ha egyszer túltettük 
magunkat hősnőjének naivitásán, olyan, mint egy üde 
és friss lehelet, mely pár perez alatt (az egész egy 
keringő zenéje alatt történik) végigsuhan a színpadon 
és vidám jóleső hangulatot teremt a nézőtéren i 
Mint Bérezik-nck csaknem minden darabjában, ebben 
is melegen vibrálnak a színek, itt-ott egy-egy ki 
költészet is önti el meleg zománczával. A régi színpadi 
routinier kezét ismerjük fel az Egy ábránd-ban is, 
melynek legfőbb force-a, hogy — egy toilette-kifeje 
zéssel élve — oda tud bigygyeszteni egy-egy frázis­
csokrocskát, vagy egy-egy ötlet-csipkécskét, a iiol az 
múlhatatlanul megteszi a hatást.

Bérezik kis darabját a közönség meglehetősen jói 
fogadta, de sikere okveletleniil zajosabb lett volna, ha 
a szereplők, különösen az első felét, gyorsabb tempó­
ban játszák.

A férjet Náday. az asszonykát Csillag Teréz ját* 
szólta. Mind a kettő csak az apróság közepe felé me. 
legedelt bele igazán a játékba s innen azzal az ver. 
ve-el oldották meg feladatukat, mely nemzeti szín­
házunk e két kiváló tehetségénél már magától ér­
tetődik. Különösen Csillag Teréz tudta sok bájos 
vonással felruházni a hiperromantikus asszonykát.

A legfiatalabb Szász Károly Muzsá-ja biuette-szerü 
apróság. Egy fiatal házaspárt vezet elünkbe, melynek 
boldogsága egészen tiszta és zavartalan lenne, ha nem 
borongana fölötte egy rettenetesen sötét felhő, az : hogy 
a fiatal férj — tragédiákat ir. Mikor evvel a családi 
malőrrel megismerkedünk, a fiatal férj épen az ötödik 
tragédiájával jön haza, melyet visszautasítottak.

A szegény asszonykában, á kinek olyan borzasztó 
vetélvtárs keseríti meg az életét, mint a tragédia 
múzsája, mindjárt az első jelenetben egy nagyon eszes 
menyecskével ismerkedünk meg s egész rokonszenvünk 
támogatja abban az átlátszó czéljában, hogy férjét ki- 
gyógvitsa a tragédiairás titkos betegségéből.

De mennyire megcsalódunk benne 1 Mikor a bluette 
végén a férj szentül megfogadja, hogy nem ir többé 
tragédiát, a jó asszony boldogan keblére veti magát 
és megigérteti vele, hogy ezután csak — vígjátékot 
og Írni.

Azt a benyomást gyakorolja ránk, a melyet egy 
kitűnő orvos gyakorolna, a ki minden tudományát és 
fáradozását felhasználja, hogy betegét kigyógyitsa 
egy veszedelmes lüdőgyuladásból, hogy azután kolerá­
ban hálássá meg.

— De hát akkor minek gyógyította ki a tüdőgyula- 
dásból ? — kérdezhetné együgyü becsületes képpel, 
akárkicsoda.

Legifjabb Szász Károly asszonykájának az az ösz- 
szes baja, melyet előttünk felpanaszol, hogy férje 
elhanyagolja a tragédia múzsája miatt. Hát ezután 
már boldogabb lesz, ha férje a vígjáték múzsája miatt 
hanyagolja el?

Igaz, hogy az asszonyok ízlése kiszámíthatatlan, de 
annyira még sem tartjuk kiszámíthatatlannak, hogy 
Tarján! Ágnes 6 nagyságának ezt az okoskodását 
megértsük. Szóval, egyátalában nem értjük, hogy mi­

csoda igazságot akart a legifjabb szerző bluette-jevel 
demonstrálni ? Mert a legifjabb szerzőknek is, a kik dara­
bot Írnak, tisztában kell lenniök egy dologgal: azzal, 
hogy az, a ki közel egy órai időre kölcsönkéri 
színházban figyelmünket, ennek ez alatt az idő alatt, 
vagy valami igazságot kell a szemünk előtt demon­
strálni, vagy legrosszabb esetben egy hazugságot 
megdönteni. A mi a nemzeti színházi homo novusunk 
pedig ebben a bluette-jében sem az egyiket, sem a 
másikat nem cselekszi.

A múzsa lényege megdőlvén, technikájára nézve 
el kell ismernünk a szerzőben, hogy eltekintve egyes 
kezdetlegességektől, melyek ujoncz-szerzőknél elma- 
radhatatlanok, elég tehetséget árul el arra nézve, 
hogy bizalommal nézzünk fejlődése elébe.

Tarjáni Lajost, a tragédiairó férjet, Dezső adta 
túlságos kesernyésen ; Ágnes szerepében Tolnaine- 
nak szerencsés estéje volt. A kis darabban, ritkaság- 
képen, még egy szeretetreméltó anyós is fordul elő, 
melyet azért említünk fel, mert nagy veterán-művész­
nőnk Prielle Kornélia játszotta, azzal az utólérhetet. 
len finomsággal, mely egyedül az ő sajátsága. Rö­
vidke jelenetét a közönség nyílt szinen zajosan meg 
tapsolta.

Legutóljára hagytuk a bemutató est első darabját, 
Almási Tihamér Az érdemkereszt czimü dramo- 
leijét, mert ezzel — röviden végezhetünk.

Az érdemkereszt (Magyarul: Az érd°mjel.) egy 
falusi regény, melyben minden nagyon naiv, még a 
— szerzőt sem kivéve. Egy ütven-éves jubileumát 
megülő falusi néptanítónak a fiatal unokáját rágal­
mazzák el benne, hogy légyottot adott valakinek a 
grófi kert parkjában. Ezt is csak elmondják nekünk 
a darab elején, mint a hogy a végén elmondják, hogy 
a dologból semmisem igaz. S mi szivesen elhiszszük 
már csak azért is, mert a darabnak vége van. A 
rágalmon kívül meg egy érdemjel is van a darabban, 
melyet az üreg néptanító kapott a tanügy terén szer­
zett ütven-éves érdemeiért.

Az úgynevezett dramoleltet nem mé 
lag, mert a komoly kritika nívója alatt áll. Az eiajta 
daraboknak rendesen csak a czimeivel szokott a kö­
zönség a hírlapok színházi rovataiban találkozni, mé; 
pedig ez alatt a stereotip devise alatt: A nemzeti szín­
ház igazgatósága a következő darabokat nem fogadta 
el előadásra.

Almási dramoletjével valószínűleg a szerző r.n 
szienitása jogezimén tettek kivételt, a mi még nem 
kötelez bennünket arra, hogy neves színpadi szerzők­
nek leczkét tartsunk a dramaturgia Alfájáról.

Annyit megjegyezhetünk, hogy mikor Almási Tiha­
mér ezt az apróságát megirta, Koós Mihálvban, az

tatjuk kritikai

V Cili, Vti . -UVl j » yr í 1
Lampl Hugó főszámvevő, Szarvassy Sánd 
Károly, Tolnay Lajos, Geltéri Szabó Jár

Simon Pétert azzal a kérésével, hogy Király cs ko- 
róna czimü müvét a könyvtárak részére a fővárosi

szavazásáról szól. Szász Károly püspök, biz. tag 
kifejtette, hogy Budapest emeikedesevel a református 
hivek is annyira megszaporodtak, hogy a budai olda­
lon és Kőbányán templomot, a zugióban pedig 
kisebb imaházat kell építem, a mihez szükséges a 
kért segélyösszeg. A bizottság a kérv í nyt p-í. tololag 
forrj a a tanács elé terjeszteni azzal . a javaslattal, 
hogy e czélra 25.000 forint a jövő évi, 25.000 forint 
pedig a/. 1894. évi költségvetésbe vétessék föl. Ugyan- 
csak Szász Károly és Tenczer Pál felszólalása után 
hozzájárult a bizottság az iskolaszékek amaz előter­
jesztéséhez, hogy az erkölcsrontó képek, iratok és 
egyéb tárgyaknak kirakatokba, vagy átalában köz« 
szemlére tevése törvényhatósági intézkedéssel eltiltás^ 
sék. Végül a bizottság elhatározta, hogy Mihalwfu 
Ilona megbízott elemi iskolai tanítónő részére a kért 
korengedély megadását hozza javaslatba.

A telekadó bizottság ma délelőtt ülést tárj 
tolt Alkér Gusztáv alpolgármester elnöklete alatt { 
a tárgyalás alá került ügyeket Mátray József ta-f 
nácsjegyző adta elő. A kereskedelemügyi miniszter 
fölhívására, hajlandó a bizottság 3400 négyszöyölnyj 
területet ingyenesen átengedni varrógépgyár létesí­
tése czéljából. A mennyiben munkásházakat is fognak' 
építeni, a bizottság hajlandó a telket ehhez képest 
megbőviteni. A telket, a mely a budai Ganz-féle gyár 
mellett van, négy forintjával engedik át. — Börcsök 
Imre mechanikus részére, a ki szintén varrógépgyár 
létesítése czéljából kér telket ; egyelőre nem 
javasolják ennek megadását , mindaddig, a mig 
a kereskedelemügyi miniszter az állami kedvez­
mény megadása iránt nen nyilatkozott. — Az 
V. kér. kisdedóvó egyesiile' ama kérelmére vo-t 
natkozólr.g, hogy a főváros építtessen részére házat, 
a melyet aztán az egyesület rendez be, a bizottság 
mindaddig nem nyilatkozhatik, a mig a kisdedóvás 
i\2ye véglegesen rendezve nincs. — Csáky Albin 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter, mivel a 
műegyetem épületének kibővítésére szükség vant 
kéri, hogy a főváros elvben engedje át a régi 
országház-épület telket. A telekeiadó bizottság, arra 
való ^tekintettel, hogy a főváros e czélra már 
100.000 frtot adott, továbbá, hogy a tanügyi kiadá­
saiban egészen önmagára nem hagyatva, mert az 
állam is visszavonta az eddig nyújtott 94.000 frtnyi 
tanügyi segélyét, — a 149.600 frtra becsült ország­
házi telket ingyen nem adhatja át.

— A kösponti választmány ma délelőtt ülést 
tartott, Kamermayer Károly polgármester elnöklete 
alatt a mely alkalommal az eddig hozott határozatok 
ellen beadott fölebbezéseiket fölterjesztették a kir. 
kúriához. A választmány minden egyes ügynél jelezte 
az elutasítás okát.

üreg néptanító alakjában. minden valószínűség 
szerint Uj házi-vak akart szerepet írni és 
ebben a nemes szándékában okvetlenül az üreg 
Knabe Farkas Jeremiás alakja lebeghetett előtte, mely 
Ujházi-nab egyik íorce-szerepe s a melyben ez a ki­
tűnő jdlemszinésziink legzajosabb színpadi sikereinek 
egyikét aratta. Csakhogy az ilyen jei’emszerepek meg* 
írásánál az Írónak le kell tudni száüania az ember1 
szív és lélek mélyeire és ott az igazi poéta szemei­
vel látnia is kell. így teremnek meg aztán a 
Constantin abbé-k és a Knabe Farkas Jeremiások, 
melyeket a közönség lelkesen megtapsol ; ha az író 
azonban felszínen úszkál és még itt s-m iát semmit) 
a Koós Mihálvok még akkor is agylágyult vén to- 
tyakosok maradnak, ha Újházi játsza is őket.

Sajnálattal kell konstatálnunk, hogy Almási Tiha- 
mérlól, a ki pár igazán jó dolgot irt a színpad szá* 
mára, a színpadi múzsa utóbbi időben egész an elpár. 
tolt. A minap a népszínházban esett el Spitzer Régi 
czimü drámája s ma esti dramolet-je legföljebb arra 
való, hogy annak a sirhalmára tűzze — keresztnek-

Ujházin kívül még Alszegi, Vízvár iné, Gabá- 
nyi, Horváth és György Ilona játszottak a darab­
ban a legjobb igyekezettel s a legkevesebb ered­
ménynyel.

A szerzők nem jelentek meg: két Ízben a rendező 
mondott nevükben köszönetét. (M—s.)

FŐVÁROSI ÜGYEK,

— A villamos világítás. A villamos világításra 
vonatkozó szerződés megkötésére kiküldött nagy bi 
zottság ma délután ülést tartott, dr. Nagy Lajos el­
nöklete alatt.

Az ülésen jelen voltak : Báró Lipthay Béla, Lech- 
ner Lajos építészeti igazgató, dr. Rózsavölgyi Manó, 
Wittmann műegyetemi tanár, Zsigmondy Géza, Szabó 
M. Ferencz, dr. Rácz Károly, Rupp Imre, Mend! Ist­
ván, dr. Stiller Mór, Fiilöpp Kálmán tiszti ügyész,

rdor, dr. Fiilöp 
nos, Kajlinger 

Mihály mérnök. — Mielőtt a tiszti főügyészség részéről 
előterjesztett szerződés-tervezet tárgyalás alá került 
volna, hosszas vita folyt a fölött, vajon a bizotlság azonnal 
bele menjen-e a munkálat tárgyalásába s aztán foly­
tasson tárgyalást a vállalkozókkal; vagy pedig, hogy 
visszaadassek-e a szerződéstervezet annak az albizott­
ságnak, a mely az ügyet eddig tárgyalta s ez vegye a 
szerződést előbb bírálat alá és tárgyaljon a vállalko­
zókkal. — Rupp Imrének az a nézete, hogy a szerző­
déstervezet nincs kellőleg előkészítve, tehát adassák 
ki annak az albizottságnak, a mely az ügygyei eddig 
foglalkozott. Vegyen részt abban a tárgyalásban 
a főmérnök s a főszámvevő s a plenum elé teljes 
munkálatot terjeszszen. — Stiller Mór dr. a plénum 
előtti tárgyalást kívánta, mert nincs kizárva az, hogy 
a neiár.i kiegészítések később megtörténjenek. Nagy 
Lajos dr. elnök kijelenti, hogy az a kifogás nem áll, 
mintha az ügy kellőleg előkészítve nem volna ; mert 
a közgyűlés kiíratta a pályázatot, megtette a föltéte­
leket. Az ajánlattevők közül az egyik ezeket föltét­
lenül elfogadta, a másik módosítani kérte. A techni­
kusok véleményt adtak. A közgyűlés kiadta az 
ügyet a bizottságnak, hogy vitassa meg. Most 
a tiszti főügyészség oly pozitív szerződés-tervezetet 
nyújt a bizottság elé, a mely tényleg megkönnyíti 
a tárgyalást. — Az elnök ismételt fölszólalása után a 
többség a mellett nyilatkozott, hogy a szerződéses ter­
vezet a bizottság plénumában tárgyaltassék ; a meg­
állapodások megtörténte után hivandó meg aztán egy­
szerre mindkét vállalkozó, a szerződés pontozatainak 
végleges megállapítása czéljából.

Elfogadták ezután az első pontot, a mely a köz- és 
magánvilágitásra s az erőátvitelre vonatkozik. — 
Nem tettek kifogást a második pont elien, a melv 
a konczessziónak 45 évre való terjedését határozza meg. 
— Némi stiláris módosítással elfogadták a harmadik pon­
tot, a mely kimondja, hogy egyik vállalkozó sem tart­
hat igényt sem kizárólagosságra, sem másokkal szem­
ben előjogokra, vagy kedvezményekre s a főváros 
bármikor O.dhat konczessziót egy vagy több vállalko­
zónak. — A negyedik sz -kaszt következőkép módosí­
tották : A vállalkozó köteles a vállalatát más vállala­
taitól függetlenül, önálló vállalatképen berendezni s 
kezelni. Budapesten székelő külön részvénytársaságot 
is alakíthat, de az alapszabályokat a fővárosnak be­
mutatni köteles és mint ezéget a budapesti kir. keres­
kedelmi és váltótörvényszéknél tartozik bejegyez­
tetni. A tárgyalás folytatása vasárnap délelőtt fiz óra­
kor lesz.

— A fővárosi közoktatási bizottság ma délután 
ülést tartott, melyen az elnöklő Rózsavölgyi Gyula 
tanácsnok bejelentvén az ez évben megejtett tanári és 
tanítói választások eredményét, a bizottság elutasította

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_A nők gyorsírókor® tanfolyamot nyit a ma­

gyar gyorsírásból nők számára. A tanítást a buda- 
dapesti magyar gyorsíró egyesület igazgatóságának tá­
mogatása mellett a körnen másodelnöke l.iroleT 
Lcontin asszony fogja vezetni. Az előadások hetenkint 
kétszer (hétfőn" és szombaton) esti öt órakor lesznek a 
belvárosi főreáliskola épületében és november 5-én, 
szombaton fognak Markovits Iván, a gvorsiróegyesü- 
let elnöke által megnyittatni. A tandíj, melynek égj 
része az egyesület irásversenye javára esik, másik 
részéért pedig a hallgatók tavkönvvet kapnak az egész 
tanfolyamra (3 hónap) 10 fri. Tanítónők a tandíj fe­
lét fizetik. Beiratások az intézet kapusánál, valamint 
a megnyitás alkalmával is történhetnek.

— Az országos magyar iskolaegyesíilet elnöké­
hez, Gerlóczy polgármesterhez a Felvidéki magyar 
közművelődési egyesület átiratot intézett Szalavszky 
államtitkár elnök és Rudnay főispán alelnök aláírá­
sával, melyben értesítik, hogy egyesületüknek Lőcsén 
megtartott* közgyűlése ismét a kulturegyesiiletek 
országos szövetkezése mellett nyilatkozott s föl­
kérik az iskolaegyesület elnökét, hogy országos érte­
kezletet hívjon egybe javaslat és módozatok megbe­
szélése czéljából. Az iratot az iskolaegyesület legköze­
lebbi felügyelőbizottsági ülésén fogják tárgyalni.

_Az országos Islenczház előkészítő bizottsága
elhatározta, hogy a mennyiben a járvány még nem 
szűnt mes teljesen, a közgyűlést nem október hó 
30-án, hanem november lm folyamán fogja megtartani. 
A napnak közelebbi kijelölését tudatni fogják az ér­
deklődőkkel. Az alapszabályok különben a belügy­
minisztertől jóváhagyottan leérkeztek.

— A soproni irodalmi és művészi kör november 
hó 13-án Katona-ünnepélyt rendez, a legnagyobb 
maavar tragédia-iró születésének századik évfordulójára. 
Az "ünnepségnek kiváló fényi kölcsönöz Komáromi 
Mariska közreműködése. Emlékbeszédet Marusák Pál 
állami felsőbb leányiskolái igazgató fog tartani. A mű­
sor tönbi számát is olyan előadások fogják betölteni, 
a melyek a - Bánk bán =-ra és halhatatlan szerzőjére 
emlékeztetnek.

— Az esztergommegyei történelmi társulat ja­
vára és a Szt.-Lurincz templom ásatási költségeinek 
fedezésére október hó 30-án Esztergomban a fürdő- 
szálloda nagytermében hangversenynyel egybekötött 
felolvasó estélyt rendeznek. A felolvasó estélyen és a 
hangversenyen dr. Hampel József egyet, tanár, Récsei 
Viktor, Bellovics Ferencz. Borovitska Adolf, Felsen­
burg Gyula, Bellovits Karoiin, Felsenburg Blanka, 
Mezey Juszt a, Percnyi Irma és Perényi Margit mű­
ködnek közre.

— A Charité kórház-egyesület e hó 30-án va­
sárnap délben 12 órakor a X 1—\II. kér. köt díszter­
mében (Andrássy-ut 39. sz.) közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Esküdtszék! tárgyalás. Szigethy József sza. 

badkai városi tanácsosnak Németh Mátyás ügyvéd 
ellen indított sajtóperében, a melyet a budapesti 
esküdtszék tegnap kc-zdett tárgyalni, ma reggel hét 
órakor hirdette ki a törvényszék elnöke az Ítéletet, 
A tárgyalás tehát, némi közbeeső szünettel, huszonegy 
óra hosszat tartott.

A bizonyítási eljárást Győrjét/ védőnek és Zsitvay 
törvényszéki elnöknek lapunk msi számában ismertetett 
rövid szóváltása után még nehány tanúnak a kihallgatása 
követte. Szalag László ügyvéd és a szabadkai Sza­
badság szerkesztője ellen a sértett fél képviseletében 
Soós kir. alügvész kifogást emelt, mert lapjában a 
panaszost folyton támadja. A bíróság Szaiayt mégis 
kihallgatta. A tanú elmondta azt a tapasztalatát, bogy 
Szigethy a város fogatait magánezéljaira használja, 
a földekről hantot, hordát magának és hogy hi­
vatalában olyan rendetlenségekről győződött meg. 
a melyeket illetőleg a belügyminisztérium is ha­
tározatokat hozott. A tanúk" kihallgatása után 
az Írásbeli bizonyítékok felolvasására került a sor, 
a mi épen hajnali egy óráig tartott. Ekkor Soós 
kir. alügvész megtartotta vádbeszédét, dr. Györffy 
Gyula ügyvéd pedig a védbeszédet.

Az esküdtek, kiknek visszavonulásakor már csaknem 
világos nappal volt, Németh Mátyást nyolez szóvá1 
négy szó ellenében úgy a rágalmazás., mint a becsü­
letsértés vádja tekintetében inem vétkes» nyilvání­
tották. A törvényszék ezen az alapon fölmentő ité* 
letet hozott.

— A budapesti törvényszék büntető osztályá­
nál nj beosztás lép életbe november 1-től kezdve, a 
melyet Zsitvay Leó alelnök állapított meg a követ­
kezőleg : A végtárgyalási tanácsok elnökei ■' 
Fenyvessy Arnold, Brinkmann Antal, dr. YerovácZ 
Gyula, Kálossy József. Mladoniczky Nándor, Tóth 
Ernő, dr. Baumgarten Izidor és C-seke Kálmán bírók. 
A sajtótanács elnöke: Zsitvay Leó ; szavazók : 
Eördögb András biró, Szabó Géza albiró, jegyző Kre- 
nedics Gyula. A vádtana-cs elnöke : Zsitvay Leó, 
jegyző Daczó Ferencz. Az 1891 : XVII. t.-cz. 39- 
§-a, alapján vizsgáló bírók : Ko=suthány Géza, 
Czárnn István, Lenk Gyula, Balonyi Imre (sajtó). Drill 
Béla törvényszéki bírók; vizsgálóbírók elnöki meo-

yizá* alapján : Benke Fej 
Rótk Ferencz, dr. Pu=cariu I 
bírók. Bezerédy Bertalan. Hl 
[zor, dr. Horváth Sándor, drl 
Gyula, Szepessy István jegyf 
síkre: Krenedics Gyula <•> 

JS91 : XVII. t.-cz. alapján 
helyettes: Saly Dezső törvsj 
Brinkmann Antal, Bizáglichl 
Gvula, Tóth Ernő, Fenyves?! 
Cseke Kálmán, Kalos-y Józs 
Richter Antal. dr. Biumgarj 
Eördögb András, Sárkány Jói 
Géza, " Miltényi Géza, Szabó| 
Schmidt Albin, Nagel János 
sen beosztott vizsgáló biró| 
)rodaigazgató és elnöki letéti

_ Mérnök vád alatt.
szabadalmi irodatulajdonos, ti 
vette maga mellé Au spitz 
bét múlva a társas iszoni 
Gvula biinfenyitő feljelentél 
törvényszék elé, melyben m 
ellopását panaszolva, Bt: :.l 
vádját emelte. A bíróság met 
mert kiderült, hngv a !opá<> 
kőnyomdász azért vitte a 
kinél alkalmazást keresett 
használhatóságát igazolja. Bel 
konstatálva lelt, hamis vadai 
be Auspitz Gyulát, a kit md 
szék rágalmazás czimón vj 

_ A méregkeverö orvod 
keverő orvos, kiről a napok] 
londoni törvényszék halálra 
táviratozzak, azt a vailomá?'] 
is megmórgezett néhány leár 
temettek, a nélkül, hogy a h] 
got megállapították volna, 
vállal magára még egy tuczrj 
által az ellene hozott halálos 
odázza, mert azt reméli, ii 
mérgezéseket is vizsgálat tál] 

— Száztizenegy hamis 
vényszék a napokban tár| 
ottani bankár ügyét, a kiről 
millió értékű váltót hamis!tűi 
hamisító bankárt három 1 

— Huszonnégyezer forii 
június havában Possel Gusz] 
reskedő azzai állított be a 
iiez, hogy tartóztassák le, ml 
nntját Cí sikkasztotta a o 
melynek pénztárosa volt. A 
sere a segélyegvlet vezető-*'-: 
tolt s 20.SÍ4 írt SO kr hálni 
megindították a bűnvádi 
vizsgálati fogságba helyez t'i 
leti könyvvezetőt is, a 
pénztáros üzelmeiről, de 
tatok fejében palástolta ai 
vényt fölöttük a komáromi 
silóit hitelszövetkezet üsszesl 
Idézve a végtárgyalásra. A 
Imre kir. alügvész képviselte] 
Készíts Antal budapesti ügi 
pénztáros beismerte a ka 
rugó sikkasztást, melyet a v] 
12 észt* ndőn keresztül rendj 
ben minden ellenőrzés nélkül 
zet ben uralkodott állapotok« 
Géza orsz. képviselőnek az a xl 
dőlt az ellenőrzéssel, mert 
többi hivatalnokok irányába 
miatt, a ki PosselnaK ii| 
Készíts védő semmiségi par 
vényszék a bizonyító eijárá=l 
sikkasztás bűntettéért két f'a 
velőt pedig bűnpártolás mii 
télte. Az Ítélet jogerős.

HAZAS
— Eljegyzés. Kópén i

ispán eiü yyez.te Dunst Emi] 
helyi apátplébános nővérét, 
iparos eljegyezte Bányai 
keszthelyi igazgatótanár növi 
mezőtúri nagykereskedő elje 
mezőtúri posta- és távirdafől 

— Esküvő. Hanusfaívi P\ 
birtokos e hú 25-én tartót': 
jós nyugalmazott jegyző s ni 
val Lenkével.

Dr. Gáspár Ferencz ezred.]
ve<ek voltak ,'v -:yv< ri-'-zer ml 
czimü müvére gyüjlüiveket elfőj 
Miután eddig l."-iv elő; gyzesnj 
kiadhatása biztosítva van. a mi 
készül, mikor majd Kónyvkcreif 
Bolti ára 5 frt: előjegyzés mell 
közölhető 4 forintért. Kapható

Belső berendezései» 
i epekhez.

Villamos és gázesil] 
Telefonok, kázi süz 

hárítok
EGGER S.

városi ral
Budapest, ZE3Za.j

Mlntarajzok és költ-égv] 
ján ia beküldetnek.

LANG
nemzetközi hii

november

IV. kér. Siitó-iiíczal

ellen óvszerül, mint as]
-—- a, ■világ

savanyu vi
Erdélyországl

mely legújabban Oelhoferg 
nyomású vizemeló kész 
mint ilyen gazdag szensa 
töltve is eredetiségében va
savanyú vizünk friss töhé=b|
budapesti lerakatunkban 
szerb. kir. udv. szál lit ónál,? aj 
den jobbnevü füszerker.-ske 
1 2, 1. l*/,0 és 2 literes pal;.?| 
kok visszavételnek.

Ásványvizünket a n. é. i 
fásába ajánljuk.

A borszéki ül



1892
fogy Király es ko.

részére a fővárosi 
11 került ezután a 
wzlcözs/g kérvénye, 
T’O frí -egéiy tne 

püspök, biz. tag 
kével a református 
[togy a budai old a- 

zugióban pedig 
l.ihez szükséges a 
kérvényt ni-tolóiig 
za, a javaslattal,
I évi. 25.000 forint 

I»etessék föl. Igvan« 
1.1 felszólalása után 
fzékek amaz előtér« 

képek, iratok és 
lazy italában köz- 
Itézkedéssel eltiltás-) 
I - zy Mihali eh, 
lónő részére a kórt 
p.atba.

délelőtt ülést tar4 
[er elnöklete alatt f 
Ilátray József ta« 
[’lelemagyi miniszter 

UOO n égysz ögölnyj 
yTÓqepaii'ír létesi- 
lishazakat :s fognak 
eikn ehhez képest 
pdai Ganz-réle gyár 
iik át. — Börcsök 
::ntén varrósrépgyár 
; egyelőre nem 

In.ndaddiz. a mig 
{az állami kedvez« 

iiatkozotí. — Az 
pia kérelmére vo- 
isen részére házat, 
'z be. a bizottság 
I mig a kisdedóvás 

— Csáky Albin 
hiniszter. mivel a 
Ire szükség van, 

gedje át a régi 
|rió bizottság, arra 

s e czélra már 
a tanügyi kiadá- 

I -az
ltott 94.000 frtnyi 
I . csült ország­

ma délelőtt ülést 
z.irmester elnöklete 

1 iozolt határozatok 
rjesztették a kir. 
gyes ügynél jelezte

ÍULATOK.
lyamot ny.t a ma- 

íanitást a buda*
. - . nak tá«

I 7iroler
1. ázások i.etenkint 

t órakor lesznek a 
és november 5-én, 

l. a gyorsiróegyesü- 
Eandij, melynek eg; 
javára esik, másik 
rét kapnak az egész 
bitóm..■>. a tandíj fe- 
kapusánál, valamint 
Jtnek.
^egyesület elnöké-

Felvidéki magyar 
tézett Szalavszktf 

fcán alelnők aiáirá- 
I - létüknek Locséa 
wultu regyesiiletek 
I vitatkozott s föl* 
loav or«' igos érte- 
módozatok megbe- 
I .’köze«

k tárgyalni, 
■»készítő 5 :zottsága 

járvány méz nem 
nem október hó 

Un fogja megtartani. 
■ da;:., fog;as az ér- 
Eüiönben a belÜgy- 
lA.
eszi kör november 
te:-, a legnagyobb 

I" . ■ lul ójára.
I nöz Komáromi 
I dei Marusák Pál 
I főz tartar.i. A mű­
ik fogják betölteni, 
lautian szerzőjére

keimt társulat ja-
1-:: isi ..'égéinek 
lergomban a fürdd- 
|ycyel egybekötött 
Ivasó estélyen és a 
jgyet, tanár. Récsei 
ka Adolf, Felsen- 
lelsenburg Bianka, 
Ferényi Margit mű­

iét e hó 30-án va- 
1. kér. kör dísztér* 
llést tart.

BARNOK.
Igethy József sza. 
l/i Mátyás ügyvéd 
Ilyet a budapesti 

■ti, ma reszel hét 
r.icöke az ítéletet, 

tünettel, huszonegy

fedőnek és Zaitvuy
l mában ismertetett 
mnak a kihallgatása 
la szabadkai Sza- 

kepv; sóletében 
L mert lapjában a 
hág Szslayt mégis 
tapasztalatát, bogy 

Kél óira használja, 
bak és iiogy hi- 
I győződött meg. 
ír rium is ha­
lkihallgatása után 
fára került a sor, 
lőtt. Ekkor So ős 

, dr. Győrffy

l már rsaknem 
T. nyolez szóvá1 
ks mint a becsű- 
í nyilván!*
In fölmentő ité*

büntető osztályú-
jer 1-tól kezdve, a 
[ott meg a követ- 
Vies ok elnökei : 
hal. dr. Verovácz 
ly Nándor, Tóth 
tie Kálmán bírók. 
Leó : szavazók : 
kibíró, jegyző Ere­
kre : Zsitvav Leó, 
XVII. t.-cz. 39. 
iossuthány Géza, 
Imre (sajtó). Drill 
•ók elnöki mea-

f

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 29.
Jifjffí alapján: Benke Ferenrz, Bánó József, dr. 
doth Ferencz. dr. Pu«cariu Gyula, Halászy Jenő al- 
5>ék. Bezerédy Bertalan, Hotter Mihály, dr. Dezső 
[zor. dr. Horváth Sándor, ur. Rössel Jenő. Jaranitzky 
Ltvula. Szepessy István jegyzők : vidéki m e gk eresé- 
jjcre: Krenedics Gyula és Daczó Ferencz jegyzők.

1S91 : XVII. t.-cz. alapján kirendelt vizsgálóbírói 
helyettes: Saly Dezső törvsz. biró. Előadó bírák: 
Brinkmann Antal, Bizáglicli Sándor, dr. Verovácz 
fivula. Tóth Ernő, Fenyvessy Arnold, Kiss József, 
fieke Kálmán, K.»lossy József, Mladoniezky Nándor, 
Richter Antal. dr. B lumgarten Izidor, Szív Dezső, 
Eijrdöeh András, Sárkány József tvszéki birók, Szilva 
Géza, Müténvi Géza, Szabó Géza. Nagy Kálmán, dr. 
áchmidt Albin, Nagel János kir. aíbirók. — Ideiglene- 
,eB beosztott vizsgáló bíró : Szilva Géza albiró ; 
irodaizargató és elnöki letétkezelő : Kovách József.
_ Mérnök vád. alatt. Bergl Sándor mérnök és 

szabadalmi irodatukidonos. most harmadéve torsnak 
retie maga mellé Au*pi-tz Gyula mérnök 11.. v- c pár 
bét múlva a társas viszony felbomlót! •; An spitz 
Gvuia bünfenyitő feljelentéssel fordult a búd ipesti 
ö'rvénvszek elé, melyben néhány terv-sokszorositmány 

ellopását panaszolva, Bergl ellen az orgazdaság 
vád]■»t emelte. A bíróság megszüntette az eljárást, 
mert kiderült, hogy a lopással vádolt Zimmermann 
könyomdász azért vitte a tervrajzokat Berglhez, a 
kinél alkalmazást keresett és kapott, hogy azokkal 
használhatóságát ig.V'lja. Bergl, a mint büntetlensége 
konstatálva lett, hamis vádaskodás miatt panaszolta 
be Auspitz Gyulát, a kit mo-t a budapesti törvény­
szék rág : mazes czimén vád alá is helyezett.

— A mérvgkeverö orvos. Dr. Neiil a méreg- 
ieverő orvos, kiről a napokban megírtuk, hogy a 
londoni törvényszék halálra ítélte, mint Londonból 
táviratozz-!k. azt a vallomást tette, hogy Kanadában 
is megmérgezett néhány leányt, a kiket azután el­
temettek, a nélkül, hogy a halottkémek a zyilkossá- 
jot megállapító, t.ik volna. Neill valószínűleg azért 
Tállal magára még egy tuezat gyilkosságot, hogy ez 
áltál az ellene hozott halálos ítélet végrehajtását el. 
odázza, mert azt reméli, hogy a kanadai állítólagos 
mérgezéseket is vizsgálat tárgyává fogják tenni,

— Száztizenegy hamis váltó. \ dortmundi tör- 
vérvszék a napokban tárgyalta. Herbrecht Henrik 
ottani bankár ügyét, a k röl megírtuk, hogy közel egy

misitolt. A törvényszék a váltó- 
- a - t három és fél é’. ítélte.

— Huszonnégyezer forintos sikkasztás. Ez év 
:anias havában Főssel Gusztáv tata-tóvárosi borke- 
:«kedő azzal Kiütött be a budapesti államrendőrség-

hoev tartóztassak, le, mert több mint 20.000 tó- 
ikasztotta a »ta- trosi egyletnek, a 

m-.vnek pénzt trosa volt. A főkapitányság megkeresé­
sére a s< . ■ pénztárvizsgálatot tár­
té:: s 20 SÍ4 ;:t >0 kr hiányt konstatált. Főssel ellen 
o*ginditott;.k .» bűnvádi eljárást s vele együtt

.lati fog-uba helyeztek Bachl Sándor egy­
et! könyvvezetőt is, a ki tudott a sikkasztó 
pénztáros özeiméiről, de kisebb-nagyobb szolgá- 
i .'< fejében palástolta azokat. Tegnap ült tör- 
lézvt fi- öt', k a komáromi törvényszék. A raegkáro- 
íitott hitelszövetkezet összes tlszíviselői meg voltak 
.űzve a végtárgyalásra. A vádhatóságot dr. Keneái 
irre k r. ... Így . ;i képviselte, a vádlottakat pedig dr. 
Stízits Antal budapesti ügyvéd védelmezte. Possel 
Pénztáros beismerte a körülbelül 21 ezer forintra 
rázó siskaszlást. melyet a végtárgyalás adatai szerint 
iá esztf ndőn keresztül rendszeresén űzött az intézet­
ben minden ellenőrzés nélkül. Eiénk világot vet az ínté- 
:?‘3»n uralkodott állapotokra az igazgatónak. Horváth 
Géza orsz. képviselőnek az a vallomása, hogy ö nem törő­
di : az ellenőrzéssel, mert bizalma volt Főssel és a 
többi hivatalnokok irányában. Horváth kihallgatása 
mi U, a ki Posselnal< ügyvédje is volt c-gyideig. 
Készíts védő semmiségi panaszt jelentett be. A tör­
vényszék a bizonyító eljárás befejezése után Posselt 
sikkasztás bűntettéért kit- évi börtönre. Bachl köny­
velőt pedig bűnpártolás miatt hat havi fogházra 
télte. Az iteiet jogerős.

. :

HÁZASSÁG.
Eljegyzés Kopácsi Kálmán zalaapáti »irodalmi 

i e evezte Dunst Emíliát, dr. Dunst J. készt- 
,.:.b; .nos nővéréi. — Kandi Antal fővárosi 

s 1 zy ..te Bányai Lujzát. Bányai Károly 
helyt igazgaióíanár nővérét. - - Kidländer Ede 
tun naaykeresked > eljegyezte Tauber Gizellát, a 
túri posta- vs tavirdafőnök leányát.
Esküvő. Hanusfaivi Petrich István barsbesenyői 

okos e hó 25-én tartotta esküvőjét Mészáros Lá­
nyiig:,Imazott jegyző s néhai Bállá Modot leányá- 
Len kével.

A közönség körébői.
Dr. Ga,par Ferenci ezre-dvn-.- kéri mindazokat, kik szi- 

. nezer mértföld vitorlával és emzzel»
ivére gvüjtőiveket elfogadni, ezen ivek beküldésére. 

Mintán euaig lőött előjegyzésnél több gyűlt össze és a könyv 
Itatása biz siti m, a mű i tsonyra okvi lenül •■!- 

•>5z . mik ez i a d könyvkereskedésben is kapható lesz.
ra 5 1 ■ • gyzés mellett november hó 15-ig esz-

k ' á.etö 4 forintért. Kapható Búba Sándornál Szegetlen.
12772

Belső berendezések a kupon»i válágitáis te­
lepekhez.

Villamos ' gázcsillárok »ins választékban, 
Telefonok, házi sürgönyük és villám­

hárítók
EGGER B. ÉS TÁRSA

városi raktárában
2'idapest, ZEzCa.tTra.ni-TA.tcza,

Mintarajzok és költségvetések kívánatra posta ut­
ján is beküldetnek. 12720

LAH8 UFÓT
nemzetközi hirdetési irodája

november 1-ótől fogva

IV. kér. Siito-uteza 0. szám alatt van,

Kolera
ellen óvszerül, mint asztali vizet ajánljuk

: a. -T-ilág’liir'ü.á

BORSZÉKI
savanyu vizünket,

^ Erdélyország gyöngyét, -va
legújabban Oelhofer H. Gy. szab. lég- 

ayomasu vizemelö készülékével lesz töltve, 3 
rr*int ilyen gazdag szénsavtartalznát üvegekben 
- -ütve eredetiségében változatlanul megtartja;
'avanyavizűnk friss töltésben mindenkor kapható 
budapesti lerakaíunkban Édesknty L. cs. ésk. és 
?zer:,., k ir. udv. szállitónál, s annak közveti lésével min­
den jobbnerű faszerkereskedésben és vendéglőben 
' 2, i. I4,, és 2 literes palaczkokbsn, az üres palacz- 
^°k Visszavétetnek.

Ásványvizünket a n. é. közönség szives pártfo- 
íáíába ajánljuk.

A borszéki üziet igazgatósága.

Rimamuvány-salgíi-tarjáni vasmű
részvénytársaság.

Folyó évi oki óh.; r hó 11-én tartott közgyűlés 
határozata értelmében az 1891/92. üzleti évre vo­
natkozó

11 ik szelvényeeáF
folyó évi november hó 1-től kezdve

12 forintjával o. é.
és pedig:
Budapesten: a társulat főpénztáránál Andrássy- 

ut 2. sz. Fonciére-paloía; 
a . Wiener-Bank-Verein“-nál: és

Wiener - Bank - Verein; liókjánál
Bécsben:
Prágában.
Graczban

a ,
a , Wiener- Bank - Verein1' fiókjáná1 
fog beváltatni. 127G1

Ax igazgatósért/.
Plán nyomás nem dijaztatik.)

TÁVIRATOK.
Trieszt, oki. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az Ir.dependante szerint az olasz kor­
mány a Vatikánnak ama javaslata ellen, hogy 
Soldatics páter neveztessék ki velenczei pátriár­
kává, a nevezettnek szlavofil érzülete miatt tilta­
kozott. (N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. ‘28. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi kihallgattatás alatt Vilmos császár Virchov 
tanárral is beszélt annak legutóbbi rektor-beszé­
déről. A császár behatóan foglalkozott a beszéddel 
s kijelentette, hogy az iskolaügy reformjáról való 
ismert eszméihez ragaszkodik s hogy reméli, hogy 
eszméit a gyakorlatban keresztül fogja vinni.

Berlin, okt. 28. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung visszapillantást vet a delegáczió lefolyt 
ülésszakára és azt mondja: A szövetséges hatal­
mak politikájának változatlan alaptendencziája és 
az európai béke fentartását ezclzó irányzat újból 
becses megerősítésre találtak abban az egyértel­
műségben, melyben a birodalom mindkét felének 
népei, az egyedüli ifju-cseh töredék kivételével, 
meleg és őszinte hozzájárulásukat kifejezték.

Berlin, okt. 28. A wittenbergi várkápolnának 
hétfőn történő felavatásánál részt fognak venni a 
császár és a császárné, kik reggel a svéd trónörö­
kös. a yorki herezeg, a hesszeni nagyherczeg és 
más evangélikus fejedelmi személyiségek kíséreté­
ben fognak a várkápolnához jönni. Az ünnepé­
lyességen a Württemberg! király és királyné, a 
weimari nagyherczeg és az anhalti és aitenburgi 
herczegek is személyesen fognak résztvenni. A 
többi német evangélikus fejedelmek küldöttek által 
fogják magukat képviseltetni.

Köln. okt. 28. (Az Egyetértést távirata.) Bőt- 
tichernek a birodalmi tanácsban tegnap tett ama 
kijelentése, hogy a katonai javaslatnak a Kölnische 
Ztg. által tett közzététele miatt szigorú viszgálatot 
fognak elrendelni, a Köln. Ztg. .azt válaszolja, 
hogy a vizsgálat eredménytelen lesz. Még pedig 
azért, mert a javaslat el áru lóját a lap nem ismeri, 
de ha ismerné is, akkor sem nevezné meg.

Páris, okt. 28. A kamara folyosóin az a hir 
terjedt el, hogy a kormánv fel fogja vetni a bi­
zalmi kérdést az esetben, ha a vámbizottság a 
Svájczczal kötött kereskedelmi egyezséget en bloc 
elvetné, mert a kormány abban a nézetben van, 
hogy a ivájczczal való szakítás, melyet rövid idő 
múlva a Spanyolországgal való szakítás követne. 
Francziaországra súlyos politikai következménye!.-- 
kel járna.

Páris, okt. 28. Szajnamc-gye főtanácsa 10.000 
frankot szavazott meg a carmauxi sztrájkolok ja­
vára cs abbeli óhaját fejezte ki, hogy az elitéit 
sztrájkoló munkások kegyelmet kapjanak.

Páris, okt. 28. Dodds ezredes e hó 24-én 
kelt táviratában tudatja, hogy a sebesültek elszál­
lítása szerencsésen végbement s a csapatok ellá­
tásáról gondoskodva van. A csapatok létszámát a 
partőrségből vett katonákkal egyesítették ki. A 
franezia csapat készülődik, hogy a támadást a 
legkedvezőbb körülmények közt újra megkezdje.

Cai meaux, oki. 28. Hir szerint a bányatársa­
ság és a prefektus megegyeztek abban, hogy a 
munkát jövő szerdán újra megkezdik. Mintegy 400 
munkás hajlandó munkába állani.

London, okt. 23. (Az Egyetértés távirata) 
Salisbury lord egy hozzája intézett levélre vála­
szolva, kijelentette, hogy az ő kormánya nem ha­
tározta el Uganda kiürítését, mint azt Rosebcrry 
lord ádlitja, hanem ellenkezőleg, mindig ragaszko­
dott Uganda megtartásához. A megelőző kormány 
senkinek sem adott okot arra a feltevésre, hogy 
Angolország kiüríteni szándékozik Ugandát.

London, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times arról értesül, hogy a török kormány az orosz 
jegyzékre adott válaszában kijelentette, hogy Starn- 
bulov rövid konstantinápolyi tartózkodása alatt 
semmi olyas megbeszélés nern történt, a mi Török­
ország szerződésen alapuló nyílt és loyális politi­
kájának uj irányt adhatna.

London, okt. 28. A lapok jelentése, hogy a 
firenzi Oppenheim-villa a királyné részére kibé- 
reltetett volna, hivatalosan alaptalannak nvilvánit- 
tatik.

London, okt. 28. A foglalkozás nélkül levő 
munkások ma délután gyűlést tartottak, melyen 
elhatározták, hogy november 5-én a Trafalgar 
Squase-en nagy gyűlést tartanak, a melyen egy 
szoczialista parlamenti képviselő fog beszédet 
mondani.

Pétervár. okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A sivai khán. a kit november végére 
Péíervárba várnak, nyugati Európát is meg fogja 
látogatni és Becsben, Berlinben, Parisban és Lon­
donban is megfordul majd. Hir szerint a khánt 
ebben az útjában egy orosz tisztviselő fog ki­
sérni.

Pétervár, okt. 28. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kormány a gácsországi, ortho­
dox hitre áttért parasztemigránsok letelepedésére 
vonatkozó indítványt helybenhagyta. A beván­
dorlókat a Fekete tenger partján fogják letelepíteni, 
a hol a kormánynak kiterjedt parlagon fekvő te­
rületei vannak. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, okt. 28. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az egészségügyi tanács utolsó 
ülésében szóba került, vajon van-e Bulgáriának 
joga, egészségügyi ügyekben intézkedni. Az érvény­
ben levő határozatok alapján Bulgária ebben a 
tekintetben a török hatóságoknak van alávette.

Az egészségügyi tanács ülésében ezt az anomáliái 
az angol képviselő hozta szóba.

Athén, okt. 28. A görög kormányhoz érke­
zett jelentések szerint a Görögország részéről a 
Zappa-ügyben tett lépések most már valamennyi 
hatalomnak tudomására hozattak. Görög kormány­
körökben most már a román kormány intézkedé­
sét várják ez ügyben.

Belgrad, okt. 28. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Marinkovics tanár pol­
gármester és a két városi hiró letartózta­
tása itt a legnagyobb feltűnést keltette. A 
letartóztatás oka az volt, mert a polgár- 
mester a törvény ellenére egy csempészt, 
kire a törvényszék hétszáz frank bírságot 
rótt, a birság behajtása helyett hetven 
napig becsukatta s mikor a csempész ez 
ellen az önkényes és törvénytelen eljárás 
ellen óvást emelt s felebbezett, a felebbe- 
zést nem továbbította. A törvényszék ma 
fog határozni a polgármester szabadon bo- 
csájtatása vagy pedig további fogva tartása 
fölött. Mert a törvényszék tagjainak túl­
nyomó része a radikális párthoz tartozik, 
valószínű, hogy Marinkovicsot szabadlábra 
helyezik.

Bukarest, okt. 28. Az Agence P.omaine je­
lenti : Egy berlini távirat szerint Vilmos császár 
jelen lesz Sigmaringenben a román trónörökös me­
nyegzőjén, mely 1893. január 10-én lesz.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin okt. 28. A Svájcz és Ausztria-Magyarország 

közt a Rajna-szabályozás iránt kötendő államszerző­
dés ügyében Becsben valószínűleg november 7-én 
kezdődő értekezlethez a szövetségtanács Aepli bécsi 
követet küldte ki Svájcz képviselőjeként és Zolii- 
koffer kormánytanácsost, Mordot építészeti főfel­
ügyelőt és Tf'ey rajnai folyammérnököt nevezte meg 
megbízottakként.

Berlin, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Beavatott körökből megczáfolják azt az ismé­
telten felmerült hirt, hogy Poroszország 1893-diki 
költségvetése nyolezvan millió márka hiányt fog fel­
tüntetni.

Berlin, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni pénzügyi körökben azt hiszik, hogy a 
Parisban egv orosz kölcsön felvételére megindított 
alkudozások nem szakadtak meg, hanem szünetel­
nek s a legközelebbi napokban ismét folytatni fogják 
az alkudozást.

Belgrad, okt. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szerb kormány eddig nem tett lépé­
seket az iránt, hogy az Ausztria-Magyarországgal 
érvényben levő kereskedelmi szerződést meghosz- 
szabbitsa. De biztosra lehet venni, hogy ez nyom­
ban a szkupstina elnapolása után meg fog 
történni.

Páris, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) JBonlevarél-forgalom : 3° u-os fran­
ezia járadék 98.91. olasz járadék 91.95, spanyol 
exterieur 63.53, portugál kölcsön 25.50, török con­
sol —.—. ottoman bank 391.25, török dohány­
részvény 368.75, Rio Tinto 391.25, magyar arany- 
járadék 95.12.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Dana cderal csatorna. A párisi Halber, Lelel- 

lier Fréres és Die íz Mönnin vállalkozó ez ég, mint 
Brünnből írják, ez évi augusztus eleje óta a terepet 
tanulmánvoztalja Morvaországban egy duna-oderai 
csatorna építése czéljából. A terepfelvételi munkákat 
öt mérnök-csapat végzi s azonkívül Morva-Fehér­
templomban mérnöki irodát áhítottak fei ugyan erre 
a czélra. A mérnök-csapatokban sok franezia és 
osztrák mérnök és végzett technikus van. Főnökük 
Le 1 álois főmérnök. Becstől Oderbergig már annyira 
előrehaladtak a munkával, hogy előreláthatólag még 
ez ev novemberében befejezik, mire a fran­
ezia mérnökök visszatérnek Parisba, a hol megcsinál­
ják a duna-oderai csatorna terveit s azokat a jövő év 
tavaszán az osztrák kormány elé terjesztik. A terveket 
Peslin, a franezia állami hid- és útépítő főmérnök 
felügyelete alatt fogjak kidolgozni, a ki olyan csa­
tornarendszert talált fel, a mely lehetővé teszi, hogy 
30, 40, süt Ő0 méter niveau-különbségek mellett is 
közlekedhetnek hajók a csatornán úgy, hogy a zsili­
peket egyszerre felhúzzák. E rendszer szerint akarják 
a duna-oderai csatornát építeni. Le Valois főmérnök 
azonban azt reméli, hogy Becsből Morva-Őszt vauig a 
zsilipeket teljesen mellőzhetik. A vállalkozók a fő­
csatornán kívül ettől Erűimig mellékcsatornát is szán­
dékoznak építeni.

IPARÜGYEK.
— Az országos ipartanács tegnapi illésén mutatta 

be magát Beiszig Ede, az uj államtitkár, kit a tanács 
tagjai igen rokonszenvesen fogadtak. Lukács Béla 
miniszter, ki először elnökölt az ülésen, kegyeletes 
szavakban emlékezett mr-g a tanács alkotójáról, 
Baross Gáborról. Kerle is az ülést, iiogy azt a rokon- 
szenvet, melylyel elődjét kitüntették, tartsák meg az 
ő számára is, mert ö is ugyanabban a hazafias irány­
ban kivan tovább munkálkodni, melyet Baross meg­
kezdett. Az ipartanács a minisztert lelkesen megélje­
nezte. Az ülés főtárgya volt a budapesti munkás- 
beteg segély zö- és rokkantpénztár alapszabá­
lyainak némely elvi jelentőségű tételei, és pe­
dig : a) az ipartanács ama határozata, hogy a betegsegé­
lyezés a pénztár működési kőre kiterjedhet-e a rok­
kantságra is; b) az élőhelyek kérdése; c) az a kikö­
tés, hogy csak egészséges tagok vehetők föl az egy­
letbe ; d) a munkaadók képviseltetése az igazgatóság­
ban. Valamennyi tárgyra nézve a tanács tagjai bőven 
tájékoztatták a minisztert s egy pontra nézve sem 
volt nézeteltérés, csak az indokok voltak különbözők. 
Atalános volt az a felfogás, hogy az egyletnek joga 
van extra intézkedéseket foganatosítani, de a beteg- 
segélyezési törvény keretén kivid. Mihelyt azonban az 
e törvény által nyújtott előnyöket akarja igénybe 
venni, alkalmazkodnia kell mindenben e törvény in­
tézkedéseihez. A segélypénztári ügy fejlődéséről 
különben igen érdekes jelentést tett a miniszter 
az ülés elején. E szerint a minisztériumhoz, eddig fel­
terjesztetett 29 kerületi, Sö vállalati és gyári, 49 ipar­
testületi és 64 magán-egyesületi pénztár alapszabálya, 
melyek közül jóváhagyatott 13 kerületi, 3 vállalati­
éi gyári, 13 ipartestületi és 1 magánegyesületi beteg- 
pénztár alapszabálya, mig néhány magánegyesületi 
pénztár alapszabálya a törvénybe ütköző rendelkezé­
sek vagy a kerületi pénztár veszélyeztetése miatt nem 
nyertek jóváhagyást, a többi pedig tárgyalás és elinté­
zés alatt van. — Az ülés végén a miniszter közölte 
az 1895. évi millenniumi kiállításra vonatkozó terveit s 
végre megállapította, hogy a tanács ezentúl minden 
hó utolsó hétfőjén tartja üléseit.

— A technológiai iparmuieumban a sxakrajz- 
tanfolyamokra a beiratások újra megkezdődtek. Jelent­
kezhetni a muzeum épületében.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az angol bank múlt hetj 

kamatiáblölemelését ma a német birodalmi bank kö­
vette, mely szintén egy egész százalékkal emelte fel a 
kamatlábat. Ez a két kamatlábfölemelés nem igen 
nyugtalanította a tőzsdéket, mert az egész világ tudja, 
hogy ez az intézkedés nem a növekvő pénzkereslet 
ellen irányul, mert voltaképeni üzleti czélokra nincs 
is pénzkereslet, hanem egyedül csak az aranyelvond-

sok megakadályozása czéljából történt. Nálunk azonban 
tényleg feszültebb a pénzpiacz helyzete, de távolról sem 
annyira, hogy iíl is kamat láb fölemeléstől kellene tar- 
tani, mert nekünk még nincs megóvandó ara­
nyunk cs különösen nincs orosz aranybetétünk, mit 
Witte nr visszavonhatna. Máskülönben sem aggasztó 
a pénzpiacznak mostani, nem is túlságos feszültsége, 
mert a kereskedelem és ipar a kolera következtében 
pang, a tőzsde igényei is csekélyek és végül tapasz­
talat szerint november közepével már kezd szűnni a 
pénzhiány. Egyébként ha a bank bankjegyforgalma 
nagyobb is mint tavaly volt, c-zt csakis az arany vá­
sárlások idézték elő, mert a váltótárcza közel 20 
millióval gyengébb, mint a múlt évben volt. így tehát 
a pénzpiacz feszültsége semmikép sem akadályozta 
volna a tőzsdeüzlet élénkségét, ha nem volna a tőzsde 
abban a meggyőződésben, hogy a mostani viszonyok 
mellett nem kezdhetők meg a pénzügyi műveletek és a 
Rotiischild-csoport legutóbbi tanácskozásai sem tudták a 
tőzsdét ebből a meggyőződéséből kizökkenteni. Ez annál 
inkább van befolyással a spekuláczió hangulatára, mert 
előtte még mindig megfoghatatlan marad az, hogy azt 
az évtizedek óta nem tapasztalt kedvező helyzetet, 
melyben a pénzpiacz és a tőzsdék augusztus és szep­
tember hónapokban voltak, miért nem használta fel a 
pénzügyminiszter ? Sok kemény megtámadásnak van 
is ezért kitéve a külföldi lapokban ! Most persze, a 
mikor a pénzpiacz helyzete rosszabbodott, a mikor 
kolera pusztít és kormányválság fenyeget, szó sem 
lehet a pénzügyi műveletekről. Ezért van lehan­
golva a tőzsde, ezért nyomott az irány és 
pang a forgalom. Az árfolyamok alig változtak 
a múlt hét óta, mert a tőzsde nélkülözi az élénkséget 
és ezért az árfolyamhullámzások is oly jelentéktelenek, 
hogy a napi spekuláczió sem talál tevékenységre al­
kalmat. Ez nemcsak az üzérkedés! értékekre vonatko­
zik, hanem a helyi értékekre is, melyekben szintén 
pang az üziet és csekélyek az árfolyamváltozások. 
Kivételt talán csak a salgótarjáni kőszénbánya és a 
kőbányai téglagyár részvényei képeznek, melyek jelen­
tékenyen javultak, míg a többiek alig változtak. Valu­
ták és váltók a múlt hét óta nem változtak.

** Kamatlábfölemelés. Mint Berlinből táviratilag 
jelentik, a német birodalmi bank ma csakugyan 
fölemelte a kamatlábat, még pedig szintén egy teljes 
százalékkal. Még pedig a váltóleszámítolás! kamatlábat 
3 % -ról 4 °;0 -ra, a lombarkamatlábat német és porosz 
államériékek után 31/2°/0-ról 4"‘/á°/g-ra, egyéb értékek 
után 4°/0-ról 5°/0-ra. Ezt a kamatlábfelemelést már 
nehány nappal ezelőtt helyezték kilátásba, de nem a 
német birodalmi bank tartalékjának állása miatt, ha­
nem proftlakiikus czéiból, hogy a bankot az aranyelvonás­
tól megóvják. Megemlítésre méltó azonban, hogy a bank 
érczkészlete az október 22-én megjelent legújabb ki­
mutatás szerint 7 6 millió márkával nagyobbodott s 
875'9 millió márkára rúg, tavaly október 22-én 905-2 
millió márkát tett. A kamatlábfelemelés elsősorban 
Oroszország ellen irányul, a honnan leginkább fenye­
gető az aranyelvonás veszélye, de ha az orosz köles ön­
üzletet nemsokára megkötik, úgy ez a veszély is csökkenni 
fog. mert az orosz pénzügyminiszter nem lesz kénytelen 
berlini letétjeit visszavonni. A német-orosz kereskedelmi 
tárgyalásokra e kölcsön létrejövetele kedvezőtlen befo­
lyással volna, ellenben az európai pénzpiaczokra 
nézve előnyös volna annyiban, a mennyiben az arany­
elvonásnak Oroszország felől fenyegető veszélyét el­
hárítaná.

** Bankkimutatások. A franezia beink legutóbbi 
heti kimutatása, mint Parisból táviratozzak, következő 
főbb tételekkel jelent meg: érczkészlet aranyban 
1675-07 (-j- 1-2) millió Irank, ezüstben 1279.7 (— 2.8) 
millió frank, összes érczkészlet 2954’77 (—- 16)
millió frank: tárcza 555.97 (-{- 55.97) millió frank, 
bankjegyforgalom 3402 51 (— 12*4-9) millió frank,
előlegek aranyrudakra 15.14 (— 3-61) millió frank, 
magánkövetelések 298 75 (-j- 11.17) millió frank, a 
bankjegyforgalom aránya az érczkészlethez 91.95°/0, 
kamat- és discontojövedelem 304,000 frank. —• Az 
angol bank legújabb heti kimutatásának főbb tételei 
egy londoni távirat szerint a következők : összes tar­
talék 15.077.000 (— 28,000) font sterling, bankjegy- 
forgalom 26,344.000 (— -J-1.000) font sterling, ércz­
készlet 24,970.000 ('— 250.000) font sterling, tárcza 
24,001.000 (— 241.000) font sterling, magánkövetelések 
30,878.000 (— 609.000) font sterling, kincstári követe­
lés 5,430.000 (— 49.000) font sterling, bankjegy tartalék 
13,836.000 (— 122.000) font sterling.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein a következő fizetésképtelenségekről tesz jelen­
tést : Holzau Ferencz szatócs Karlsbadban, Zischka 
József nyerges Marienbadban és Pilsenben, Schmidt 
József kereskedő Kaadeuben. Ivancsevics Milos keres­
kedő Gospicsban, Hacker és Krahl kereskedőezég 
Budapesten. Krahl Antal özvegye és társa keres­
kedőezég Szegeden.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Október 28. -

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma is lanyha maradt. Mérsékelt kí­

nálat és korlátolt kereslet mellett csak mintegy 
15.000 mm. búza kelt el nagyobbrészt métermázsán- 
kint 5 krajczárral olcsóbban. A többi gabonanemekben 
gyér forgalom volt és sem az irány, sem az árak 
nem változtak. — Kiadatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 78.5 k. 8 fi t, 100 
mm. 78.5 k. 7.90 írt, 100 mm. 78 k. 7.90 frt, 100 
mm. 78 k. 7.90 frt, 100 mm. 78 k. 7.95 forint. 
200 mm. 77 k. 7.85 frt, 100 mm. 77 k. 7.85 
forint, 200 mm. 76 S k. 7.85 frt. 100 méter- 
má-zsa 76.5 k. 7.70 forint, 100 mm. 76.5 k. 7.65 frt. 
100 mm. 76.5 k. 7.70 frt. 100 mm. 76.8 k., 100 
mm. 76.7 k. és 100 mm. 76 k. 7.80 frt, mind három 
hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 79 k. 8 frt, 100 mm. 78.5 
k. 7.90 frt. 100 mm. 78 k. 7.80 frt, 200 mm. 77 
k. 7.85 írt, mind három hónapra.

Fehérmerjyei 600 mm. 78.5 k. 7.90 frt; három 
hónapra.

Becskereki 4200 mm. 76.4 k. 7.65 frt, három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 78.3 k. 7.65 frt ; 100 mm. 
77 k. 7.60 frt, 200 mm. 77 k. 7.50 frt, 100 mm. 
77.5 k. és 100 mm. 76.8 k. 7.60 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 200 mm. 73 k. 7.25 forint ; három hó­
napra.

Dunavidéki 2300 mm. 75 k. és 700 mm. 73.5 k. 
7.10 frt, mindkettő három hónapra.

Újvidéki 2800 mm. 75.5 k. 7.571/, frt, három 
hónapra.

Tengeri 3000 mm. 4.70 forint, készpénzfizetés 
mellett.

Zab 100 mm. 5.82frt, 250 mm. 5.57
300 mm. 5.35 frt, 200 mm. 5.60 frt ; mind készpénz- 
fizetés mellett.

Búza

Rozs
Árpa

Zab

Mai hivatalos effektiv-árak:
uj bánsági ........

> tiszavidéki .. .. 
» pestvidéki .. .. 
» fehérmegyei .. 
» bácskai .. ;. ..

» égetni való .. .. 
> sörfőzdéi .. ..

75—81 kg.
írttól
7.20

Ha
7.75

75—SÍ » 7.30 8.—
75—81 » 7.25 7.95
75—81 » 7.25 7.95
75—79 » 7.30 7.95
75—81 » — —.—
70—72 » 6.40 6.60
60—62 » 5.15 5.40
62—64 » 560 6.10
64—66 > 6.40 7.50
39—41 » 5.65 5.90

o

Tengeri ó bánsági ...........- 75 » 4.75 4.80
— > másnemű ........... 73 » 4.70 4.Í5

Repcze káposzta............... .. 11.— 11.»0
— bánsági ................-

Köles ó ............................. 460 4.80

Határidöüzlet gyenge forgalommal nyílt meg 3 
alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt bágyadt 
irányt követett. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.48,

7.41, 7.40 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.74, 

7.73, 7.72 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.03, 

5.02 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.47, 5.46 

5.45 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.69,

5.67, 5.66 írton.
Hivatalosan e hó 31-ikére 2000 mm. szokvánvbuzát 

és 1000 mm. szokványzabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén bágyadt irány mellett gyenge forga­
lom volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.40,
7 39, 7.38 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.71, 
7.70, 7.71, 7.62 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.02, 
5.03 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre........................................... frt 7.38— 7.40
Szokványbuza 1893. tavaszra ......................... > 7.71— 7.73
Uj tengeri 1893. május—júniusra.................... » 5.02— 5.07
Szokványzab őszre .. ...................................... » 5.44— 5.46
Szokványzab tavaszra...................................... .... » 5.65— 5.67
Káposztarepcze aug.—szeut.-re ........................ > —.— —.—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén, noha Berlinből és Parisból ala­

csonyabb gabonaárakat jeleztek, a gyenge kínálat kö­
vetkeztében barátságosabb hangulat uralkodott. —
Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.74, 
7.73, 7.72 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.04, 
5.03 forinton.

Délután 41/, órakor záródnak:
Szokványbuza őszre .................................. ... .. frt
Szokványbuza tavaszra ................... . .. »
Uj szokványbuza 1893. őszre ......................... >
Uj tengeri 1893. május—júniusra ............... »
Szokványzab őszre ................................................ »
Szokványzab tavaszra ........................ .............. »
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. >

7.39- 7.41 
7.72 - 7.74 
7.76— 7.78 
5.03— 5.05 
5.44— 5.46 
5.66— 5.6§ 

12.-----1205

frt,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén disznózsír iránya lanyha, az árak 

gyengülök és kötés nem jegyeztetett; szalonna nyu­
godt irány mellett üzletiden. Szilva nyugodt, szilvái* 
üzletfelén. — Köttetett :

Szilva boszniai kész áru 85 szemes 24.32 frt; 
októberre 85 szemes szerbiai 24.10- 24.32 frt; no­
vemberre boszniai 100 szemes 22.54 frt, szerbiai szok­
ványáru 19.64 frton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 31-ikére 600 
mm. szilva és 200 mm. szilvaiz.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt volt. korlátolt forgalom mel­

lett. A nemzetközi értékek árfolyamai csekély hul­
lámzásokkal tartották magukat; a német birodalmi 
bank kamatlábfelemelése hatás nélkül maradt. Hely 
papírokban sem volt élénk üzlet; csakis Salgótarjánt 
kőszénbánya-rész vényekben volt nagyobb forgalom, 
emelkedtek körülbelül 10 írttal. Valuták és váltók tar­
tósan szilárdak.

Előtözsde.
Az eló'tőzsde minimális üzlet mellett meglehetősen 

szilárd volt. — Osztrák hitelrészvények mozogtak
310.70— 311.30 között, magyar hitelbankrészvények 
köttettek 357.50-ön. osztrák-magyar államvaspálya- 
részvér.yek 288.12—288.62-őn, magyar aranyjáradék 
112.10 —112.15-ön. nemzetközi villamossági részvé­
nyek 227---n. rima-murányi vasmiirészvények 189.75-ön.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vénye:; 311.25 — 311.30. magyar hitelbank-részvények 
357.50- 357.62. os., rák-magyar állam vaspálya-részvé­
nyek 288.50—288.62, déli vaspályarészvények 97— 
97.25, rima-murányi vasmű-részvények 189.50 189.75,
magyar aranyjáradék 112.10—112.1 -s,'2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

nyugodt hangulatban mozgott. Osztrák hitelrészvények 
hullámozlak 310.70—311.25, magyar liitelbank-rész- 
v én vek 357.50—357.75, osztrák-magyar államvaspá- 
Ivarészvénvek 2-88.37—288.62 között. Állampapírok 
iránt egyelőre tartózkodó az üzérkedés ; magyar 
aranyjáradék köttetett 112.07*',,—112.12’,k-en, magyar 
papirjáradék 100.55-ün, regaleköt vények 100.05-ün. 
Bankpapírokban csekély a forgalom ; .töltettek leszá­
mítoló bankrészvények 114.37 — 114.50-ön, magyar ipar­
és kereskedelmi bank-részvények 117-en. Helyi papí­
rok közül forgalomba jöttek : első magyar biztosítási 
részvények 3000-on, salgótarjáni kőszénbánva-részvé- 
nvek 578—5S2-őn, rima-murányi vasmű-részvények 
189.75—190.12-őn.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 311—311.10, magyar hitelbank-részvények 
357.50- 357.75. osztrák-magyar a Ham vaspályarészvé­
nyek 288.25— 288.50, déli vaspálya-részvények 97.12— 
97.25, rimu-muranyi vasmű-rész vények 1-89.75—190, 
magyar aranyjáradék 112.05—112.07’,

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2 — 2.50 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy hó­
napra 10—11 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén gyengébb berlini árfolyamokra itt is 

elgyengült az irány. Osztrák hitelrészvények mozog­
tak 311.30—310.45, osztrák-magyar államvaspálya* 
részvények 288.37—288.50, magyar aranyjáradék 
112.05—112-őn. A forgalom jelentéktelen volt.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
310.70— 310.80. magyar aranyjáradék 112—112.02’ ,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, r>kt. 28. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41 —42 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 nlgr. súlyban)--------- tr. 3. Fiatal
nehéz ípáronkmt 320 klgron felüli súlyban) 44’/,—45 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44’/. —45 kr. 5. Fiatal könnyű ipáronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45’/, —46’/, kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41 — 42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—43’/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45 — 46 Kr. 111. Romá­
niai : 9.-Nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)------------ kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) --------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42’/, — 44 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42*/,—44 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42 — 43 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
=zokványszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (bruttó) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi október hó 26-ik
napján volt készletben 122.003 drb, okt. 27-ik 
napján felhajtatott 2289 drb, október 27-ik napján 
elszállittatott 3596 darab, október 2S-ik napjára 
maradt készletben 120.696 darab. ~ A hízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.
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3ZT-féleElluiltak névsora 1892. október S

özv. Kraus* F.-n« sz. H. R. f.i i. kovácsra esti) c II!. T
ban folyik. Egy része szépen ki is kelt, azonban még 
sok vetni való vau, mert eddig a szárazság miatt csak 
lassan lehetett dolgozni. Répa is már nagy részben be 
van hordva, a termés nem mindenütt kielégítő. A me­
zei munkálatok zöme be van végezve. Állategészség­
ügy kielégítő, takarmányban sem lesz szükség, ha a 
időjárás nem lesz oly abnormis, hogy hamar kell 
hozzá nyúlni és sokáig etetni.

hető járadék 09.92, magyar aranyjáradék 95.osz­
trák-magyar államvasut 601.25, osztrák déli vasat 
220.—, osztrák földhitelrészvény 107S.—, osztrák 
Länderbank 482.50. alpesi bányatársaság 126.87, török 
dohány rész vény 369.37, Banque de Paris 671.25, ot­
toman bank 592.18, török sorsjegy 93. Lanyha.

London, okt. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.50, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli vasul 
8.75, váltó Bécsre 12.11, ezüst 39.06, %3U%-os an­
gol consol 96.81, uj spanyol járadék 63.75, olasz já­
radék 91.75, egyiptomi kölcsön 99.50. Nyugodt.

London, okt. 28. (Megnyitás.) 2s/4"/0-os angol con-

HFm

Eojós-Bícza 13. sz., a m. k. opera átellenébsa, F a. j

Be*»
lanyha

és*e«*6>

NAPIREND: október 29-ón.
Naptár: Szombat. Pióm. kath. : Nárczisz pk. — Prot : Nár- 

czisz. — Görög-orosz: (október 17.) Ozeás pr. — Zsidó : 
March 8. Sab. Lech. Lech a. — Nap kél: 6 óra 42 p., 
nyugszik : 4 óra 45 p. — Hold kél: 2 óra 30 p. délután, 
nyugszik : 11 óra 20 p. este.

A liorvát-szlavon miniszter fogad d o. 10-' -1 d. u. 1-lg.
A budapesti református egyháztami cs ülése délután 

6-kor a ref. főgimnázium dísztermében.
Az országos magyar orvosegyesület felolvasó ölese esti 

ii órakor a Szentkirályi-utezai helyis, írben.
A kereskedő ifjak onképzti körének közgyűlése este S 

órakor az V. kér. polgári körben.
A budapesti korcsolyázó egylet közgyűlése délután ó 

órakor a vigadó éttermében.
Nemzeti muzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-töt d. u. 1 ->g- 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében nyitva este 5-től 7-ig.

Sörárpa kiállítás a Köztelek termeiben; nyitva esz nap 
belépti díj nincs.

Magy. kir. technológiai ipar-mnzenm (Vili. lózsef-körut 
6.) Nyitva van héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt íl—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzenm. A hazai terméke.-. 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. ti—12 uráig és dél­
után 3—0 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 — 12-ig és u. u. 3—6-isr.

fi.r.avHtti

pe»tv;dék'

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOS'Külföldi értéktőzsdék zárlata.
p.7 jlleíu helyi szokványok szerint készpénzbe 
trteuöök, e szerint a mellékelt paritás is készp 
-g ulti mura értendő. A készpénz-árfoiyamoc 
az ultimo:a U-val vannak megjelölve. Magától 

tszúrni:sokhoz még a transakeziú-költségek, 
u-árfoiyaniókhoz azonkívül még a mindenkori 
dek i • számításba veendők. A **gai jelölt érteti 
en; terveztetnek. Átszámítás i árfolyam 100 n 

f-S irt*80 kr. 100 frank vista 17 írt ;V> kr.

7. Bérezel Elsa magyar-német énekesnő, 
b. Kolibri herczeg a legkisebb törpe-komikus.
9. Kellemes látogatás, bohózat Groisstól; előadja 22 személy.

Sz-Aaet. II. rész:.
10. Zene.
11. Alfred de Lyon mimikus, híres zeneszerzők bemutatója.
12. Müller József komiku.-.
13. Gvatter Ferencz müfütyülű.
14. Lu.ciella nővérek exczenlrique duettisták.
15. Les Dicz’s quartette exczenlrique copurhic.
10. Georges and Eveline villamos mutatványai.
17! 171-edszer Fesche Geister, bohózat Grüne H. és Groiss 

A.-Lói, zenéje Schindlcrtűl.
18. Zárinduló.
Az emberbaráti czélra való tekintettel számos látogatást 

kér az igazgatóság.
Herzmann-kávéháza kerttel, a szomszédházban: egész éjiéi 

nyitva van.
TELEFON

Fehérmegy
NEMZETI SZIMHÁZ.

Budapest, október 29-éu. 
Évi h. 197. Havi b. 25. : :.
Áa órdenikei-esst. 
Dramolet 1 felvonásban. Ívta 

Almás! Tihamér. 
Személyek :

Koós Mihály Újházi 
Ilonka 
Özv. I 
l’lihal 
Andor 
Rozi

Ezt követi :
Egy ábráud.

Vigj. 1 felvonásban. Irta 
Bérezik Árpád. 

Személyek i
Révy Camilla Szacsvayné 
Hátai llén - Náday 
Janka Csillag T.
Kerekes Zilahi
Dr Biró Ervin Heténvi 
Maliid Meszlényi A
Inas Magyari

Utána:
A múzsa.

Eredeti vigj 1 felv. Irta
legifj. Szú -z Károly. 

Személyek :
Tarjám Lajos Dezső 
Agnes Tolnainé
Garadnainé Sz. Prielle K 
Lidi Keczeri

Kezdete 7 órakor.

lain okNorman
IgécskaiEzt követi

Tons les trois.
Ballet 1 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Sztojarwvits J. 

Személyek :
1). Müller K. 
Mazzantini 
Pini
Fischer M. 

Robertine F. 
Sz. Ferenczy P. 
Ívelsz R.
Kiss H. 
Boroginé 
7 órakor.

«kmagyarorsz.
Különbözet uz 
utolsó zárlat­

hoz képest.
!o osztr. éltekben

Déli tőzsde.
sde változatlan iránynyal nyilt meg. — 
Osztrák hitelrészvények 311.25, magyar 

bank 222. Í0. anion-b mk 236.75, 
;,wv('vülc; 113.75. osztrük-ma- 
. ovii vasúi 97.25. eüuvölgyi 
zv .ív 173.50, alpesi bányatár- 
:iyi vasmű 189.75, fegyvergyár 
16.—. májusi járack-k 96.57. 

magyar arany sarad: . 112 05 magyar .pupn'járadék 
100.40, busz frankos ar. :»y 9.53.

A nemet birodalmi ban's komaíiábfelemelése bá- 
gyasztólag hat--'’: a berlini tőzsdére s minthogy az 
üzlet - megakadt, az áriulyamok ismét gyengültek. 
Valuták és váltók feszesebbek.

2 órakor záródnak : Osztrák uitclrészvény 311. •, 
magyar i leibank 357.50. angol-os: :, k bank 151. 
unionbar,k 236 , Länder., mk 221.75. bankegyesület

jvai áliamvas 287.50, déli vasút
96.50. elbavöigyi vasul 224 50 buslichradi Lit. B.
444.50. szaki vasút 2780.—, < ási részvény
307.—. Lley-i-: - ~ :v r.v 352.50 --.-zak-nyugati vasút
208.50. alpi 
vasmű !89>
114.85. magyar aranyjatedék 112. . magyar papir-
iáradék 100.42. török sorsjegy 46.—. huszfrankos 
iráni i>i Imi márki 58.75. Berlin bányaérté­
kekre és ml,Aj-::.vekre gyenge.

Becs. ......28 {Magyar értékek zárlata.) i%-os
földtel .. . . kötv. 94 15 magyar hitelb.-részvény
357.50. ,-rcielyi vasut-részvény 200. 1876. m. k. v

, Magy. :iví ..-k.-sorsjegy 145.75.
r szv. Ili- . Tiszai és sz--7. 
-os aranyj.iiadék 112. , magy ír

masrvar vasúti kölcsön 100. i0, 
ny 200.—, Magy. é.-kei. vasuí- 
,69. m. k. v. áll. eis. kötv. —, 
iy —.—. Kasss-oderbergi vasut-

nagy ar papír...... ék 1< 1.40, viUa-
r —.—, M.jelz. üitelb.-részv.—.—. 

/Osztrák érleltek zárlata.) Osy.tr.

Október 28 föl vara
Pagat 
Skiz 
XXI.-os 
Coeur-király 
]. kibicz
0 «

Jegyező 
hiteik;: 
anglo-br 
gyár ill imv. - 
vasút 224 25. doh :nyr< 
sasa: 56.50. rima-mu:

Alszegi
Vizvárintpás is. tía ona 6 vagy uj

lus.io
621.25

107$.— 
í»9.;»2 
95.13 

5í>5 IS 
482-50 
369.37
671.25 
12C.87

Frauczia
st.s: 290.10 

96.31 1Oszt vak-ni.y a r all amvasut 
sut...............

•r.üiczia törlv-íiheTö járadék 
. a/-;.,-os arait}.aradét - 111.s:

bank— — -
i vök huny rész vény— —
liánon1? P'-ris....... — -
•Ahtör t buuyarészvény — —

BERLIN.
Osztrák 1-2 i-os papír ára lék

c 5%-os <
« V: %-OS -‘.Ti;
« 4'- ,-os aranyi; radék .

Mat:var -!amiiyjávadét 
ŐS-os papirjáradék . 

‘Dbrrvölgv; vasút ... — —
... .

Uszintk-yar államvasút— 
Osztrák déli "vasút — — .

- ural........... —
: vasút — . 

'Orosz bat. ki ■ .y ... — —

TELEFONKezdete Zab--------------
Tengeri----------
Kapoezta-repczejLdojaras

A m. kir. meteorológiai központi intézet tán 
irati jelentése 3892. október 26-án reggel 7 órakoT

í : Ül ölj t.KCles
A szinluí. '(írva.

111.6994.<0
95.40 100.78 Hcro.rséKietA hő­

mérséklet Szél
iránya és310.19165.10 ÁllomásokKivonat a Kiv. lap okt. 28-i számából.

Árverések a fővárosban. Glasel Adolf 839 írtra 
becs. iugós. oki. 31. (VI. kér. király-uteza 20. szám.) 
Augner Antal és neje 2360 írtra becs. mgós. okt. 28. 
(VIí. kér. Zugló. Egressy-ut 102. szám.) Wolf Henrik 
342 írt 70 krra becs. ingós. nov. 2. (1. kér. kültelek, 
németvölgyi ut 7803. szám.) Nagy Ernő 475 írtra becs. 
ingós. oki" 31. (VII. kér. Vörösmarty-utcza 3/b. szám.) 
Juranek F. József 1808 frt 40 krra becs. ingós. okt. 
31. (41. kér. nagyrnező-utcza 17. szám.) Zatsek István 
660 írtra becs. ingós. okt. 29. (VII. kér. Erzsébet­
imre, t 42. szám.) Gróf Battler Aladár 1019 írtra becs. 
ingós. okt. 31. (j4 íll. kér. József-körut 55. szám.)
Füiöp Györgyre 586 írtra becs. ingós. nov. 3. (IX. kér. 
páva-uteza 13. szám.,) Winterberger Mór 358 frt 
53 krra becs. ingős. okt. 31. (411. kér. kerepesi-ut 
38. szám és folytatva váczi-körut 1. szám.)

Árverések a vidéken. Artner István 400 frtra becs. 
ingat!, decz. 29. Budaörs. (A pestvidéki kir. törvény­
szék.Angelina Tivadar és Sándor öl 00 írtra becs. 
ingós. nov. 5. Talpason. (A kis-jenői kir. járásbíróság.) 
Dück József 16.000 frtra becs. ingős. nov. 10. Brassó. 
Krascsevits Udvarnokv Atala 4658 frtra becs. ingat!, 
decz. 14. Tonkháza. (A somorjai kir. járásbiróság.) 
Wukovics János és Mária 5302 frtra becs. ingatl. 
nov. 26. Závány. (A kis martoni kir. járásbiróság.) 
Czapkay Edéné és társai 4264 frtra becs. ingatl. decz. 
22. Gsekinye. (A homonnai kir. járásbiróság.) Gruiis 
József 1167 frtra becs. ingatl. 1893. évi január 26. 
Gácsfalu. (A dárdai kir. járásbiróság.) Antunovics 
József 306 frtra becs. ingatl. nov. 29. Bács-Almás. 
(A bajai kir. telekkönyvi hatóság.) Tarczal köz ig 
46.449 frtra becs. ingatl. decz. 22. Tarczal. (A tokaji 
kir. járásbiróság.) Woilner József 144 írtra becs. ingatl. 
nov. 30. Pernek. (A malaczkai kir. járásbiróság.) 
Walter Lőrincz 6313 frtra becs. ingatl. decz. 21. 
(Baja.)

Csödaiegsziintetés. A kalocsai kir. törvényszék 
részéről Garai Jakab kalocsai bejegyzett kereskedő 
ellen. — A nagy-becskereki kir. törvényszék részéről 
Illits György volt módos! kereskedő ellen.

Pályázat. A szegedi kir. törvényszéknél aljegyzői, — 
a fiumei m. kir. tengerészeti hatóságnál segéd- 
mérnöki, — a rimaszombati kir. törvényszéknél bírói 
állásra.

szerint

Operette 3 felv. írták AV itt- 
imui H. és Bauer Ly- Fordí­
tották Fái J. Béla é= Remer 
17 Zenéjét szerzett? Millöcker 

Károly.
Személyek :

Dárdai 
Vidor 
Németh 
Tollagi 
Horváth V. 
Komáromi M. 
Solymo-i 
Vidorné 
Lubinszky 
Újvári 
fclaha L. 
Békési
M. Csatai Z?. 
Thnovai 
Sántba 
Marton

Árva vara Íja..— 
Trencsé1; 
Selmeczbánya 
Magyar-Ővár 
Ó-Uyalla —
Budapest __
Sopron__...
Keszthely___
Csáktornya__
/.ágrab ... ...
Fiume ... __
Crikvenka__
Pancsova ... 
Zsombolya —
Orsóvá...........
Arad _—
Őzeged ..........
Szolnok_____
Eger...........—
Debrcczen — 
Késmárk
Ungvár...........
Akna-Szlatina
Szatmár_____
Nagy-Várad— 
Kolozsvár ... 
Nagy-Szvben
Becs...........—
Krakó__—
Bregenz... —
Salzburg _
Klagenfurt ...
Pola.................
Lesina__...
Sarajevo „ 
Torino ... _ 
Flórencz „.
Róma __ _
Nápoly ...
Brindisi___
Cagliari___
Palermo 
Malta _ ... 
Zürich _ ._

aiiiiusi i'F.ANKFURT.
Osztrák 4 -2%-os papirjáradék 100.56 

96.16 
114.S3 
lll.SII
10,1. 
:Ul.ur, 
SS2.0 L

81.60« 4•. co -os ezüstjáradt-k
c 4 - os :iranyj:tradek .

M.v ar ■ -;.-os aranvjurad-k 
«. papirj.uadék .

.......
Oszt rák-magyar bank — , 
O-vtrák-mr.gvar államvasut^. 
Kai'Uiv-Laius vasút — —

ÁLLAMA\uüdcrgu
'i ri up I.
(juiciy T.
Catalucci
Dryander
Harriet
Kovalsky
Arabella
Holme ■
Billy
Molly
Farz-ois

áípyar kir. ara, yjaradek adomeci.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budanest, október 29-éa. 

Évi b. 109. sz. H. b. 19. sz. 
Latsmermoori Lucia.

Opera 3 felv. Szerzetie Do­
nizetti. Szövegét irta Cam- 

marano Salvator. 
Személyek :

Asthon H, Takats
Lucia Bianchi B.
S. Rawensvvood Signorini F. 
Buklaw A. Kiss B.
Bidebend R. OJrv

pepirjaraG^k adómentes

iliamk 'Os? Ira: 199.20 < :S76. keleti v
1889. adorn- u?. kir. államvaso'i ' 
1589. évi 4‘ ,1í'OS adóm all. vas

eremény-kclc^ön 1001Magy. kir
« * .

l*jt% adorn. regaJe-kartalanitaiii iti 
4* ,^-cpadóm. berv. -ziav. rega - j
Tiszsj é3 ■'zegeoi ir^lcscn______ ^.J
M. 4% adóm. Magyar or sz. foldtchej 
4<£ addin, horvát.-szjax’onr-rsz *, H 
Mosyar földtőflerzrcrfeéitet: ; veri 

t-Ty&r érsz vizái g úrbéri v..!*r*j 
Kir. he:v.-s^lavonje.zál:.g fclaveltrJ 
uü^jú.r án. kJ.Z3a.620 kmcia■ ct. —, J

‘Aipe-Si Lad)

KÜLFÖLDI ÁBÜTGZSCEK.

Li. 2b Nyers ezukor Prágában ti.20 
•ban 17.50 forint, finomitvány Prágában

Fi ág.a
forint, Ai 
36.50 frt.

Bérűn, oki. 28. Búza, rozs, zab lanyha, olaj szilárd, 
szesz lanyha.

Hamburg, okt. 28. Kávé- októberre vagy deczem- 
b.-iro 7»1.., márcziusra 76 filler lontonkint.

Hamburg, oki. 28. Nyers czulcor októberre 14.07, 
novemberre 14.10. deczemberre 14.20, január—már- 
czinsra 14.47 márka 50 kilónkint

Paris, okt. 27, Nyers ezukor (8S“) kész áru .jS.50 
frank, tartva ; fehér ezukor folyó hónapra 40.30, 
novemberra 40.60 frank, tartva, novembertől négy hó­
napra 40.80, a négy első hónapra 41.50, finomitvány 
107.50—108 frank.

Paris, okt. 28. Búza bágyadt, liszt baisse, olaj 
csendes, szesz bágyadt, idő enyhe.

Havre, okt. 28. Kávé folyó hónapra vagy négy
hónapra 971 t frank.

Zürich, okt. 2s. Elsőrendű magyar búza 22.50—

Brostulone 
Schérif 
Udvarmester

Kezdete 7 órakor.venv
Zg\ iEÍititi

Szl-ili:’:zi ;■ áts?*rGH<ia)ie
A nemzeti szinbúz játékrendje: 1 asirna fi. októbe:

30-án : Érdemkereszt. Elv ábránd. A múzsa. (XXVIII. bér 
letszünet)

A ni, kir. operakáz jáíékrendae : Vasárnap, öntőbe. 
30-án : Győrgyné Zsófia assz. vendé felléptével: Hunyad 
László. Évi bérlet 110. szám. Havi bérlet SO.szám. Ken 
des helyárak.

A várszínház játékrer aje : Vasárnap, október 30-án 
Angelo.

Ä népszínház jntekrendje : Vasárnap, október 30 án 
Siroki románcz.

v.
186.25 'töi ■ . sors gy 
4-2 „ züsL- aradéit v: 
részt. vD i —. dohány-

40.29 törő
i-.'OZ 3;5 WM1LLÄ•ZVCU7 1 roí-osztr

Valódi nemes

VARAD!
.LÁNYbank-r,

A borok valócis
DNY 1

v-í r/F 'V?-.-~v 'v^ wfv'UW"
ti s Ák Lä £ Xä ’ii." SSi Á’ v lííuiü'-i» á *5:'C. j. J L-

lakik november 1-től 15-75
szám ala-tt.

EXY 2Béca ó- és uj sillerborok
Fehér

1891. és 1890. asztali .. .
1886. pecsenye-bor--k
1884. riziingi és mnskatell
Vörös es fehér aszuhoi
Szilvorinm .......................
Cognac .......................
Törköly v. seprő-pálii

Mmtakü!4f.-n)ény«-k 50 lit. hor 
és aszüborokból 1 , litere^ fnne 
detnek. \"«:utivgl •- bu- k , kér 
a intik. Bármely borkőidé; 
ellen kifogás emelteinek

i X á» >"Ilii i:
magyar búza 4- 12.8

-\ IZZ.l
Biaritz

ft.ro.BBC
xa.egio.2? ix-as.

Mölv tisztelettel -’rtesiíem a magas nemesség és 
kedvelő közönséget, hogy előnyösen ismert tánczi:
eddig a. leíietú legjobbnak öiz-.-ui nlt k.iui: 
baló íánczian iiiudszercm mellett összes meet 
ezekből oktatást adok felnőttek, különösen ped 
éves gyermekek részére. L.'kk' Kivánaíra hí 
is oktatok. "US?- Mély tisztelet-vl

Kopenliaga_
Hamburg ... 
Sxvinemünde
Memel _ ...
Berlin ..........
Münster...........
Stornoway ... 
Mullaghmore
Sc.iily _____
Schieids...__
Skudesnaes... 
Christiansund 
Ule;; borg 
Stockholm ... 
Szent-Pétervár 
Moszkva ...

j Kiew __...
Odessa ____
Varsó ... _

Csävolszky Lajoh
lapkiadóiulájdonos és felelős szerkesztő vétetik

IDEGENEK NÉVSORA C-3»eS " U-
vaszra 6 l Molnár N. Dcbreczsn 

Stankovics F. Belgrad 
Ulrich C. Becs

Aranysas száiioda.
Rolf C. Túra 
Kamreiu E. Guga 
Pap P. DaL

Fehér hattyú száiieds
tlrünsfaerg fgar 
Zeisíer A. ti.-Vásárhely 
Deutsch H. Szolnok 
Deszberg J. T.-Szeleg 
Sonncnschu-in .T. Dörasöd 
Veres Á. Kuk t - 
Ko’.u lő. Srí-L..3z!ó

Erzsébetszaüoda.
Somogyi M. Koszég 
Dr. Somogyi A. Szombathely 
Adamovits H. N. -SzőrűL tt 
Berky J. Vancsova 
Tapc-py Zs Mi.-kolcz 
Markú V Sopron 
Philipp r. Mohács«
Ntgy . Barcs

SzikSay József foher
czeg szálloda

i:r. Vécsey B. Baja 
.. Gauthier L. Pari - 
v. Raskovúnyi 1.. Mi-Lolo* 

j.;.cc/ J. Prága 
A ngeil M. Konstant Iná| . y 
G ozmán i. Nagy vauid

Orient száHeda.
Fischer K Akaraítya 
Lisko S- Beregszász 
.’utász G. Orosháza 
Takács Z. Lajtafalu 
Barth J. Nagyhecskerek 
Voyta A. Pápa 
Schulh'.f 0. L>oc-:
Milch 0. Komárom 
Braichlcr E. Versecz 
Bal hi G. Kaposvár 
Neuman H. Miskokz 
Grosz S. Nagyvárad 
Tentzer 1. Pozsor.y

Wlarchall-szálloda a 
Angol királynéhoz.

Gr. Mikes A. Zabola 
Br. Prónay A.-ne nszúd 
Glücksthal S. Reichc-nberg
Vadászkiirt szálloda.

Sándo áncztanlíówiiscninszKy
Kiráiy-iiíczii 16 éa Szereescii-ate" v K * * i v lorgAiom 

Zöiitn küiíöidi tu- ttugrrosöfolyásoíiat  ̂sebeket 
elg-yangrüit .■ or£erot. ms-?-
b^ait. aökrcx fehc».oly; s
női bajokat a iegmaiav -r; Pc 
bűnök Következtek» : " c. P-' - t ü 
létrejött hátgerínoBhajokat. 
tálát utam the-za?*1- z- . r ;;

gycgfj’izöá szerint •

oen az , . :. . -;>k.
oaza La .. . 7.’. i 7 •». 7/ irioii.
6.94, ti.'.)-.'. 6.91 in un, zub mvuszra 
tenge; 1 5.35 irton

Kész áruból eLiU:,t ;t 5uu0 mm.

Lüli i\ lie UJ ii liii006)
6.09

énytársaság)

3s:er.
Sulina • vett c*. es

I Lakás: Budap- t. *
hí átvesz betéteket takaréltpé aztá: 

eheqwe-számláva -í ü-os I'.ainviozl 
visszafizetési feltételek mellett. Tűi 
20.000 írtig és előleget ad értékpa

ünyvekre 4' p 0-os, 
mellett a legkedvezőbb 
és személyhitelt nyújt 
kra. " 12348

Konstai
i i . i o A szélirányok jelölése: E - észak, K - kelet, D - -K 

Nv nyűgöt Felhőzet: 0 égé t, t
nyíre derűit ~ részben felhős, 2 tüL.‘;n\ ;r-; ború. 
4 egészen borult, eső, 1L, ss
K - zivatar.

A maximum keleti irányban tolódott el és a m.mmam " 
a nyugateurópai szárazföldön a barométert etöven s
lyeszíi.

Közép-Európáljan délkeleti sz-'. k vannak, az id .i tű; 
nyír :- száraz, nyugatról jelentékeny bőemelk -des n;utatkoa 

Nálunk a:: idő derült, száraz és éjjel gyenge fagyi

too frit 5 Rendel delel«*. »—» óráig, est*
külön be- e- kijárat. — ' ' -

Uj valr.rrolta-.ik es -
6 ti 2-3 63 6 O A 3 S e 6 -A. 4 SKülönb-.tót az 

utolsó zárlat­
hoz képr-t 

OSZÍr. értékben

Berlin. :.l. 2' 
irata.) Bánya- - tök 
melv.-t íl lit-.-r ve

nak t-i velles
MasirvU T. Prága 
i'-iig.ir «I. 5á>a 
Biedermann N. Tes. l,en 
Vagzary J. Kaposvár 
G.inzert A. lTurzheiiu •

.Yíagyar kirái 
száiioda.

Prllion M. Besztercze 
.Molnár .1. Zágráb 
Dr. Conrr-d K. BesztervZd 
Kein \i. Esrek 
StheiLur Z-. G’ákesl 
Hirs'-hit-r K. fit*.-»
Perdach J. Bors 
'/.mb u. U«--7:rrcze 
Sehwarcz 1. Gabion 
Solbi-rger A. Frankfurt

Október 28.követk- lében egyenleg p Oá.: a;

, Ön bizonya 
\ > án, ennekBIS,orosz pOpflh |f9Uj

.UUtiUU Ad? UsiüaUjuiiity jbt s vú iuy.'k 

.tcsa

ró .KZUiici vnveK
tudná.

a Ma

Kép r.iűonziiiij karambol biliárd ajzv:iMai. 
viláíí ('•- ti leghirnevesebb karambolózók o:á-i ÍK*lye. 

Mind on p.-ío zeao-hangverseny

Ül’ A -MfL jkL A il fS JL ri
közkedvellsúgii és többszörös- n magas udvari kitüntetésben 
részesült nemzeti zenekara által.

Tisztelt vendégeim egészségére való tekintettel forralt vizet 
hütve szolgáltatok.
Telefon! Hideg buffet. Telefon !

Kiváló tisztelettel
Hamis» JBélci kávés.

Gshiéi Var
üracld E. Dió:

bustieliradi vasút ie-: 
varsó-b -esi vas 197.5". orosz u- nyugoti vasút 69.87. 
Svájczi vasutak bágyadtak. Gottliard-vasi.it 153.!a. 
svájezi észak-keleti vasul 110.37. union-vasut 70.50, 
meridional-vasut 127.—, közép:engeri vasút 103.75. 
Német . . ;ek 5 reset változ ... 1880-iki orosz
kölcsön 96.20, keleti kölcsön 64.20, magvar arany- 
járadék 94.90, olasz járadék 91.40, török sorsjegy
92.75, orosz rubel 98.75, német uj kölcsön 85.87. 
Bányaértékek lanyhák. Laurakohó 10-4.12. dortmundi 
57.12, bocliumi 119.75, gelsenkircheni 134.30, harpeni
134.25, Hibernia 115.25, Trust 132.25, Llovd-részvé- 
nyek 112. — . Magánkamatláb 2:i j,

Berlin, okt. 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
94.75, osztrák hitelrészveny 165.—, osztrák déli vasút
41.25. Gyenc •.

Franki,irc. okt. 28. íE.-íi tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 262.87. osztrák del; wsut 841;,. Gyenge.

Hamburg, •■... 2 . fZork.í.
94.75, arany: :adók
járadék >1.45. osztrák hitr-ir 
I860-, - sorsiegv 1 >
201.50. oi.t.-z 4ár.viék 97.71.

Paris. ok:. 2>. (Az Egy térié; tudósítójának táv. 
irata.) A tőzsde irány,; lányi;;;, orosz értékek bor­
iin: adós követkf ben keres illek. — Jegyez- 
Bek : 5 - I J. tő . izlhető jé-
rád k V
France 1 i 10. ,
részv.-i ; 2593.
nyo. .x
95.0 • ■

októbar 28-án,Vízállás 1892,n.. üoac-u vasú:
onlinén
Froiine

Sze.*»:
Zergebőr körül bér űbe 
Keztyübör körű! tűk üt 
Salonlakk betétes vagy 
Posztóczipő köri:! ka-;.. 
Posztóczipö kórul orosz

Hu utján a száiioda.nov - :e- ...-re 
4 tlau hóra szaüoäa.

Szitányi B. Dmiufüidvur 
Tschügl \V. Beos 
Franki F. Becs 
Glass M. Be,- - 
Grosz J. Lipvi 
Kun B. Szr;jeJ 
to por A. Remscheid 
Vaskó vita A. Szeged 
Weinberger A. Bátorfalu 
Df. Unghvári P. Szeged 
I'etterSy 7. Poz-ony 
Bramer Gy. T.-S/.-Miklós 
Horn J. N. N.-Újlak 
Christess-! J. Bukarest 
Sattler K. Frankfurt

István foherczeg 
szálloda

Br. Baraiia A.-né Poltór 
Deií ,1. Kassa 
Ze'uo A. Becs 
Szent-Imrey L. A.-Bukta 
Diamant M. Arad 
Caiílag A. Szeged

Patmoííla száiioda.
Sehvarí? T.-Fii red
Pi=4olic M. Il anya ia ka 
Caullnor G. Lugos 
Gsanudy B. Csikszereda 
He’le .1. K.-Sz.-Márton 
Schveiger A. Péa 
Komáromy E. Dorosma 
Zádory K. Dorosma 
Freisích á. Broos 
Serb-in C. Lippa 
Weisr. A. Kolozsvár 
Kiss .í Fér>
Dürner ,1. Broos 
Klein F. Som kút 
Torday J. S.-Bánya 
Kulpin A. B.-Csaba 
Áíilanovics N. Szeged 
.Netkovszkv A. Fi.-Szondii 
Szontágh B. Dobs ina 
Wirtschafter B. Gáiszv. s 
Klein F. M-zöberóny 
.Torsa Z-. N.-Enyed 
Fekete Á. K -Fj-Szállás 
Kozáry P. F.-Szállás 
Klein D. Sz.-Bessnnyö 
Kttry G. J ász ki-ér 
Kuch F. Szarvas 
Horoviíz L. T.-Silly 
Tóth H. Horgos 
Eöiönvi 0. Szévsény 
Csehi L. Tapoicsán 
Szirnay U. Szarvas 
Türscbl N. Miskokz

Gr. Bethlen P. Kolozsvár 
Horthy J.-ne Kenderes 
Ledcrur J. Pozsony 
Weinwurm N. Becs 
Stem Be Ás
Horn M. Becs 
Bősz S. Becs 
Ltízuv -M. iVí.ós
PfeiiTer F. Wittk . ií/.
Grünwald S. Miskolcz 
Kohn S. Temesvár 
Augenfeld Gy. Temesvár 
Rosenberg P*. Sarajevo.

Nemzeti szálloda,
Br. Waiterskirchcn F. Bé:s 
Br. Busdimanr. G. Ladány 
Magyari Kosa G. T.-RoC 
Dr. Lázár Gy. Szeged 
Prepeiiczay S. Temesvár 
Dr. Fodor L. Eger 
Evva E. Miskolc?.
Halmi B. Losonc?
Stf'in-T F. Dunafüidvár 
Strausz L. Dunafüidvár 
Braun S. S/egzárd 
P.eisrer S. Vukovár

LohíIgr szálloda.
Dr. Tritsch Becs 
Br.rdach Gy. Bécs 
Gunst J. Becs

Waiter Feliérló 
szálloda.

Hajós J. Csorna 
Pozsgay F Csűrök 
Slojanovics Sz. Lugng 
Bortasi U. Debrcczen 
Riesenbergor R. M. Szig- 
Trpo. i M. Gyöngyös 
Mr.ndel M. Gyöngyös 
r.ifer M. il.-Gyárra at 
Schwartz J. B -Gyula 
Ficrek J. Ungvár 
Vojnics D. Szabadka 
Kraus? A. Szeged 
Molnár M. Pozsony

Riíiger 2 kcrmia- 
száileda.

Notary P. Szentes 
Beneael: S. Gyón 
Weisz M. Szolnok 
Wizel M. Ráczkew 
Kovács H. Mezőtúr 
Szigeti J. Szabadka 
Németh J. N.-Kanizsa 
Simoncsica P. Szt-Hutei1

Folyó VizciércaeBERCIN.
Búza ok '",;,er-ni v.-re

Rozs r-iiov -re____

Zab i í:* .. v.-re
áptil-majüera ... ^

Olaj i- .: -Ik rr** ________
april-mújusra _-

Szesz okt.-nov.-re ____
április májusra —

STETTIN.
Búza ok* -re

uktóber-nov.-re ..........
Ecza ckt -re ...................

tik:«-ber-nov,-re — -
Olaj okt.-re ........... —

Szesz helyben márka 
íugyj.-ztási adtvai ...

Zergebőr ezucos czipö l'i cn 
Posztóczipő körül zerge: rre 
Posztóczipő körül orosz: ;ki: 
Zergebőr oldalgombos . c go:

12411Űl.öO 30.36
30.51
18.45
19.29

Bécs _

Komárom
31.40
32.80

+ 213
fővárosi

Budapest

Gombos
Újvidék
Zimony
Panc^uva

Sárvár

S:"ered ..

E-zek__

Oldalgombos posztóczi'ó köri 
Fiú, lei ny es gyem 

is több 100 abrakkal 
Balra ingyen és bem.

7 97 
30.— 
30.30

+ 51*
Bábanagryraeao-uteca í 7 alatt, ÁR DÁVID31.60

0 marka fogya-z- Eír^-zat ,v’vJ»
lüiWESMgas??

ta=i adóval.

32.50 19 11 i ttr'JiSnk betnuiair- i
*rat fcli/ion .onMa failép: Willy 

Vi’rtoria Belliig:
kellős jongleur--k.

->i ;::y:;r arany;arauek 
97.71. osztrák ezüsí- 
zvény 562.75, osztrák 
-, osztrák deli vasút

Ji.no keringő luiczos.
(' hvere Mx-. Th.oxc.as Sell

I-ÍGL2J.
16.10
16.50
15.10
lÁ.fiO
54 50 
53.20

Novemberre 
rv. rcziusra .. 
novemberre 
nv-veziusra »
októberre

’eny-őeeskerek
APOLLO hagyesofolyr.»okát 3s 

az elgyengtíá furaer 
c t d s ö v e t >: a z :.n é c 7: ': r 
üdültek, vala;
talansá-g* 

mód

Szamos
< 53Szatmár 

Nagy-Maifény .. 
Man n aroa-Szigei 
Tekeháza _____bohókás énekjelenet. Zenéjét irta Rosenzweig V.

Carola k. a. 
Riick ur 
Georgette k. a

Fellépnek még a 3 Picardy parier crőniüvé-z szalon vi- 
töavben Sir. Harry Steele excentrikus k-r- kés ftipőmii* 
vész. a kitűnő nvuitó t -rnász Brothers Stelling a iöli'Á 
mulhaflan sodronymüvé-;; Kr. Edward, Lea 3 Wolters 
Thopps excentrikus nétnajátékosos, valamint az összes 
művészek és művésznők.

VemisL0H05ZLO, Dr. GAIamvny
Jupite: Záhony (-' - ap)Búza

13.90 orvos, sebész, -z \c*z es v u-
Budapest, belváros. IV.

II. euieivt. l-i
Rendel: nar v.t !0 - r. t- : a. 
v óráig. IpesV D'j.izott -ve-- . * 
tik és gyógy szaréiról u go uic.-i

Airier Ti-zit-Füred . 
Szoinok

Török-Becse.
Titel _____
Munkács

Zab ii- . Len > 243
Bopezc -f* 168

Főne tér
Tengeri 1ptomi kolc:

4- 176
Laroroza 
O ,dov&-Tapoly 
Bodrog
Be: etrve 
Sebes-ilöros 
B űketG'Kort'o 
Felié r-Kc .3 
Kettes-Körös 
Ke. rmas-Kürvs 
Elüroo

ír ar.ir.v áraaék
Ugyanott meg eleut tu * : 

rendelhető
NÉPSZEB.1

(mar & b-;k -
gvV. vkezi.-léséhez cz.n«•'

v&r most c
A könyv jól becsomagolva 1 íc:

A könyv tarte-lma: I- A? •
ebredeae. — III. Az - ..farL-v-ws 

! -»ötakár (tripper) es hup-v
i VI. FehérfcIvA. - VH El-v

tk megbe* -£

ÁGI KÖZLÉSIÉNrád: "k I Zemplén ____
Berek! yo-U fai ti 
NAgyvarad 
Teuk?...... ....... ..Gazdasági tudósítás.

H.-Zzaloata. oki. 27. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Huszonnégy órai hideg eső után az éjjel orkánszerü 
éjszaki szél tisztára seperte az égboltot és ma az első 
dérre, egy kis fagyra virradtunk, de ha be nem borul, 
nagyobb fagytól is lehet tartani. Az őszi vetés javá-

osz ír­ ói omán na; étteremben
! Béke-vasútOSZlritö-n: ■ '■ r ;- . : ■ 1 v - f _

220. Rio-Tinto r zi-r / .
5 óra ép) ptrezicor zárvának

járadék

Branyicska (Déva).K* $ 4 :J.J 651 ä 5 Zí. 
ismert e= kedvét 

játszik.
S órakor.

franczia
törleszt-

Makó

löG.lu, Jatt, <-í'fllü w. Jegyek magyarásaia - null fölött,Kezdete
12 Az

'

Gabona Irány-zri
csendes I

, " Rozs--------- csen de í 1
1 "5 Teng.n------
11 Zib —

csendes 1

„
Kap. repeze csendes I

ÉRT tíPi]



1892
brztT-féle
E "ü M
[era itellenébsn, =—
li nagy tetszéssel fo„a.

:-ter vezetése alatt

idja 22 személy.

itvanvai.
‘H. es Gr <6

tel szám us látogatást 

«édházh -i: egész éjiéi

TZX.XTGN.

Ipont' intézet tát­
in reggel 7 órakor

mam a ma-n»

¥? 1

Ibar 28-án.

— -• 1 > 1
< 5 : + 5

mii! -Jatt. < =

' -.fa

1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 29.
5S2V."

á eKíta^eBii ara- cg italos árjegyzései oki. 28.
T a 5

{ Minős I 100 kilogramm ; kLnős. 
Irányzat | snly j ara | «ulv

:hé»i: ralié I 'i.A77 Ta<»r4«-!ifrttól

100 tilcgr-.T’Tl 

rrtiár öextctit. • J

lanyha

i»kfl!ö$yarorsz.------<

74 I

Különfé le , . .te&éByd: íran>,zat 51 a 3
Psm

írt frt

Heremag —

Repczeoiai— 
Olajpcgacsa . 
Disznózsír —

Szalonna

Luczema magyar, idei— 44.
Vörös, idei ----- ------- -—síi. kétszer finomította.

Pesti--------------------—*—

M. la légensz. áru m. sz.
Városi Véírensz ------------

« c 3 darabos

52.- 
58.— 66.—
31.— 32.-
5.25 5.50

52.— 52.50

Faggyú

7.^0

csendes
csendes

FQstölt___________
j Olvasztott_________
f boszniai. 1791 
I szokvanyminöaeg 
J 10C darabos 
! S5 < 
i szerbiai. 1S91 f-%? ű
í >7. kvanyminőség 1 ^ to
| 100 darabos *®*

85 <

46.50 
4 7.50 
52 - 
36 -

1-5.-

20.50
2.50

24.25

üst

tfzilva hataiidőr«

Vu toa 6 vagy aj Irányzat F & j Kinőseg:

bektolitvrk.

drüva-iz—

20 -
22 25

19.50

Sálvaiz batáridőre.

boszniai 1892 X/XI í ű 
szokvanytmnőseg jo 54

100 darabos ‘ 32 |!
$>5> <
szerbiai 1’9“ X/J1 t ^ c

I szokványmmőseg J £
I 100 darabos JE B !! c- ~~
I 55 « t5»*3 !! 23*5C
I Szlavóniai 1851________ $C —

Sza-’b-n......——------------ .0.
1892 szept.-okt._j > .50

tar rb-----------------------------j1 20.—

I Sarga. csuigatott---------  34.—

20.50 
22 75
24.50

--------- 14C.
uurnuny

tgetm való

tab-

£v7 7*zts-repcze —

lan \ ha tiáKsagi
rva>!*emtl

nélkül
■KClee------ 4 60 4 80

Rozsnyói
Szlavóniai-----------—-—
Sze^z r vers csziaicknlt^. 
szesz-élésziő «
Sr.e'7., finomított------------

15 -
i8.:s
52.50

!fc.a.;cs=:á.llit:ás ívvv-3.rd-ijtétel9i.

Hóimét
Buda­
pestre Győrre

Gabona

Búza_

Irányzat

csendes

Határidő

7.38
7.71 S

Rozs —— csenje» Nzre K --  . —
Tengeri------- o/ *■ pt. — okberre - 2 ü 3

csendes ira-js-’umu&ra. ®. 5.C2 JX •<
Zab csendes Rp**»t szallitan o 5 44 C

őszre 2
Bpest szál. táv.: S.S5

2

Kap. repeze csendes aug.-»zept.

Dan»

7 40 I
r.73 !
—$ Ti*aa

F&nceova —
Újvidék____
Bezdan____
Kalocsa .

- 5.67

Duna-Földvar . 
Szentes --------
ZcntaL-IZZI

Titel

30— 32 
24—26 
21—22 
16—17 
14—15
31- SS árarabb i budapesti ‘-asuuji-.iiizam:
ív_XI , ítbnt.sür.mnunV

8—10 krajczarral

'A hajodijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bélé­
ért ve et-abiztosi-

Temesvar---------
Be-^kere k

32-34
30—32
28—30
40-4$

35—58

díjtételeim A
a Bé^ra-állomások
a burcxeüirozáat 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ALLAMADOSSAO.

jurai kir ara viaraiek *d .mentet 100. íOO, 1000 4 1»
« « 10 COi ------------------- 4 C
« c < « ----------- eV. 15 re
« ririra \ .ek *d ‘mentes ——------—-•—------- - v»
e < « _ ______okt. lő-re
< keit', v. aliamk 'vény aranyban —---------- é

i<>53. liovr. ír b:. aPamvaso í ir=’r aranycan ---------4*3^
1«,-;. év: 4‘,*«*űí adom. a!L vas a- ezüstben--------------- 4‘iS

—

ÍÍ2.- 11,1.30

11?.05 
100.50 
ico.lg 
116.— 
12 .50

v adv'tn. regzle- ir.vt*ianitási kötvény-------------
I i' ,%-cs adóm. fi tv. a. regal- - ‘vény ---- ---------------
j ;tszai é3 -zegeöí r ic-^un________ _______________________

U, , Magi ...................
I 4% ad."honrtUU-szlavcaaorsz földtehern . ke v-------- -—

(Magyar f Idiabenrtrfesitési k vények horva >rs/ip------
. r>z ízál g LT-ri • . •. k. •ve-v-ek ív'1 frt) —

; : - . V..-. .-,v zz. • • u.,-vur.y t'C' ír.»------
i líu.,... -T. -_:ni'.;:xo ít2*c*:«ri uiaivanj —í fa ICO frt)

-

EgycrPett állzmadóssag pap:röan február—ang. 
t c < < an —ju!...

VIS%

O.^ .rak urany.áradék sdom^ntas----------
c papirjara iek c.: juea;es---------------------- -----------
< allajuados.-.-ig. Ju=cr=oias 1854-ki 250 frt p. p —
< < " < ISáO-ki 500 frt o. e-—
c c « 1860-ki 100 frt < * —
« c < 1854-ki 100 írt « < —
« « « 1854-ki 50 frt < < —

96.40
96.25
.JS.>5

11Ő.S0
1C0 .5

96.90 
9c.75 
96./:. 

1:5.— 
100. 5

Osztalék
1891-re ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkclct lösz;.

RÉSZVÉNYEK.
a; Beillők.

53.- 
120.- 
95.50 

10/.— 
93.— I

55.50 
izO.sO 

96 60 
105.-

Angol-osztrák bank_______________  _l?°
A bpesti ált. hiielegyl. mini szövetk 50 
Budapesti banke$yee. részv.-tá:s—.... 100 
Budapesti keresk.* és iparb. r.-tars— 100
Fiumei hitelbank___J___________ _— ^
Fővárosi bank részv.-társaság 1. kib. 100
Horvai leszámítoló bank___________ _ -°0 ~ —
Magyar altalános hitelbank-------------- -00 357 —■ 357,*0
Magyar általános hitelbank -.oki. l »-re 357 50 j 357,,'5 
Magyar ipar- és keresk. bank" -t. 1°0 — —•
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. —okt 15- 116.— 117 —
Magyar jelzálog-hitelbank----------------- -00 —— .—
Magvar jelzálog-hitelb. íi- kib. id. e. 100 —
MTjelz.-nitelb. n. kib. id. elit. nzt. 15-re 185.50 196.-
Magyar leszámítoló es perizvá’tóbank 103 ; .— j —.—■
MTTeszámitoló-spénzváltóbank okt. 15-ro

alék,
értékpapírok

15.-

í

Osztrák hitelinlézet_______ _____ _—
Osztrák hiteliníczet__________ nov. U-re
Osztrák-magyar bank______________ ^00
1. magyar ipar bank________________
Pesti magyar kereskedelmi bank------ -”'00
«IJuio-bank._____ ____________________300

114‘ I 11-.-

311 - t 311.20 
886.— 990 -
192 - ! 194.- 
S99 - 1021.-

40.—
100.—

b) Biztosító t&rsulatofc.
Bécsi biztosító társaság -------------------^
Bécsi élet- járadék bizt. társaság... 200
Első magyar általános bizt.-íars-------1000
Fonciére pesti biztosító intézet----------100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-----------100
Magyar-franezia bizt. társ---- ------------ *00
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100
Pannonié viszontbiztosító táriasag .

t) Űcxmftlmofc.
Concordia gőzmalom---------------

VC.- 175.- 
335.— 300.—

3:uC.— 300S.— 
36.- S6 50 
/0 - 72.-
80.- 85.- 
99 - 101 .—

___ 500
___ 500
____200
___ 400
___u;o
......... 200
____ 1000

Váczi hengermalom részv.-társaság... 109
Viktória-----------------------------------------------l3°

SO« 1C50.- 1170. 

506.
Első budapesti.. 
Erzsebet-malom ,
Hetigermaiom------- --
Lujza-malvm ---------
Molnárok es sütök — 
Pannónia

, 513.- 
350,— 1360 — 
456 - 458. 
555,— 565 —
310.— ; 314.— 
45C.— 45.2.-
S00.— 910.—

294.-
d Köslekadóel váilalatefc.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alföld-fiumei----------------------------------"00
Aradi és Csanádi egyesült vasút —... 100 
Báo-Bodrogh varm h.-erd. v. elsőbb-.-r
Barcs-pákraczi vasút reszv.-társ------- 200
Báttaszék-dombovari------------------- — 200

200 
100

149.- 
20C*—

295.—

151.-
200.50

9.S-4/i# . -------
10.-— I Budapest-pécsi vasút r.-t.......... ...........
7.— Bpesl-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. U
7.— 1 Bnest-Sxt-Lörincz helyiérdekű téső r. 100 
—Debreczen-füzesabonyi h. v. v. el», r. l-'O
—1 Debreczen-hajdunánási v. első r ------ 100

4 frank Deli vasút------------------------------------------ ^00
4 frank Déli vasút...............................— °kt. 31-re

9.8:' Északkeleti vasút---------------------------- 200
9.9iVjo ' Erdélyi vasat---------------------------- -00

20'. - 
.93.50 
,00.—

203. — 
200.50 
201.-

90.- ! 92.-

Győr-tcpron-ebenfnrti vasút . 
;•/» Kissa-onerbergi vasút .

Í41. - 141.-
1 <0.— 141 —
<52.- 
186 - 
185.50

153.-
137.-
:36.5C

A t-mss-begavőlgyi viz»zabályozo tar."ólat ------- —
.. :.-.rt.-t *;c%-:ki kvlcsöne ..domeh’.es------

B- i :.-.r eerimi államvu úti zálog kdlcsdnkvtvény 
5reru:ai nyeremeny-kölcsön 100 frank

5 ^

..íiffiav -ár puvíbae oia;us—ucv.
s il im im ■i»wiiirTÍnT

— 4l.mélk
osztr. Ic'lüll

;,9C i orr • va* s r:\ereme;, v-kdlcsdnj 7‘-bö!---------

104.-
100.-5
105.50
33.5C

154

200 
$00

Magyar-galicziái va-uí-------------------- -UU
yi. Ly. v. .székeefehérvár-győr-graczil 200
Marmarosi sovauni; r.-t. eis. r....... — l’X)
N.-Kikinda—N.-Becskerek r.-u.eis.r. 100 

l2ó franki Osctrák-magyar államvasut ^ . .. ar. 200 
5 frank’ Osztrák-magyar allaiuvasui ... kt. ,;j-re

3. .;*/M pécs-barcsi vasút-----------------------------200
- ■— ’ Első eh. kir. szab. dunagőzij. túta.p. f. >00
2C.— pesti közúti vaspálya --------------- — 200
10.— pesti kuzuu vaspalya élvezeti jtigy 
—pe»U közúti vaspálya ma>odsoroaatu $00 

e) Tafc8.réiy<jhiztí.rs*.
7.— Budapesti Hl. kerületi.—.---------50

32.— Országos központi-----------------------------“CO
irO.— resti első hat-ai -- --------------------------- 1000
4*._ En’e3Öit F-T^apest főváros---------- ----  áOO

7 _ K igyúr ói .-.íaréknéiiztar r.-t.----- loO
f) i£6iönfeld vaJlaiatofe.

9.— AliSanvs waggoc-kölcsönző-társasag 50 
7.20 1J öntöde r-:szv. t. o'su m....................  ...

14. — Egyesült magyarhoni Üveggyárak r.-t. 200
s.— Esiaiu..agyai országi e. köszénb. r.-t. 100 
S.— Fővárosi Casino-epület reszv.-tars------- 200

15. — Frarkim-Tarsula*. áonyvryomáa---------150
•0.—. K.u;yvnyr,mda «Athenaeum» ........... —100

97 — ! 97 56
13/.— 137.^5
199.75 210.5C

183.50
199.75
193-75

1S4.SC
200.2S
19S*

227.—
11.—
189.50 
1S? 75 
233.-

2?9.- 
132 — 
18-1.75 
19 .25 
2^0 "

1250. — 1 £60 1370.— 375. —

Pesti könyvnyomda részv.-társ______ .*00 1340.— 1375,—
90.— Pallas irodalmi és nyomdai r.-t._____ 200 v.^- 219.—
15.— Fiúm si I. m rizshánt. rizsiem, r.-t. 500 íí3Ct— 1160.—
<0. Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 13 !5,— t
90.— Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100 102.— 1^5.—

Nadrági vasvar-társulat_____________ ?00 —
Ur:•;ánv-z..-itvö-gyi in. kőszénb. r.-t. 10 .' 4v.— 42.

—•— Gschwmdt-féle szeszgyár____________ 300 455.— —.-
24• Gyapjumoso és biz. első magyar____  200 340,.— — —
23.— Kőszén- és téglagyár (D--aschci______ 300 .95.'— 5"0.—
20. — Salgótarjáni kőszénbánya_____________ -10 ^58í.— 533.—
•'= - Gőztéglagyár, kőbanyai________________*60 *6~0 — 541 -

Téglagyár részt, budapesi szt.-lörinczi 17 0« — 180. "
Tégla es mészégető, újlak......... ........... 150 32: — : 526 —

—•— TégJ.i- es ezementgyár ,‘gyos. id. elis. 100 1 41.50 <4
10.— Magyar Asphalt reszvéiiy-társauág _ 100
— •— Magyar kender- és leninar-részv.-'rs. 200
10.— Nemzetközi villamossági társaság____ 200

V-— Nemzetközi waggon-köícs. reszv-társ. 100
12.— Kimamurány-saígótarjáni vaMnii------ 100
12.— Rimamurányi vasraü ............ okt . lő-re
I— Schlick-féle vasöntöde és gépgyár____  2f>n
45.— Sörfőzde első magyar ____________   300
•_0.— Sert es hizlaló..................... 300
—.— j Spodium es rsontüsztgyár_________   150
8.— Szálloda részvény-társaság..................  SO

21. — I Szállítási vállalat I. m.................. .......— -00
—.— Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. __ 200

11 frank 1 *1 drrt bír. dohány-egyedárus___ irc 200

ZÁLOGLEVELEK.
F.pyesfilt bnesti főv. takaróiknénzt. 4* 0%
Mflgvar fólábitehnt. papirértéV____5 <%

<' < C ____4»
e « < _ ------- \ %

« « szabályoz, es talajjav. 4 °'0
« jelzálogbank-------------- 1'___ 5>,%

! « « —--------------  •?!, %
M.jelzálogb.kőzs.-kötv.nOdvvi.llOf. ^ %

i « < Közs. kötél.50évvf. 4’
Magyar orsr,. küzp. takarrikpénztár 2%
Kisbirrokosok orsz földhitalír.tézeta SlU

« c « 50! 3 évre 4' \ %
Oeitrúk-magyar bank o. é. ________4‘ ,%

[ « < < < « 40»,, évre 4 %
j « « « « < 50 evra -l %
' Pesti magyar kereskedelmi bank __ 5 %

« « « c 4*,',%
Pesti magy. kér. bark köss. kötv. 4’
«Albina» takarék- ée hitelintézet 6 «i 

í « « < — 5 %
Aradi poig. takarókp. 40 ev vf. 110 5 %

« < < < < < < 5*;,%
! Erdélyr. m. jelz. hifb. 4 év visszafiz. ; S

Nagysiebem tulcbitelin: et------------ 5 %
<  ól/,%

1 75.-

99.50
101.d5 
100.5C 

93. -

100.-
102-25
fOl.50

S6 50

95.50

értékpapírok
let

ne:iz j arj

ELSŐBBSÉGEK
Az «A.dria» m. teng. haiózási
Bresti kezűt’ vasm. társ. 1SS7----- 4’ ,<£

< «' c 1S89___
Budapesti Iáuczhid___________  ln0 '* e*
Budapest-pécsi vasút________ 230 \ «i»
Déli vasút----------- 400/2000 márka 4 i*,

37.50
96.50
36 .J-5

98 50 
9/ —
9o-?S

34. ~ 95.-

Dunagőzhajczáai társaság_100
f. p. spodium-, L.IVV-, vegyi tér. gyár 5 °i
Északkeleti vaspálya. , 300 ■

. 200laranyb.)..
« < > ...1000 ■:

Lloyd és #Ő7.sde-ép(lle* ....... 100 '» an
Magyar galicziai vaspálya -----  200 1 %

« « < II. kib. 200 » no
c « < ezüst_ 200 4

SÍ. ny. v. fsz. feh.-győr-gráczi) 200 '»
Magyar ryugoti v. 1874. kib.,.. 2')0 * e#
M. v elsőbbs. beruh, aranya. 220 f>

c « « « < I8SS 4* ,"•»
Győr-sopron-ebeníurti v. arany 200 .3 
Kassa-oaerb.eis.rész.-kötv. 18’V.í. ez. 4

< « « « « 1891. ez. 4 '*e
« « « « « ím.ar. 4
< < < « « 1'óJ 1 ar. í 6e
« « iosr.tr. vonat) 1839. ez. \

Osztr.-magyar áliamvarut arany 2 )1 » "3
0.-ni. a.-v. 1883. kib. 400/2000 márka t «V 
0 .-ni- allamv. X. kib. lS6ő. öOOÍrc. -i 
Urikány-zsilvölgyi ni. kb. els*»bb k ‘v.

100.- 
12C. 50 
1^ . ~ 
99.50 

19 .
10 .4 5 
93 50 

100 —
■ 0.— 
120.50 
119.-

101.-
121.5C 
123 -

103 25 
103V5 

9* 50 
10!.- 
101.- 
121.50 
»20.-

94. — . 95
93.50 , 14.50

114.- 
114 -
35.50

120.-

MAGAHSORS JEGYEK

102.25 
100.5C 
97 50 t 
99.50 l 

1 re.- S 
103. — J 
V)2 - 1
100.50 I 
iC<; 65 5 100.20 ‘ 
100.20 i 
102.- 
100.75
102.50 
102.- 
102.-

Biidavárosi sorsiegy----------------------- —'ti
« « os-zt.r. folitlbélyegzésőel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ----------t
A « « c osztr. feHUbéiyegzéá'PÍ
SS. ez. korona orsz. vörös kereszt egyl. .1 
, « « « oyr.fr. felüibély6«rre-:yjl

Nyer.-kötv. a bpest-iipolv. r ázd. íciyp.
' * < < oszr r. fcliiibélyegzys'iei

Ar. olasz vörös kereszt egyiei.._.....  *» hra
< « « « o-ztr. ’elüloéiyegreyel

Osztrák hitelintézet ---------------------- OJ
Obztrak vörös kereszt egylet ...................10
Páiffy ttrsjegy--------------------------40 p. p.

55 50 
56.—

3.05
11.25 I

99.50
1C2.25

2o.- : 95.50

t
o’89.-S
202.5:
307 - 
3S1 - 
182.—

233.50 '
202.50 »
HV.- 4
157.-

tlt. takar.-p. 51 evvf.llOf. 5 % 102. — —
« c « 40 év vf. ICö f. ű ** 1G2. — —. —
« « » III. kib. ü S 101.75 102,25

Teznesv&ri első takarékpénztár----- 5 % 100.- 101. -
« < .   4‘,% 58.— 99, —

líagy. jelzáJogb. uyer.-ÁÖlca. kő tv. ♦ 125.50 12d. >0
< c osztr. fehiliályeffzesid 1 % 12^.50 . 127,-
< c nyererccny-jegy--------  —.— í — —
< < gsiij-. feiülbélytigzégsel 21. — 23 —

Osrtr. fcláb.-int. ny. kölcsön kötv. 3 % 113.75 114 75
< < iü.v. nyerem, pgy

Pe ti hazai i. *ako. e. kib. köiv.~.

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany ívért)------
Császári királyi arany iker.)------
Osztrák-magyar 8 forintos arany . 
$0 frankos arany 
50 márka .
Török arany ura 
Osztrák es magyar ezüst..

SS.50

Nérnc: birodalmi bankjegy 10C márkányi
Nem. bírod. b niKj. i -0 n.ark. iunius.áO-ra

Bank
Váltók Árfolyam«, aátrax k ub

Német barikpiaczok 100 marba----- 3 %
A in Gerdám U'O hollandi forintért— : % 
BrtsfZtú 100 frankért ------------------ A>
Piris 100 frankért---------------------------   ,vv
z.larrsülu 100 frankért......... ............... -■ »1«
Svajczi pénzpiaczok 200 frankart... ;
Lüuoon l ' ••ont stcrliu^mt 
5z aitpéter . íuo ruoei ........._ a . >

_ I i_).w.~-t ti4ck|>. iuj ura ..... »■

58 75 
53.30

53.90
53.30

53.30 *
53.50 *

47 50 
1 *9 70

4 6 15,

128.-
685.—

13C.—
690,

82CO- 8j, c.- 
10CC,.— t1 G.-

J17 — : 17.50

200.—
■’50.—

•; szaniCinSi -no’vs
Magyar np< srauyjaradek...... .........
Magyar . % papirjaraaék-----------
Magyar altalános hitelbanz...-----
Magvar péuzv. fis iCrzanu.. n«ir.k
Magyar jelzálogbank----- -----------
Osztrák hitelintézet --------- —

Török bir .aalmi dohány----------
Riiru-Mnany----------------------------

Földteherm. kötelezvény----- -
Fiumei hitelbank ............... —
Iftuí,. 41 , állami vasúti Kölcsön—.
Villamossági részvények ......
18f0. 4l-,%-os főv. köles. ----
Jelzalog-aorsjegyek....................  - - -

i Elófözcdo
I Osztr. hv.olrérzv. nr. .1 3-0 70 311.30 !

—.— I Magy. hitelbank pr. ‘ n — — — — r -
—í < a-auy;. ... p". so 112 iá' 112.15

357.— J « papirj. ... pr.
—I Le 1! 4.25 —• j'

88 :c

Togranpi esti to'zsao. Blóforünit wotáae3s.

apu;
j Leszámitolúbaní

-------I A7 osztrák-magyar bank ea nit’.-xba váltóleszimiteiásnái
_ I ZáloTügyletekuél, ái'am jaradákok és az osztra»-

, , _ $ Már. r.- . 'iPifOj al .........
ba i'z.'/Aiogisvelei’iél_

öt p z 1 r6 y i B. 5 £Í 52 w
, lr% t a sí
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;ce Ki=a ír a »0 » K äSLa? &
V.v2ódi nemes lioö»yibor-ii'. I clelHot ’ 1 c.

ag35™FV2s^ rar r?rM „;s áfí
■>. P < x wCv.M s $S

I VAR ADl-fé-a plnrr.sg.-

O-

.LÁXT-baD 3a
bJ A borok valódiságáért sz
H Vcrös berok
B l^Sd. Portugesi 

6. válot-n tóti

sillerborok .. .. .S—»4 a
Fel-ér be tok:

|> > 'i- - ! - ............. -;-S0 kr‘
l"-;. ;........ : ' r .. .. .. 4\> «

iüg l;S4. i' : • - n.:>kiteli 15—* Ű <
B8 Vörös es feher as-aíorok i •—120 <

Sjilvoriuni ........... .. .. síi—100 <
^ Cognac ............................. 150 250 «

Tórkclv V. seniü-oäklinka 50
*■ fonott

I á. V- udegl - kere-kc iéknek. ■ ■
} Bármely borküldemény. itioly
I ellen hiiögás emeltetnek Altatunk mindenkor vissza 
I vétetik

I 8 „ fí\ IAni éji it It

c-'v; i.zt

tí & w m

porosz höszéntermékek olárusitása
Iroda: V., Wurm-utcza 3. Raktárak: a nyugati pályaudvaron.

1 mm a

« tdr'í ;,5
« u áv ic>2.inatüssi:.

i 5- ‘ Kiérték 
iterenkint. d bej:;:’-: kicserélt

« ^ Kevés árjegyzék kívánatra iu^y
íve. 1

. ;.n pont .^an és gyors ai Kv< :it.v‘nek, é: 
; gondo>.,n vidéki l e gren -,- 
u Meg nem felelők kész-

mily rendiíivül olcsó árakon 
légii és szolid mnnltájr. bníurt 
tőkben, mint fogadó , káló-, é 

Lr, szoba beranclezós' k. é]'r?y
r r

yUp be n i á .len jel- 
: r. legnagyobb v/ilasz 

kerti-, boztdoir «'s mi

'3 beam 5 ifi

pen ós áf* A
’isasa.friiBMga klaS 

: Cd í?,j Otk »V A f ^ £*■ Vf? iái :'í
y<vj w 8 áy t h«v >v - t .V ■, H *■;7- Cky ? lí 1 -Ä ^ áá. S

FA’VÍY 
állj i

bútordarabok

OÍIIlf
120)1

tkÄÜS7.Vaicjísvff:-gajja^^^EEsasasaesss!

,á> '• y 13S B B
i:s. ,íf Jü gjjf .<?> ^ v-f? cit ySll- í

mmosegn p
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Megrendelések nyílt fuvarokban és ólmozott zsákokban 
legkésőbb 24 óra alatt tcljesittetnek.

TELEFON. TELEFON.

sáli
—j vSjk. jA. Egyetem-tér, a Keeskemóti-ntczával szemlien, I. em

üulil

Törköly v. seprű-pálinka 1 ► » <
' 5 ;r,é::v. ' iit. hordónként ctnr.vet mellett. Palivkúk v"**2

Az alőlirott igazgatóság bányafaszükségletét zz 1893-ik tv ápril hó 1-től ;iz 1894-ik év márczius hó 31-ikéig terjedő 
aiáaisága BlIidőszakra uálvázat utján kívánja beszerezni." E végből felkéretnek az ajánlattevők zárt ajánlataikat folyó év november 

íjff ko 16-á<" a:: :y .‘.jsághoz -ajánlat hányafára» rzirzü felirattal ellátva beküldeni.
a»K^iy^aBp?.-y.*'>Vta|i A - .is. .. bánvzfa ‘eyyenlö negyedévi részletekben a megjelölt állomásokra szállítandó és

_____  sSBhHHMKHSHBBHB foiyóméterenkint franco illető vasúti állomásra vonatkozólag megjelölendők.
A ivlt \aüz.--á-..'i méretek a fávz.k v. i onyabb végén értendők és megjegyeztetik, hogy a kulömbözó méretű bányáik; 

9H995 93**WW0ÍWW**WtteeMW09*» , év, 5 K,t-a 20° c-ig 1 címei vékvnyaub vagy vastagabb átmérőjű la is átvétetik ugyan, de ez esetben a CsC-i
fTI* i_l______ i_ _ j. _ * ' j-]yAX ... ,i tálom szerint annak ára is megfelelően redukáttalni, illetve emeltetni fog.

* ' Az i'ánla "elfogadása eseten a szállítás biztosítására az ajánlott fatömeg 10° , érték erejéig óvadék teendő.

az árak minden egyes

I TlfifAQ haiaöQßOßk>D\ I ilii-Jo UVUjQÜU^UnjL,
iránya féü 2

darab 1 <0 cm. ho.-szu I S cm. v.vli.g lúlgy bánya támla

;Dr.
eycfjcod -Ti tat

TT A

biztos . its: :s: H ' :Jl l | v
a fiQv a ^ -

ililLÜl JL/Ül/Ü JL a 2 -uO .
5 reit cs. es kir. ezredorvcs. ^ ólbCw* darao
6 Lakas: Budape-t. V.. v Acz'-iiörut 4. es.. Leni. * r-n .'.nn

v «

•OöiO folyóméter 
14400 
31680
13000 «
6200 «
1400 «
800 <

71050 folyóméter

kárpitos es Aissitols
-tér, a KGCskemcíi-ctczával szembei 

legjobb hírnévnek örvendő bútorkereskedő czégnél.

Fg\edü;i képviselet Osztrák- -*• 
gyáron-zabban a legelső, külonle- 
fe’e.-.>egekbeii fölülmúlhatlak 

párisi czóg:ae?s ^l-“-
F. BERGUERAND FILS.
Lef finomabb valódi párisi "vsza- 
iL'k.iíunitifiea Halhólyag 2—ó trtig

VJBOH3AQ!
Haihólyag gummi azsllel.
r:« u: A mer. Capottes. párisi női 
t;-iva<a-kttk iueztja 2 — 4 true. Pely 
I orUí-.NouveauIó drbja 1 frt 80 kr. 
L‘ írtig. - Megrendeléseket pon- 

-an" és f’.iszhretea /.A-\:ol

Keleti J.

Buöapesi, korDiiaiierczsg-uicza 17.

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. ki?, szab.

SS Malomkövekéig
minden őrlési czélra ajánl

Kann és Heller
malomkőgyára ÍJ.ViO

MEIDINBER-OFEN 
,^H. HEHU4

valódian csak fióküzletünkben

iSiidapestcR, Thoffict-üdvarbsn
kaphatók. 11720

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fei-
Dtldapest, Váczi-köl Ji 62. hatalmazott Bfesdingsp kilyha-gyán

HSIM H. Budapest és Bécs,

beír at a lépcsőnél
• ; .«uz; nőknek u. m. férfiaknak * j , . .

. „ . — Di .7 t levelekre azonnal ,«_* dl du 1 oO CIT1. íl J'Az-U 1 • >
>— 4) j 5ö0 « ISO « « 18

a-3 i 8000 < 220 < < 18
-------------------------------------------------------------- 1 1000 « 240 <, c IS

20 cm. hosszú, 4 cm. vastan, 10 cm. szálas, toígyrovat-fa:
Eijaraí.— £-. ....

^■zo.tátik es gy „y szeret?rt is ... ncoiiocva .ea:
izac-s* .,4űs; íídoii. osaí'.a us

cm. vatta;

, Ön bizonyára elegáns és tar 
4 án, ermi’K tolván kéremIV ^ ;,t._

>k gondolható

■ i- 00 darab

tölgy bánva támfa............................. ........................................... 6750 foly óméter
«' « ............................. .............  ............................. 900

< < « .......................................... . .. .. ........ .. 17600
« < c ............................ .. ........................ ... „ „ 2400 «
< < « ............................ . .............. ........................ 1800 «

29450 folyóméter

üflag^ar* vörös kereszt - sorsjegyet p>^1
ajánlok a november l eni“
leró hazáéhoz, készpénz | 
és részletfizetésre előnyös j 

feltételek mellett.

Magyar királyi államvasutak.

139564 Av. 92. szám.

előlegek a legolcsóbb kamat í
Pályázati hirdetmény.

!

líltOpHiciSilt,
izük' -ißtfc*. náiaiii fcd6zi:i. n.t rt xi ma in 

tudná, ’--gy a, legna/yobb czirjőáruház 
yok, melyben 
czipő kapható

Salgó-Tarján. lSVd. október hó 26-án.

A Rlmamtirány salgótarjáni vasmii részvény-társaság
. 12779

mellett mindennemű sors- ||i 
, „ 35$.

jegyre es ertéKpapirra. gs|
------- -----------------------------------------------^

■i@fi
inüsaaki vezérígazgatösága.

■GU;

%-f Vjij-
te»- Cr^viQ

-

imor czipo 
soknak ő.— 
-j. r-a czipő

Írül boijubőr z:p'-

.hb , 3.50 
.. .. 3.30

...örül bagaria 
kórul or; szia.

ííüigveknelt:

Zergcbőr ezusos czipö 16 cm. mag .s .. .
Posztóczipő köail zergebörrel ...................
Posztóczipő körül oroszlakk .....................
Zerg»í > olcaigombos 12 gomb magas . 
Oidaíg mb'.d posztóczipő kórül orosziafck

aTTMM^ y ^ A í_^j jw. ..áu

és h ifi; hr? óvszerek Pergusson et Cie Paris» gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja ............................. t és 5 írt.
Capottes americainea tuczatja .................... 4 és 5 írt.
Pely Pores tuczatja .. .. ................... 2 cs 2 frt 50 kr.

líároai tuczat megrendelésénél 10 0 engedmény, 
gg- Árjegyzékek ingyen cs hermentva.

Postai küld (. :nények legnagyobb titoktartás mellett. 11965 9

PARTOS BÉLA kötszerész BüdmestiV., ninzeom-körüt 15. |
C^gESBÉi

barik- cs váítóháza
________________ __________ _ loi'TI 1 DféiOí 1.' * » 1 * L' “ 1 t 1 ' 89. !ii::leliK. a tova.,in ; > ?"■1 -■

TgyraaijTO^i| »I DAiíiM, lVitl‘01 J -Korill 1. sZilíll.^| az , anv; ■ i. ,• .idó.- iu-!
12781 í 'lid' I; I

I \

Helyiségváltoztatás miatt eladom november 1-ig 
den raktáromon levő

a kerepest- at sarkan.

I -A.ia,pittatott 137-===.

mm:

A m. kir. á-hmvasuti-k ga'ósága pályafentartási ezéi,•!..-» 
már nem használlialó külföldi ócska vn==in eladása ezé ír d 
nyilvános pályáralot hird-t.

Ezm sínek a masrv. kir. állam vasú lak valamely állomásán 
bérmentve kocsiiia rakva é-s liivatalból neuiazsáiva bocsát1 a;- 
nak a vevő rendel’.* zésére.

Az au;,s-Vétel !s -;ö." ■ se ai ];.ai!ja!;an lo dtleí! 
p..-y 3800 -4iKK) fonna sin árát a vevő 8 nap 
é*S a síneket a .'i S ánuiott - llt-1 a!.-.;*

*0 tonnára th

éli; "1 cn legké- ;bó
a..ion

icn !• vö mn; 
alatt beiiZv 
al\ nni kot 

iet*> Áusjdví,
. üitakiiios ii

■

lkai

4.50

gyennekezipok és írriiiKüt il.
j ábrákkal ellátott á:;;vgy::ékem műt 

fen és bérmentve küi-ivk. Tiszte le UtT

imento r.?.-ZOHSOMBM«I- -- -a- r-t-rí jk »*- ..
rnuut, melyet kivá- j 

-Ud j

A8ULÁR DÁVID Deak-ter 6., (Ar.kcr-utSvaPi. 1

zr™ -x *r>, g i y‘ <3 l 
5 / -, 1 38 ifi r *‘Ü *á i 
Xá-«-Vto^» S=> 5 * fai Ssf d 5fa. 't.-*»

• vb.’«:v brmutaioll szátn 
*rai lift-in r-tn ortr

..•'.23 - .'Air - h h.

[-/»>• O
>1! 1 ’«•

óra. s

(előbb Kaui Constantin)
:fl OdEfiY! t.

h t óv óta fért2..

í.-. í s‘.r, ’j-* íC23 2.

r 3 t sségetort. ■ ^»»sr- y i
’' I» !Ulznsif- --•.-if, . i íorbet-dsseyeftet gv -V-: «J syóg;

mód A. í,. . gyorson ez elnyosan

Dr. Gr
p; !,

á. N TÁL I

B. ivii nrvcs jLon^iH'Ts oragyar 
förahtárr..

Valódi svujrzi órák - -vi jótállással.
Árjegyzékkivouat:

F ;-* r*. :ont > <',r«i «-/vcs f*-<3■ :!  —.  ___ 3.— 10.— 12.—
$ . ... . >. ■ .f ura '' s !• ... .......... . ........ 12. — 23.—
I :i::kél r n:i. vr.t. \ alu-ii .--vá^ zi 6.ŰÖ 7.—

... .. .. v . oszt.-föorv ... Ii j.V ■-*■■• I .ö ir óra ,. ; téllel ................ 32. 36.—
' í I y !_.- -C.il-: ‘.iir ura drill cl..... ........ 45.— 50.-

:ty női .mor:f ir órák eg>>s iV*ó..-i!cl  ____ 20.— 25. -
'■í I Arany női rémenh ir órák ka t- i llel -................. 25,— 30.— .ws

I Arc■ ny női 'ryürii : 14 karátos .................... .............. . 3.— •?.— 5. ~ jrg
- »gejgs [i. -,ot* :—.-*••• • r srvobb At.-r-mel válasz^ i i,v v.• ■ ".ni . "árük li kar : ............................ 10.— 15.— 20.— jr

- -.-..gy^retrüi u gcaucrk "W*- Nőknek ku.v: . 2 * • ; . .... .Los ...........................................  3.~ 4.- 6.- 4:
váróterem. 1 . 1 :220:-: 11 :--ar. aratiyoa (Paíunt zűr) 25. 20.—|

rgysaott oeg.etent *» » szcr-csél Dr. GÁRAI AXTÁL-oíl meg- ^ j ? ö: j. . .i;.r/nkYtTiáfJá"’”!........® 20."— 25.'—'

• ;' ’’ !■ - : raktár m'nfanrvrM! f.iü ös ,. ;srnknlűnhen
, - < : , ■ ■ :. Btireszíó u..Vk T.-só n-.inÖHéfeií

T> *; 1
Áó 2

. i. sebesz, sálén m szamssz ' , ™
liudapest, belváros, IV. k* rí*let. kiiryo-utcza 1. szám, ^ 

II. emelet, bejára* a léi. -nél.
Sesdet: m- . . .. 10 úrfa;! d. - •-- l era aö . ..mg. este

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ ^ ■
.... ., nemi fc..-.. k es e-íí észaze.-ü .j gtr.;öós cs jó szerkezettel, pontos járással 3 frt. .Vagy j:;vitas,kan^Tvolt á!a I 56 fa.. g » hely, n ; ndenn mfl irák íress ornbh felilgjelet alatt megbizha-

A •* ' “ “ , __ r,f. fe? 2 ,-u? '.i'v.*-;m javít lain ?;k 2 évi jota*ls,3 mellett. LI vállal ok wi
jíqp SHOät Cc3ai *>v L»i • p| / -z >:illái.;.«, órák felhúzását és jó !:arban ft U-.f. i->. Törött arany-, ezüst- és

A könyv jól becsomagolva 1 forint b-'küldéde mellett kérnem ive kOl- i ' i i'k-zer-tárgyakat a loginagayabb árban v /-k v >gy becserélek.
detik ^ . 862.^ f | Vidéki z> :r- -UfTesekro a legna^yoJib i és g^’or.-s elintézésére kiváló

A könyv tarUlaa : I. Az ivarszervek _ leirata. ÍI. A ne;c; *:et 3 - :■/ ' Utók, meg nem h.TvIö tárgy akut kócZb-. kicserélek. Rcszlu-
' “ ' "" "rnl“~'aV — ly - A nugy- y l ker •> ár:eiryzéket kívánatra bőrment ve kü!<b"*:. ; (nó*tai szdtküldós

- * ‘ ” D>753
«brwiese. — Ul. Az Öufertftzéa es az éjjeli ~ ív .A.nugy- ^ ; \ .... kcr-> árjegyzéket kivá
»őtakár (tru-v-r: es hujrycs^flV Fetez. -- V. A .a;;vor -.sipiii - 3 g pot.u.i

>1. Fehérfci*. is. — VH Dgyengkit fá.-Serö. - >•*> magta.znság.
12 Az rraiw.?’x cegh-">* • ~ ..f« ^

es Miitől b««j
leszállított áron

vz,i-kömt 9., L era.

Jelentés. Üzk-;i helyiségeimet november hó 1-ével 
váczi-körut 23. (bej írat uj-uteza 1. z.) alá az I sii eme­
letre helyezem át.

Benyovits L. Adolf.

traiKif
ilíi Ti •_

iMm
h: I ; í i

12770

_ ...._____ . iSC Aö1-
a^eBaeagasBEMgai s^easaea^&tsmn] niatával

Én nem igéről

de nem is adok, mint art mások hirdetik!
De azt határozottan 4115. 

tan, hogy

lLER j.

Magyar királyi állaravasutak.

137838, C. 11. sz.

Üli 3g|©
(Néiactalfölii csztrók-znngrar kötelék )

Közhírré tétetik, hogy a fenti kötelék forgalomban a követ­
kező díjszabási pótlékok Tmegjelentek ős pedig az 1857. cv 
május hó 1-töl érvényes 1. rész, II. füzet ős II. ívsz, IV. füzet­
hez a Vili. illetve Vi. pótlék, továbbá az 1891. évi október 
hó 1-től érvényes 11. rész, V. füzethez az F. pótlék.

A szóban forgó pótlékok szerint, melyek németalföldi vasút­
vonalakon beállott biriukváttozást is tárgyalnak, a németalföldi 
államvasuttársaság Górnia és Rotterdam a. d. Maas állomásaira 
nézve a köteléki díjszabásokban foglalt díjtételek a hollandi 
vasúttársaság hasonnevű állomásaira változatlanul alkalma­
zandók.

A díjszabási pótlékok a részes vasutaknál megszerezhetők
Budapest, 1892. évi október hóban.
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88 iajánlattevők, l.a csakis lu.tói* •••

; bizonyos szvivenyii és hos-zusigu 
ezen kivánsá.--ukr*t az -y in..'i 

* -■ ; u i iOZija;..
Z^ilí G l üfcíilí, UOgy ..j.JsiJ H.jS

felett hozandó határozatig kötelezc-ítsvghen marad
Ajánlat részmennyiségre 's tehet".
Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem sorolt föltételekre 

nézve kötelezőknek elismeríja in. kir. áílanivasuíaiinak az óc-K;
dános lelté

ajánlatához
csatolni tartozik.

Akiirt feltételek nélkül beérkező ajánlatok nem fognak
figyelezuho vétetni.

Ezen feltételek 16 híjával a nyomtatványtártól megszerezhetők. 
Az ajánlatban az átvételi állomás, továbbá ajánlati ár I. 

számmal és betűvel, végre az idéz-tt felv'-t-i-L cií-g.t-iiWa vilá­
gosan ki teendő.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy kellően le­
pecsételt s egy 50 kros m. kir. bélyeggel ellátott sy;illatukat 
ezen külioin-a1 ial: *.Xj;-u’ul o-, ;n-ze: s;i;;,jt sv V'lur-'
139564 92. ; -mÍío > f. 1892. évi november 24-ikeuek

I!anyagok eladása iránt fennálló 129351.91. sz. általai 

j' teleit, melyeket aláírásával elkiíva okvetlenül ajái

déli »S órájáig anyait- cs h-ltárheszri zio i”- zr.kosztályui \-

használafa eltávolít min­
den iőgfáidalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rcm-

®s u k*-Il.-'nie.iea s*aj- « ny i'Andrássy-ut 73. sz. II. un.) benvnitani szív* skedjenu-:. 
az gjjj: Bái;;:lpé.i;:.;éj'!-n az .íjánlvt < ységi ár

Egy üvfcs szájvíz 40 kr., 80 kr. érté g 5“ -ka novembc-r 23-: n déli főpénz-
:h Sjhjgrg fg»í 8s5© és 3 frfi 9 tsiru.iki. 1 u, \r.y.' aik.mi é letei r- ej'.a'mas ertcK-

___  ___ ______ jSipapií i.’kl.rn , a endu.
n * MjjUpp I j fpjp Cynljpjlfflnnnp szaliciivizzel használva. H! Az érték; ipirol elf* . bedap sti, illetve bécsi 
H ii iltllíul J- L.'luiG öidiiumUgilUI, nemcsak hófehérré t -szi rl tőzsdén l<s<uióbi) ji-c-wlt. 14 n:...i,.U nem régibb > ol.-ó ar- 

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- J? folyam szerinti é.-,■ i:i** n. ; n-m a név .':1-• *ri l'-üU; ugyan- 
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr. ily értékben szá nittaluak az óvadékul let* idő értél papírok is. 

Búnál pénz nélkül, úgy - untén elégtelen bána ipénzzc-1, vagy* 1 tiíjt'nn j I ip*. Q-.n|jír,,f,p0n darabja 35 íö*. ikgy-.m-
jft fcluliel J. L.’iúlS» Oíilllviüuypup azon hatással b'V, mint Ta határidőn túl Lett ajánlatok ligydembu véé b-j nem számit- 

a fogpor.________ ______________________4891 c *

Minden fönt elősorolt készítmények orveel utasítás után
készülnek. Kaphatók:

. T ir TO T TU Ja Aj Ju Ja» ti. .Lit
illuiszer- és pipereszappan gyárosnál

hatnak.
Egyébként a m. kir. lőlamvasutak :eai:gatósaga fentartja 

magának a jogút, :v az ajánlatok a• . kintc-t "nélkül az
" ' írra, szabadon válu-zíhasson, hogy az ajánlott meny-

nyisóehöl az v-.v-js ajánlóknak tetszés szr-rinü részmennyiséget 
is" engedhess. , át s végre, hogy a czál elért-őre bármely más

ők. i BBudapest«!, Kcronaliercseg-utcza 2. ú 'i:lI a «Vil\-^királynéhoz.» Illában

íj Fochefól.- rendkívül jó minSscRüek, nagy os eloso ;.y :

,VJ5«

A magyar királyi államvasutak igazgatósága ^ választékban.
egyszersmind a részes ve-urak n-" :bő is.

(Utánnnyomás nem dijaztatik.)

intézkedést i.-, ic-hcs-en.
Ha ajánló fsak a kiirt egész mennyiségre, vagy annak bizo- 

meghalározolt részére kíván ajánlatot tenni, azt ajáma- 
haíározottan kifejezni tartozik.

Budapest, 1892. október hóban.
Aa igaaffatóeáí-

(Utánnyomás nem diiMta*ik.)

Vt-
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 29. 1892 1 1892 HUSI
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 lírra!. s compact betűk­
ből szedve <■ krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elit. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542.
Melyik víg kedélyű

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szatn kozoltetik._____TELEFONJA

---------- ------------------------------------- " ' Használt és uj tüg.
Los on ez ügy nagyobb Ehrbarzongora ! Birtok eladó.

fanretlen hölev lenne ha-'lmdó Közömbös nem tudnék lenni I uradalomban számtartó vo-1 a minő még Budapesten lát-' Ejgy gyönyört! 100 holdas
mvmsodIó £ na"vor, k-dvto soha,«:, irántad. Jobban -re-! gyök, de hivatalom czéloumuk ható nem volt. invábba a becs, mrtok, unlak és szép kert-
modorú tiatal urrai'szövetkezni, ; 'éllek mint valaha és szivem ! meg nem felelvén, óhajta- 
a téli esték kellemes együttes, vsak teirántad érez szerelmet, nam az egy .spam ál-assü 
pltöltésére ° Levelek «Enfant i Nyugtaid meg kedves szivedet, j leloervlm. Ajánlatok a kiacio- 
2£Mtt e kiadóin™: mlj0 jönnek jobb idők is. Lo-1 hivatalba V. F. M «imlartó 
Jajába intézendők. 21554 sonezon alig vagyok két napolj czimre keretnek. _ -I-hI
-------- ——---------------- ! hetenként. -16221 Egy csinos fiatal

hölgy óhajtja cm no, bérén-Intelligens csinos
fiatal fővárosi tisztviselő, szín-j 
tén csinos fiatal 18—22 éves j 
házias nevelésű, vidéki polgári 
leánynyal ez utón óhajt házas-1 
ság czéljából megösmei kedni, j 
kinek némi ki.- hozományaI 
van. Szives ajánlatok «sze­
rény -de hiiö jelige alatt 
kéretnek; e lap kiadóhivatalába.

______________ 21574

20—25 éves hölgyeknek
Rendezett viszonyok között 
élő, teljesen iügaetlen 36 éves, 
1000 lit fizetéssel biró és nyng- 
dijképes keresztény állami hí 
valainok. nősülni óhajt, kI- 
molv és nem névtelen ajánla­
tokat < állami hivatalnok 
jelige alatt fogad el a kiadó- 
hivatal. 21142

Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron Kaphatók 
a bee.-: pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-uicza G. sz. 740S

dezésü lakását egészben eladni, 
mivel szerencsétlen helyzetén 
segiieu i szándékozik, esetleg 
egy jómódú magányos úrhoz 
mint házvezetőnő ajánlkozik, 
szives megkeresések «Utolsó 
remény» czimen a kiadóba 
kéretnek. 21457

zenekiállitás díszes, pompás 
darabjai zene: szakismeretem­
mel gondosan kiválasztva, dús 
választékban felette olcsó árak 
mellett eladók. Kiinger zon­
goratermében. Kerepesi-ut 39. 
közvetlen a népszínház méh 
lelt. . 12700

tel, vasúttal5 4 órányira Buda­
pesttől, a vasút mellett fekszik, 
jutányos feltételek mellett eladó. 
Bővebb tudósítást ad a kiadó- 
hivatal. 2161S

Akáczfák ezre
3 friert: i 0,000 huszonöt írtért zékek bérmentve és ingyen.

Toronyórákat.
nyilvános órákat, középületekre 
ajánl legújabb szerkezettel leg- 
jutáuyosabb árakon jótállás 
mellett Mayer Károly L. 
I-sö magyar toronyóra-gyára, 
Budapesten, VII. Kazinczy-uteza 
3. a Dohány-uieza sarkán. Ké­
pes árjegyzékek, költségjegy-

Alkalmazást keres.

eladó. Czim 
bau.

kiadóhivatal- 
21437

211-3818 fürdőszobás lakásból álló
adómentes sarokhaz

180000 inért eladó. Bankteher 
8b.i4.fi fri. Bérjövedelem lü.oOO 
forint. 21559

jjrjj-r-y emeletes i ajánlóul a következőket: j szép erős hangút. Bolti árhoz
:• dómentes ház. kerttel 36000 3*'» u- üveg valódi képest fél árban 75 Írért.

kesernyés teher gyalog tenyo- j jótállás mellett kapható Jegesi

Legjobb czimbaimokat
Gyomorerősitőnek s legolcsóbbat csak nálam le 
mint kitűnő gyógyhatású szert hét venni, pedál, fekete, szalon

Egy végzett mozdonyvezető
keres alkalmazást, esetleg gaz­
dasági gépek kezelését is el­
fogadja. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21518

írtért eladó. Egy lakás az eme- i 
leien, kettő földszinten. 21590!
Ifjabb Széki Széky Péter 

Tisza-Igari (Hevesmegye) j
faiskolájának

árjegyzéke gyümölcsfák, díszfák • 
és fenyőfákról) kívánatra meg- i 
küldetik ingyen és bérmentve. '■ 
Fenyőfákban nagy választék. 
Picea cxcelsa (Lucz), Finns 
austriaca (Fekete). P Strobus:

és 1000-en-1 
12691

Házassági ajánlat.
Egy privát közbenjáró, ki ős- 
meretsége folytán a legtisztes­
ségesebb utón 1000 fríot ke­
reshet vag>- többet, ha egy 
középkorú jó családból szár­
mazó, előkelő szorgalmas és ^ 
megnyerő kinézésű 6000 forint sHvcmfenvő) 100 
évi jövedelemmel és 60000 írt j j.-nt js kapjlató. 
fekvő vagyonnal rendelicezo. 
férfit egy oly középkorú 2;> 35 ; 
év közötti müveit polgári szár­
mazású hajadon, vagy gver- 
mekSelen özvegy-gyei. ki leg­
alább harmadrész jövedelem­
mel, vagy annak megfele 
hozománynyal bír. házasság , nji.
czéljából megösmertet, az illető ------
közbenjárásáért a megígért, 
összeg már az egybekelés előtt Mint 
letéve lesz. de előlegesen nem 
díjazta tik. Levelek G.-.rccn 
60000 czimen a kiadúhivu-
alha intéaendöL________2tót1.

■bth™ II **

Eladó erdő.
Bibarmegye. Árpád község ha- ; 
tárában 400 hold többnyire j 
tölgyes erdő eladó. Feltétele- 
kot megtudhatni ingyen ott >
Markovics Kálmán tulajdon os- 

12705

borovicska 3 írt 80 kr.
3’ 3 It. fonott palavzk valódi 

sárga édeskés fenyőboro­
vicska 3 fi t 40 kr.

3% lt. fonott palaczk kárpáti 
ó rozs törköly (különleges 
ujdonsági 4 írt 50 kr.

3‘ » !í. fonott palaczk ó kolostor 
szilvorium (kiváló tinómI 4 írt 
50 krajezár.

Ugyanezekből tetszés szerint 
kevesebb is kapható.

Továbbá:
Páczolt rizikó saláta, gomba 
ezukorban főzött, vörös áfonya, : 
szárított gombák, kitűnő sajtok, 
különféle lencsék, borsók, tinóm j 
lekvárok, mézek, szörpök s 
egyéb még sokféle különleges

Eladó.
2v0 métermázsa enni 

való burgonya és 30tt0 fej ká­
poszta. Főváros közelében: vas­
ul i állomáson. Tudakozódhatni 
a kiadóban. 12753

árukat küld posta vagy vasúti 
utánvéttel
TÓTH KÁLMÁN
első szepességi tennénykülün- 
legesscgek szét küldési telepe 

Szepes-Szombal.
Idei őszi terjedelmes árjegyzék 
kel szívesen szolgálok. 1::722 Váczi-ulcza

Géza. müczimbalom készítőnél,
Budapest, Kefelej ts-nteza 
47. szám 21618

Brassói sajtok!
Három forint utánvétért négy 
kiló non plus altra csemege­
sajt, apró téglákban vagy groyi 
karikasajt egy darabban kap­
ható Gróf Teleki Arvéd 
drassói uradalmában posta 
Szerdahely. Ha a pénz előre 
küldetik, bérmentve szállítunk. 
________________________ 12634

Fehérmegyébea
222 hold szántóföld eladó. 
Közelebbi adatokkal szol­
gál Molnár Árpád ügy­
véd, Budapesten. IV. j&a- 
zenra-korut 13. sz. 12768

Ház-eladás.
: Egy 300 □-öl területtel biró 
ház és telek. BudapestenFerencz- 

I városban, a körút közelében 
j eladó. Bővebbel. Goldberger A.

Egy nos urasági szolga
állását óhajtja változtatni, ki 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik, ajánlkozik helyben 
vagy vidékre Levelek «Példás 
szolga» czimen a kiadóba ké­
retnek. 21558

Szépírása
vizsgázott jegyző-eged alkal­
mazást keres. - Ajánlatok 
«. Jegyzösegód alatt kéretnek.

21599

Szakács,

Alkalmazást nyer. Különféle.
Kerestetik

egv keru.-kedehni akadémiát 
végzett, a magyar és '■•brietj g-ve, 
nyelvben teljesjártassággal biró 
könyvelő, ki már pár

a ki legjobb bizonyítványokkal j alkalmazásban volt, szeszgyár-.inlezetidok. 
rendelkezik, állást keres." Czim j ban alkalmazottak előnyben — — - ......
a kiadóban. 21605 ' részesülnek, erkölcsi és minden ElÓHyÖS tÖlT6SZÍéS6S KOlCSOD
—=——:------------- 77----------- j szükséges bizonyítványokkal el- ] földbirtokokra a birlok becs-

Egy keresztény ] látott ajánlatok Farkas es j!és Hsrilltj f.-.nyiegés értékének 
vasárus segéd azonnal alkal-j háromnegyed részéig 25

A SORS
múlt, jelen és jövendő, vala- és betörésmentfia 

_ .. mint jeilemsajátságok es esz- i ■
Egy hányavállalathoz beli tehetség minden egyénnek; - - - Ä ‘ —

társ, esetleg társak kerestetnek.; megmagyaráztatik a koponyo-j
mértan, aiezizme, graphoiógiai 
és kezolvasás terén történt leg-1 

tudományos kutatások;
olcsón kaphatók Wiener Kassen 

fabriks Niederlage 12747

ajánlatok «aranyba 
’nya» czimen a kiadóhivatalba j

214541 alapján. Dij 2 írt. Tanításért 
megegyezés szerint.

C. WILHELM phrenologus,

1 szeszgyárához
50

mázáét keres ii elv ben és vidé- (**7 , .,,. ievi töiiesztésie. C^ekuíy kamatmaza.t keres, bvly ben tsviue , helyre ezlinzendok. 31oJ4 ßzetfesel a tökc j
ken. Czim a kiadóhivatalban.

21512!

31 éves nős, oki. gépész;
5 gimnáziumot végzett, szak- j 
májában, a bel- és külföldön j 
bő tapasztalatod szerzett, a 1 órák 
gazdasági, valamint a malom j no«

Oktatás.
J ó ghallg&to
adására, esetleg ncvclő- 

ajánlkozik. Cziin a kiadó- 
es szeszgyárban működő gépek j hivatalban. 21617

is törlesztetik 
Fennálló adósságok kifizettet­
nek, a többletet készpénzben 
birtokos kapja meg. Bekül­
dendő a telekkönyvi kivonat

physiognomus, graphologus és |tJ SalZthOPfläSSB i
kézolvasó. 21602 . '

IV., I<ipót-ntcza 49. szám.! lncVbérmentve.

Valódi
jó elismert villányi saját ter­
mésű borokat ajánlok 50 li­

tertől feljebb utánvéttel:

7000 forint
ingatlan biztosítékot nyújtani 
képes fiatalember, pénztárnoki, 
könyvelői, raklárnoki, vagy 
ehhez hasonló állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 21546

Egy 30 éves
állami képezdet végzett egyén, 
ki 7 évig, egy nagyobb urada­
lomban mint szőlő- és pincze- 
keeeiö volt alkalmazva és ál­
lásban január 1-ére állást ke­
res. Ajánlatok a kiadóhivatalba 
P. B. jegy alatt kéretnek.

21593

Kereskedő segéd,
ki 1.8 éve a helybeli piaczon 
működik, óhajtja novemberre ál­
lását megváltoztatni. Levelek 
kéretnek E. S. czimen a ki- 
adóhivatalba. 21611

körül kiváló szakismerettel bir, j 
5 évig önállóan gazdasági gép-; 
gyárat veze ett, állást keres. \ 
Czime megtudható a kiadóhi- \ 
vatalban. 21475:

Egy tisztességes
középkorú férfi, ajánlkozik a 
fővárosban iroda- vagy bolti­
szolgának. kitűnő bizonyítvá­
nyokkal és óvadkúkal rendel­
kezik. Czime megtudható a ki­
adóban. 21565

Az angol nyelvben i
alaposan oktatni képes nő 
vagy férfi kerestetik. Bővebbel 
a kiadóhivatalban. 21616

Lakas es bérlet

. -. , ...... z, 1S30. évi veres asztali S4—i!6—5S kr.
US ka.aszten b-rtokív V'^.i89u. évi veres palaczkba tültlietö 
hitelesítetlenül is). Felvilágo- ao-st 38—to kr.. válogatott finom 
sitást dijnienteseu ad az ; -í'1—tjO—G-) kr.. f-.-h-jr a-z:,tli -t—cs kr.. ,, - . . ., _ fekfcT pec.enve SS—3 i SJ —ub Kr.,Ingatian és ^32$a:£8og*j riziine íi—45—co kr.. =iiier' 

Forgalmi Intézet, I j — 3S—H tr.. finom palaczkborok 
Budapest, Váczi-körnt 39. j vörös 45—60 kr. 25 palaczknal keve-

21489

"Vidéki intelligens
és rokonszenves özvegy úrnő, 
előkelő hivatalnok családhoz, 
mint anyahelyettes vagy ház- 

V. hirdetési irodája Budapest. ' vezetőnő ajánlkozik. Czim a

Gépész,
ki húsz év óla működik, állást 
keres nagyobb uradalomba, 
vagy gőzmalomba, vagy szesz­
gyárba azonnal vagy uj évre. 
czim a kiadóhivatalban. 21619

Nagyobb utczai és
udvari lakások, üzlethelyi­
ségek november 1-ére kiadók 
VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Vesseléuvi-utcza 46.

21610

Orvosok,
kik egy évente 3000—4000 
frtot jövedelmező állást ked­
vező feltételek mellett, megvál­
tani szándékoznak, e lap kiadó- 
hivatalánál B. K. 99. alatt 
tudakozódjanak.

! sebbel nem küldök.

Kramer Mátyás
szöllőtulajdonos Villányon. 

Valódiságért kezeskedem.

Egy forint
havi díjért megtanulható nyil­
vános intézetben, a majolika.

21577 povczellán, vagy terakotta 'Budapesti Lakáshirdet
festészet. Jelentkező bármely; által, kiadóhivatala Uizella-tér 
napon felvétetik. Czim a kiadó- 6 szám. 12734

21401

Heremagvak
legmagasabb napi áron vá$4.

roltalnak ,,S11

MALTHNER ÖDÖi
magkereskedésében

Budapesten, Andrássy-nt M,

A ki lakást keres
sok közt a legalkalmasabbat
választhat.

Kinek még kiadandó la- 
kása van

legbiztosabban talál bérlőre a

I; napon 
hivatalban.

egyenkint 60 □ méter tüzfelü-l .
’" ’ ’ ' bb”karban, telie.-en vzscIícl eladni nem érdemes,

Jó uj ruhák drágák,
nem

TV y csinos,
szolid, keresztény, jó nevelésű j 
árvaleány mint házikisasszony, j 
maeánvos úrnőnél, vagv idő- í

Xiültas,
mely 4 szoba, elő, fürdő és
cselédszoba, konyha, kamra, ___
mosó-konyha és kert haszná- W§J W? F
la'ból áll, kiadó a Tisztviselő- fin jrg || N 13 11
telepen. Cziin a kiadóhivatalban ÍJ " * ”

zloUS gyalogsági fegyverek kifo- 
i gástalan jó állapotban, fel­
tűnő olcsón kaphatók 12777

L- lt.

lettel, legjobbTcarban, teljesen; 
felszerelve, rövid ideig még; mert ára nincs, ezért viselt, 
üzemben látható, olcsón el-1 szinehagyott ruhák legjobban 

adatik. Lgyanott j és jutányos árért meglepő szé-
íí pen ujittatnak. Ruhák fertőz- 

telenittetnek. Téli-kabátok

SUB1BÁLI1
és mérnöki iroda

a. 127 kiadóhivatalban.

Elegáns garzon iakás,
sebb uvi családnál óhajt alkal- mely egy vagy két szoba, elő- j —_ .
maztatni, nem annyira a tize-1 és inas-szobából áll, külön lépcső jtá-W-El. -t^í 
lésre, mint inkább családtag I bejárattal, kiadó a Tisztviselő-; T18. és fém-üzlet
kíván tekintödni. Czim a kiadó-1 telepen. Czim a kiadóhivatalban.! - , . ...

21469 i hivatalban. 2161:,! 216071 Budapest, YI„ MOZSaHtCZa

bármily szinehagyottak is ere-, 
deli színükbe helyeztetnek 1 
Koch és Társánál vegy. tisz­
tító, javító és ruhák újító gyár,' 
népszinház-uteza 24. sz. Vidéki

oki. mérnök 11295

megrendelések
közöltéinél;.

pontosan esz 
11738

: Budapest, Kerepesi-n, 34.
Miniszterijeit ajánlva.

f
BESZESZÉSÉÍlE MAMIJUK mm s. ZÉGETsuDAnsr

PATENT ORANGE TA N,

RAMG 
TAK

Törv. bejegyzett védjegy.

Tudoniásuiikra érkéz-
'fwy

legjobb hírnévnek örvendő. 8
elismer

3ETa.tcEá,g"ila,g' engedélyezett

végeladás vászoHmemiiekben
Teljes

r I \ r

az üzlet végleges feloszlatása folytán.

szab. Orange Tan birszijairaflP,
vonatkozólag elkövetvií számos visszaélések folytan, indítva 
érezzük magunkat a nyilvánosság előtt ezennel kijelenteni, 
miszerint, mi az általunk megszerzett védjegy-jogaink ■' 
alaptán. nund-izon p/ - - 11 (- s-.Vhvi:;al, a kik búr-3
szíjai,.i: fenViátiiató védjegyünkkel ellátva, vagy pedig 
«Orange , «Orange Tan vagy «Patent Orange Tan. 
e"; av . ain't uir.un'ute: .. tvr’.eny u'ján azonnal a 
leg.- :g> rabban üídőz.ütin fogjuk.

s.zibad. Orange Tan bőrszíjaink egyedárusitási jogát 
Magyarországban egyedül

Brunner I. L és Társa eiégl!
műszaki, szerszám és szerszámgép-üzlet ■

Bndapest. V,. váczi-körat 48. sz. a, r
bírja, a hol is mindenkor több szar méter ily szíj kész- | 35^ 
leiben taláhiutó. 12748

iáfERéslIHÁILÖflTSciéíá,Prófétához
Budapest, 1Y. kerület, Szervita-tér lO. szám.

Üzleti helyiségeinek ÍS93. évi febrnár hó 1-től más szakmabeli ezóg 
által történt kibérlése következtében

k v;js»6sei3ig|f8!56«s# ST.-’ajmeiöa» s az összes raktáron levő czikkeket a leg-
1 ff dusabb választékban 10%, 20%, 30%,
« 40% engedménynyel árusítja el, u. ni. vásznakul, asztal és kávéateritékeket, nappali és háló-ingeket, gallérokat,
'R kezelőkul, ii. ndinnvaiü fehér és színes zsebkendőket, törülközőket, törlőruhákat, párnahuzatokat, paplanokat 

ú. függönyöket, asztal- é- ágyleritökct. gyapjukelmcket, satin, Latist, creton, levantiu, jő mosható zcíir kelméké
í « s mindezen szakmába vágó árukat.

■............................... Erié Árjegyzékek, minták ingyen és bérmentve. ——------------—

4\\\W111 1
JOZ5Z2ST TTJ3L:2L,ZS Sz SON

bcrgyároEoL GlasgoTS-bau
a kír. angol hadi és tengprészeíi minisztérium szállítói.1_ Teljes

Az 1892-ik őszi és téli idényre, de különösen karácsonyi ajándékokul ajanltaűk
Asu'al és ágytakarók garmturája ......................................
Legfinomabb csipke függönyök ablakja .......................
Gyönyörű alias kázsmir paplanok minden színben 
Színes OanellC'k méterje ..................................... ..........

ezelőtt 12 -15 frí. — most S-9 frt. 
ezelőtt 14 —15 frt. — most 6—7 frt.

.. ezelőtt 12—14 frt. — most 7—S frt. 
.. ezelőtt I frt 70 kr. — most 1.20 kr.

szamara;

¥«5£T£
r-*

I flanel! pongyola 
W 10 frt, "W

Gyönyörű Velezek (színes barchendok) méterje ........................................... ezelőtt 60—70 kr. — most —.35 kr.
Legfinomabb franczia Voile de Laine méterje ........................................... ezelőtt 100—110 kr. — most —.55 kr.
Női ingek és Corsetták darabja........................................................................... ezelőtt 7—7 frt. — most 3-4 frt.

Színes selyem és szövet, flanell, női szoknvák fele áron I

Első ag# a?, magyar

Bitka alkalom Mez menyasszonyi kelengyék bevásárlására
IQF* hasonlóan leszállított árakon. 1275s

>.-%

-7>ó

Tea
S.'euzácziós találmány 
gyengeségl állapot izn- 
pntenczia ellen med. Dr. 
Borsi di csász. és kir. kiz. 
szE.b. electro-metallikus le­
meze. kitüntetve 1889- 
ben I’árisban az arany 
eremmel és oklevéllel el­
látva a párLi Société de 

médecin de francé által.
Elmulasztja a gyenge­
séget. A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmény elér isere. 

1803: Központi-raktár:

med.Dr. Borsodi
Budapest, ErzséDel-kírat 58.

Leírás ingyen és bérmentve.

14 kilós doboz orosz csa- i
ládi tea ________  l.""

4 aiiós doboz csász;-r ke- j 
' " :• 'f-frióiomabb 2. —

k:Í3 P-.;o-vir : ufiuumalb 3.Ú0

Bocim Ja.-v,:,. kitűnő egx
niilii , “ - i-:'

JaEi.^.a-u LT-r, í nom egy :
literes üveu'-----1.%'

J.-.mai!;a kgiin. 1 literes iiveg_1.90:
l ei- Iviáiii rn:n 3 koroiráa.........  ®.Su
A:;a..L-, rum --------------------  l%51

89$
ti K

: j

nc'vszxa.'toer Inc 30-1 s'

*2 SS
r>Ó3 r.SS

X:’

BUBAPESTEN

O^áHelepg Utilise wáczi™isi 7, sz.

i
Ajánlja mindennemű saját gyártmánya

BBZtóOÍ Oépíí 8S lÉjBÍfi 8SÉÖZŐM
Különösen a közeledő széna takaráshoz kitűnő minőségi

szénagy(lógerebíye)
valamint úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas

Isgajabb rendszerit
W -------------------------------------- m - p

iiPla
^ ** ^ *** ^ ’

PA ISTVÁN ES TÄRSÄ11 iQ
S : eliiir.vri legjobb minőség-

m ? w t y A w™
A »

tiaziii gyártmányú asztalos és saját készitményu bútor iermeiiten
1 ‘ "

Cognac franczia 3 csilla 
gos 1 nagy 

__ üveg___ 2.S

M így.iF «kit ülő____
F I Crba kav- T. rend'; .. 
í. I Cuba ká\ li. rendül 1 Santos kávé i— Te rrt o i Jt n

1IV. kér. koroaaberczeg-Qtcza il. L em. zsihárus-uteza sarok, a nemzeti zenede átelienében. 11 f
Több száz szoba igen finom agy egyszerű asztalos ós kárpitozott betört, valamennyi száraz anyag- 

^ kól koízitve Írásbeli kezesség mellett 20%-al olcsóbban adunk el minden hirdetett" árunál készpenz-
fizetés mellett. 126S6

A c. e. közönség eddigi szives pártfogásáért köszönetét mondva mai adunk hazafias tisztelettel

ben ajánl 10461 11

U CHS G.

Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek,

f¥

9555

'0t£ ~

SEirdefések
tm-i.,« és iád-, felvétetnek e lao részére

morleg-gy;.:n Budapest, Karoly-

\l I Árjegyzék bementve küldetik.

Jamaika kávu
Arany Jáva I. rc-ndii....... 1.9ö

3 j Ifíocca valódi <irabiai ....... 1.9v}
^ ' Cryong^r legLuumabb ___ í.io.

! 5 ki'. Piaróni e'irczi ........ 1.4* |
1 ki; Cznkros-gyümolcs ... 8.- 
j ki! • Cavip.r iegEnomabb ... 2.75 :

í Chocvlad bonbon crémv k:ló*3 !>•,) 1
Szalon bonbon kil 1.2 ) é- l.ó

I Vidékre mindent ingyen csomagolva 
küia postán utánvéttel 12661

PINTÉR GYULA
faszer- és csemege-üzlete

I Budapest Keeskeméti-uteza E

i V'.":

Patyi István és Társai

borát "i. Telefon összeköttetés. a kiadóhivatalban

Ds?s£iiihés:-a4cz5 í,

Fa

Pénzt talált
a ki meleg, tartós és mindannak daczára olcsó hima- 
lajakelmcböl készült alsóm!iát vásárol.

Egy ilyen jó meleg himalajakelmébci készült
, . I urak vagv hölgvek I «*■!

ing. na rag. | sz4m^raiakár ki- 
vagy derek j ^ a|.ar Mgy .csakfrt 8 .20 kr.

Czuba-Barozier & €o,
franczia cognacgyár

X>g ti 9 .TB» XOJR.

Vczúrügynökség
Ruda és BSoc8$mami Oudapesti

Egy legjobb himalajakelméből készült nadrágujjas 
fiuk vagy lányok számára
1—6 éveseknek ............................................. 50 kr. i g|c
7—12 «    75 « ||:f
1 pár női térdharisnya................................ 45 ♦ I -=ü
1 pár férfiharisnva........................................ 49 « í
1 pár gyermekharisnya 1—6 éveseknek 30 - j s i

Sieseen mindenki póstautánvétt-i mintát hozatni 
magának; jó, tartós áruért kezesség vá'laltatik. Meg 
rendelés alkalmával kérem megírni, hogy nagy, közép 
vagy kicsi kell-e.

KAN1TZ VILMOS áruháza Héesben,

L'Vi' -■ -• b--ti<N)b Rapid spi- 
ntu.- gyorsfozo, nimoen 
edényhez kézi tukarék-tüz- 
helv rézből, bélnélkül, in- 

tciidiv Bun.-eniánggal, 1 liter vizet 
7 perez alatt fel forral, teát fűz. ros­
télyost süt slL. Ara 1 forint.

melylycl mindenki azon­
nal moshaíóan ujjá- 

aranyozhat elavult tükör- és 
képrámát, szobrot, í-db. Üvegje 

! ecsettel 80 kr., 1, bt. üv. 3 írt.
Megrendelhető: Il'330

Kertész l'ódor-Q&l
Budapest, Dorottya-utcza I. sz.

II. Glockengasse I. sz. II Taborstrasse 26. sz
(a gyóeyszertár mellett.)

iiiii4imMaaiTrr r"if

mm m

Óvszerek O halhó.y tg, legkitcnöbb 
tranczii gyártmány tuczatja 1. 2, 3, 
•1. 5 t-c ri frt, C.ipoítes Americaiues 
(rövid) á 3 frt; Gumi Cigarettes a j 
frt ; párisi spoilgyák á 2. a, - es 5 f.-t; 
í*' !> r-orua (óvszerek hölgyek 
számara) á -J frt cs u frt 50 kr. 
darabonkint Suspvnzoiiumok stb. stb. 
bzvtkiildv- legnagyobb titoktartással. 

Lelkiismeretes kiszolgálat.

Si61 ERNST, BECS,
Kärntnerstrasse 45. és Paris 
11 rue Martel. — UJ ! Sigi
Ernst legújabb találmánya <’Peri- 
Eoma» t gy mensiruado-szer doboz­

ban (5 darab) 75 kr. 1222S

:JS$3£iíí3®

KOLEBA ELLEM
orvosilag ajánlva : 12543 |

elsőrendű dalmát verhör literje 28 és 32 krajezár, 
finom keleti vörösbor literje 30 és 35 krajezár 

Verseczen, 50 liter vételénél és azonfelül. 
Próbaszdllitusok ■ > klpr. portai hordócskákban dalmát j 

2 frt 10 kr. es 2 fx-t 30 kr. keleti 2 frt 20 kr. és 
2 frt 40 kr. minden postaállomásra bérmentve, utánvéttel, i 
Természetes tiszta asztali borok 20 krtól feljebb. 1
FIERZ ERNŐ bornanykereskeiiö Verseczen. i

GLORIA6
czigarettapapir az elismert legjobb és valódi franczia gyártmány

JOSEPH áz Fils-tól ^erpig'rxa.n. és ^á.rlsloa.rL
60 aranyérem, 16 nagy diszoklevél, 20 díszoklevél (Hors concurs;). j273fi

A védjegyre és czimerre kéi'.jük figyelni. A^védjegyre ós czimerre kérjük figyelni.

3012,92. szám.

* 8

A nagyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnak 
189' évi szeptember hó S-án ke:t 53846. száma rendeletével 
jóváhagyott és a vármegye közig, bizottságának folyó éri 
október hó 10-én kelt 2109. számú végzésével a kalocsai 
tő-uteza s vasúti állomáshoz vezető körül ma/xadamszeni aj . 
építését 51662 forint 44 krajezár összeg erejéig engedélyezte.
..A 1'-“- einütett munkája', foganatositásának biztosítása czél 
jabo! ti.-. 1892. évi november hó 21-ik napjának d é 
10 órájára a Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun megyei alispáni hivatal 
helyisegében tartandó zárt ajánlati versenvtargvalas hirdettetik.

A versenyezni óhajtói; feíbivatnuk. hogy a fentebbi munká­
iul végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részi, feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap 10 órájáig 
a nevez ti nivatallioz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
ruiv el a. későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szobán lorgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részi, feltételek a magyar kir. államépitészeti hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Keli Budapesten, 1892. október 29-án.

12739 M. kir. épitószeti hivatal.

i legjobb óvszer a ksslera ellen
Véd jegy.

il
az ülaó teabiek a meghüiéstől való 
megóvása és a tcstbörnek tieztan-

Minőség" D _____________
Minőség IvgSnomubb R -
9^ Kapható minden'

A Maycr Rudolf-féle tiszta sclyem- 
bői való trikót fehérnemű, általam 

íjjl megvizsgáltatott Ó3 minden kétségen
□pj felül hvgeníkai szempontból legegész­

ségesebbnek találtam.
Br. I*eigT L. egyetemi tanár.

Általam megvizsgáltatott es tiszta 
selyemnek találtatott 12679

A. Gawalowsky
cs. k. technikai és akadémiai vegyész.

Kivonat az árjegyzékből^
tiszta selyem férfi, nfli alsó ing xTgy 

nadrag
Nagyság 3 4 5 6 ____T

frt 8.60 DO S.25 S.SO 890
frt 4.4U 4.10 ú.— 5.85 5.60

bb vászon vagy divatüzletben.'W6

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átelienében).

SZERKESZTŐSE] 

BUDAPEST VL SZERECSEN-t 
KÉZiratokat nem küldünk 

celK PORMENTES leveleket fogí 

ELŐFIZETÉSI DIJ: |

Vidékre postán v. helyben házb 
évre .... 80 frt- I Egv nlgvedd 
{él ívre - • 10 frt I Egy hóra . 

«'Alföldre: 3 bóra Németországba 
Franczia-, Olasz-.Orosz-. Török-. Görö 
országokba, Svájcz-. Romania- esi 
hliLjmt amaz orezágokba. melyelí 
^erzödéshez tartoznak, negyedévre 9

Egy szatn ára 6 kr.

Ez az ujsí
fertőtlenl

Az ügyvédi I
refoi

Az ügyvédi rendtar 
megvalósulás stádiuma 
XXXIV. tezikk. mely 
bálvozza, 1875 óta 
e törvénynek tagadhí 
első volt, mely az üd 
kodex-szerüleg rendez] 
leteket megalkotta s 
hatósággal ruházta 
védség fejló'désének a| 
mégis, mint minden 
hibában szenvedett, 
tapasztalatok, melyei 
nak életerős bázisat| 
kább csak kisérlel ve 
meghonosítására, a 
kölcsönöztünk s a m| 
csak azután voltak 

A szerzett tapaszta] 
kotás tekintetében, 
alapvető intézményété 
vezők. Mindjárt az éj 
ben számos panasz 
lenség nyilvánult a íj 
de különösen az ügyi 

Nem lehet mondat] 
süket fülekre találtai 
igazságügyi kormányI 
rendbeli tervezetet tj 
tanácskozmányokat 
Ízben is törvényjav; 
tárgyban a törvénxl 
csakis a politikai alal 
a tervezett reformok] 
eitést nem nyertek.

Melegen karolta fe 
a jogászok összeség^ 
jogászgyülés részlete) 
déssel és enuucziátu 
meg a létesítendő re 

De legélénkebben 
magában az ügyvédi] 
1885-iki országos ü-. 
ügyvédi kamarák kii] 
részletes tervezeteket 
újabban a győri üg 
a budapesti ügyvédi 
mat indított meg e 

Kétségtelen dolog, 
szolgáltatásnak, min] 
sitásának egyik legfc 
magas színvonalon 
becsülésben részesülj 
és fejlesztése. Ezen 
sza azon többszörös! 
melynek czélja az 
tése volt.

Az ügyvédség ref<|

Fedor ur ut
Fedor játékos volt. Jj 

vette azokat, kik nem 
és haszontalannak turtc 
játékasztal mellett foly 

Most hatvankét eves. 
bögésrohuin, mely pert 
lát. se hall. Ilyenkor 
birzelésnél (mert némi I 
kénytelen kibiczelni) ne 
pikket a kárótol: a mi| 
nonzt ád, a miért a 
ser»-nek nevezi.

Hogy egészsége nem I 
czának violaszerü elszt] 
jessó válik. A fakó 

Volt egy vén szolgai 
annak el szokta volt li 

— Nemsokára vege r 
— monda egykor 
aduttot.

Az öreg szolga nagd 
kor rendesen el er: ti ke a 

— Mi a véleményed 
szolgát, — nincseuct 
lágon ?

— Okvetlenül vannf 
szolga.

És Fcdor is erősen 
világi játszmák sokkal] 
itt a földön. Csak „ 
ban s ez kételyeket is 
kosok vannak ott. ugj 
rendjén volna — igy 
vésztők ? — Hisz n| 
nélkül ... és ha vesj 
micsoda mennyország 

— Lárifári! — mól 
ez a kétely nagyon i-J 
a túlvilágon a pcko| 
egymástól választva, 
nyernek. A vésztők p| 
rák mennyei gyönyört] 

— Hát a purgatórij 
ki gazdájának mindet/ 

— Ott valószinülegl 
tatva a lelkek és sok] 
mig felszabadulnak es 

Ezzel minden kéte 
adhatta volna magát 
esetben akadály szólj 
hiányában a pénznek] 
niár régen. Nagy v;

m'£tä imr<
mm _

: ;A-.A;Á
gH *‘"^er>ÍÍ|llr


